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nálunk, ha a katona érzékkel bír a huma­
nizmus iránt s elég vakmerő arra, hogy 
az embertelenségek fölött való megbotrán­
kozásának kifejezést is adjon. Ha az ural­
kodóház egy érdemes tagját, egy tehetségre, 
jellemre kiváló főherczeget is ily kegyetle­
nül büntetnek nálunk azért, hogy síkra 
száll a katonai brutalitások ellen ; honnan 
merítsen bátorságot az alsóbbrangu ka­
tona ahhoz, hogy opponáljon az uralkodó 
rendszer gyalázatosságai ellen ? A nyilvá­
nos életnek alig van tere nálunk, a me­
lyen ne nyilvánult volna már a felháboro­
dásnak minden fokozata a közös hadse­
regben szolgáló legénységgel való kegyet­
len bánásmód fölött. A képviselőházban 
keserű felszólalásokban tört ki a paiiasz- 
kodás, a delegácziókban néha meglepően 
erélyes interpeilácziók hangzottak föl, a 
sajtóban nap-nap után kifakad a közvéle­
mény s még a megyei gyüléstermek csöndes

ellenzék melyek csakugyan illetékesek a gyalázatos 
visszaélések megakadályozására.

A szász herczeg egy csomó konkrét ese­
tet sorol föl azokról az atroczitásokról, 
miket a német hadsereg altisztjei követtek 
el a legénységgel. Olvasván ezeket az alá­
való embertelenségeket, mélységes fölhábo- 
rodás támadhat minden jobbérzésü ember­

fájdalommal 
hogyan lehetnek rendezett ál- 

áílapotok, melyek mellett az 
jabb idők emberies szel- 

kinzásokuak nyo-

itélctével meg fogja ritkítani az 
sorait. Oh, oh, a nemzet cpens 
igazolta a hires taktikus várakt 
nemzet Ítélt és szerte a hazában mindenütt 
az ellenzék győzelmes felemelkedése hatja 
át a lelkeket. Mi már figyelmeztettük a 
jósló közlegényt, mikép viselkedett ő az 
1872-ki választások büntető Ítélete után, a 
megapasztott ellenzék élén. Főczélul tűzte 
ki akkor, hogy az elkövetett választási 
visszaélésekért és a nemzeti akaraton el­
követett gonosz erőszakért a Lónyay- 
kormányt minden áron meg kell buktatni 
és nem nyugodott addig, mig czélt nem 
ért. Czélt ért, mert követelésében igazság 
is volt. Milyen misszió vár tehát a jelen­
legi ellenzékre, mely a választási küzde­
lemben az előbbi példákat messze felül­
múló visszaélésekkel, sőt minden alkotmá­
nyos kötelezettség gálád 
kénytelen szembeszállani 
birkózásból diadalmasan minden árnyalatá­
ban megszaporodva tudott kikerülni. Biz a 
nemzet nem büntette meg a jogáért kitar­
tóan küzdő ellenzéket, ellenkezőleg döntő 
hatalommal ruházta fel, hogy büntető Ítéle­
tét a Szapáry-kormányon végrehajtsa és az al­
kotmány érvényét meghamisító személyes kor­
mányrendszert őrökre megtörje. Tisza Kálmán

kezdte meg a megtorlás müvet ? O most 
azt képzelné, hogy a régi rendszer eszkö­
zeivel helyreállíthatja saját neve alatt az 
előbbi uralmat második és jóval silányabb 
kiadásban ?

Óh szerencsétlen képzelődés, hiszen 
a kézzelfogható eredmény máris ellene 
döntött. Átörökölte a múlt országgyű­
lésben az előbbi rendszernek nagy szol­
gai többségét és a nagy, feltétlenül 
engedelmes többség nem tudott annyi élet- 
biztonságot lehelni a kormányba, hogy 
egészben normális körülmények között az 
alkotmányos költségvetést letárgvaltatni 
merje. A kormány erőszakosan, időnek

A szeszélyes uralom vége.
Mégis többség a többség ! Ezzel a re­

frénnel vigasztalja magát a Szapáry-minisz- 
terium, minekutána súlyosan megsebesítve 
és erkölcsi erejében megrendülve került 
vissza a választási hadjáratból. Többség ! 
íme a varázsszó, mely föl van Írva az új­
kori magyar alkotmányosság kapuja fölé, 
és mely elől tehetetlenül vissza kell hát­
rálniuk a jognak, az igazságnak, a közvé­
leménynek, sőt a köztisztességnek is. Vagy 
nem láttuk-e, hogy Tisza Kálmán őt or­
szággyűlésnek többségét teremtette meg 
erőszakkal és korrupczióval, és az igy meg­
szerzett többség birtokában nem hányhatott-e 
fittyet minden elvnek, nem szeghetett-e meg 
bátran, minden potitikai kötelezettséget, 
nem tehette-e a hatalmi önzést a kormány- 
rendszer erős alapjává? Hát nincs-e nekem 
is többségem, kiáltja gróf Szapáry Gyula,
232 tagból álló számszerinti többségem, 
mely akárhogyan jött is létre és ha a 
visszaélések iszapözönéből született is meg. 
igazi parlamenti többség a modern magyar 
alkotmányosság régtől elismert és régtől 
gyakorolt szabályai szerint 1 A nagy több­
ség egy uj ötéves országgyűlésre pénzzel, 
borral, hivatalos nyomással össze van 
hozva, ily többségnek most sem lehet más j Bismarck 
szelleme és erkölcse, mint hogy a hatalom | a katona 
önzését szolgálja, egyébre pedig miért gon- súlyos a 
dőlni, a jövőre mindig ráillik a mondás: tolt a p 
Utánunk az özönvíz. vallotta,

Nos. a többségi arithmetika helyes, 232 háború i 
kormánypárti mandátum csakugyan a agyába, 
magyar parlament számszerinti többségét ségében 
jelenti, de azért Szapáry Gyula gróf oly tékot ki: 
nagyon téved, mint csak egy végtelenül tette. M 
rövidlátó, hatalmában elbizakodott, előlié- es az el 
letektől elfogult nagyin* tévedhet. Az özön- küicsileg 
viz nem idők múltával fog jönni, az özön- által ho 
viz már itt is van és áradata feltartóztat- Hogyan, 
hatlanul tör előre. Hogy Tisza Kálmán magát, 
hosszú érája alatt, és már előbb is a rnegkiséi 
Lónyay-kormányzat napjaiban alkotmányos a bukót 
gyakorlattá vált a népképviselet gyalázatos jába, fee 
meghamisítása, legkevésbé sem jár azzal a foszlány

Gyula prof is éjnek jó

ben, s csodálkozással vegyes 
kérdezheti 
lamban olyan 
állam polgárai az u, 
lemet megcsufoló barbár 
morult áldozataiként szenvednek ?

Miben rejlik ezeknek az alávalóságoknak 
valódi oka ? Vajon a katonai szellem for­
gatja ki becsületes természetéből az embe­
reket ? Vajon a túlhajtott fegyelem teszi 
érzéketlenné az altiszteket a nemesebb in­
dulatok iránt, vagy a vérbe áthatott szolga- 
lelküség szüli meg a kegvetlenkedő zsar­
nokságot ? Vajon a fölebbvaló tisztikarok 
is benne leledzenek az embertelen durva­
ságban, vagy csak a műveletlen altisztek 
lelke nem tud megnyílni nemesebb érzések 
befogadására?

E kérdések sokkal fontosabbak, semhogy 
azok fölött egyszerűen napirendre lehetne 
térni. Elismerés illetheti György szász her- 
czeget nemcsak azért, hogy erélyes rende­
letével a német hadseregben szolgáló 
legénység szomorú sorsát igyekszik eny­
híteni, hanem azért, mert az ő föl­
lépése gondolkozóba ejtheti a katonaság­
gal való embertelen bánásmód fölött az 
embereket minden czivilizált államban s

lefejtve
• Hordók

ltiprásával volt 
és az élethalál-

lonai méltóságok : közös hadügyminiszte­
rek, honvédelmi miniszterek, pöffeszkedő 
generálisok méltónak találták azt, hogy e 
olszólalásokra, panaszokra, kifakadásokra 
válaszoljanak : mindannyiszor ugyanazt a 
feleletet hallottuk. Tagadták a tényeket, 
leplezték a bűnös visszaéléseket, s könny ü- 
vérü czinizmussal zárkóztak cl oly köteles­
ségek elől, melyeket nemcsak a józan ész, 
hanem az emberi tisztesség is rászab 
azokra, a kik hivatva vannak az egészség­
telen, elfajzott állapotokon segíteni.

A mi közös hadseregünkben uralkodó 
felfogás az, a mit György szász lierczeg 
csak"jelenségként említ: hogy az elöljáró 
tisztek az embertelen altisztek mellett fog­
lalnak állást, a helyett, hogy védelmeznék 
azt, a ki a bántalmazásért panaszkodik. 
Nálunk a legénység teljesen ki van szol­
gáltatva a műveletlen, embertelen altisztek 
kénye-kedvének, s ezeknek könyörtelen 
gazságait nem hogy büntetnék, hanem lep- 
lezgetik s a legtöbb esetben eltussolják.

Az általános rendszerben, e rendszer 
alávaló szellemében rejlik az oka annak, 
hogy a katonában megsemmisül az ember, 
s a túlhajtott fegyelem kedvéért ugyoncsi- 
gázzák, agyongvötrik és kínozzák a nem­
zet fiatalságát, mely ha keresztül megy az 
undok tortúrákon, leikéből ép ugv kivesz a 
nemesebb érzések és indulatok iránt való 
fogékonyság, mint a hogy kiveszett kín­
zóiból.

Nemcsak a humánizmus, hanem a had­
sereg hivatásának jól felfogott érdeke is azt 
követeli, hogy a katonaságnál szűnjék meg a 
barbarizmusnak féktelen uralma. Hiszen 
nem lehet az jó katona, a kivel meg- 
utáltatják a szolgálatot, a mely nem 
egyéb a szenvedésnek és nélkülözésnek 
testet meg lelket gyötrő sorozatánál. Nem

aját legjobb híveit, gárdájának legkitűnőbbi szerint 
választás 

Márton, 
erdahelyi 

Ferencz 
igazgató-

vitézeit már a választási csatatéren látja le- 
teritve, mint a nemzeti Ítélet agyonsujtott 
áldozatait. Az ő személyes 
örökre vége és semmi más 
lom többé nem következhetik

uralmának 
személyes ura- 

igazi
lángelme sem gyakorolhat ezentúl oly sze­
mélyes uralmat, mely az alkotmányosság 
erkölcsi kötelezettségein felülemelkedjék, 
hát még a kőznapiság gyári típusa, a kit 
gróf Szapáry Gyulának neveznek. A nem­
zet nem tűri többé sem akaratának elor- 
zását, sem jogának megtapodását. A nem­
zet ítélt és múlt bűnök bünhödésének napja 
bekövetkezett.

pett és

követkéz
akolt

A katonai atroozitások.
György szász herczeg, német birodalmi 

parancsnokló tábornok, nyilvánosságra ke­
rült rendelete méltán eseményszámba megy. 
Nem azért, mintha a katonai atroczitások­
ról tett leleplezései valami teljesen isme­
retlen dolgot tartalmaznának; hanem azért, 
mert nagy fontosságot kell tulajdonítanunk 
a magas állású férfin erélyes közbelépésé­
nek, s várnunk lehet, hogy annak hatása

rodalom bárói rendjébe emelték. Nemsokára mmt 
követ Hollandiába ment, hogy ez állammal fegy­
verszövetséget kössön, később az elzászi dicstelen 
hadjáratba követte hadurát. A nyomban rá követ­
kező svéd háborúban rendkívüli vakmerőséggel 
megtámadta a svédeket és kiverte őket Rathenow 
városból, a Havel folyó liidjárói a vízbe szo­
rítva, mi által az 1675. junius 18-ikán 
Fchrbellinnél kivívott győzelmet lehetővé tette, 
melyet a Linum melletti homokdombok meg­
szállása által személyesen cl is döntött. 1676-ban 
Wallgasztnál tőnkre verte a svéd sereget. Stettin

zett ember» s hogy gyermekkorában alig látogatta 
az iskolát, mégis nem csak kitűnő katonatiszt, de 
finom diplomata is vált belőle. Szorgalmas tanul­
mányai által lassankint a fiatalkor mulasztásait 
jóvá akarta tenni s ez sikerült is neki, mert arány­
lag rövid idő alatt elsajatitotta magának mindazo­
kat az ismereteket, melyeknek bírása ciőkelö állá­
sánál; követelményei közé tartoztak s erre a beke

olvasott, taná- 
a helyett, hogy 

kártyá- 
töltötte volna

küldte, hogy őt a német császár elleni szövetség­
nek megnyerje, mely megbízásnak fényesen meg 
is felelt, miután álruhában, kalandos uton-módon 
es többnyire gyalog utazva, Lengyel- és Magyar- 
országon keresztül végre titkos rendeltetése helyére, 
az erdélyi fejedelmi udvarhoz juthatott.

Üerfilinger György báró (helyesebben Dörflmg) 
tábornagy s a brandenburgi nagy választófejede­
lemnek leghíresebb hadvezére 1606-ban Neuhofen 
alsó-ausztriai falucskában (mások szerint valami 
csehországi faluban) született, mint földhöz ragadt 
jobbágy szülőinek gyermeke. Szabómesterségre ad­
tak egy kis városba, hol több éven keresztül e 
mesterséget tanulta. Durva mesterhez került, ki 
nagyon szigorúan és kíméletlenül bánt vele. Egy 
alkalommal pedig oly kegyetlenül elverte a íiut 
valami apró mulasztásért, hogy a Gyuri gyerek el­
keseredettségében kereket oldott, hazafelé véve út­
ját. Éhség és fáradtságtól kimerülvén, a szegény fiú 
az országút árkába feküdt le, hol nemsokára 
az álom lenyomta. Egyszerre trombita harsogás 
és vG dalok hangjai ébresztették föl. Egy

bői leiSzabó!legeny
generális.

úlvne követe Rákóczi György udvarában. —
a német, de az egusz világ szabó- 
x .1 Livi és dicső hagyományként 
zi György udvaréból nálunk is emlé- | 
Der ff-Inger György tábornagy fényes I 

ik emlékét i .. vének egyszerű emli- 
;vn dobogtatja meg az olló és vasaló 
;ui mindenikének szivét, ha a szegény 
.01 lovassági generáiisságra vergődött, 
[mi bárói rangra emelkedett és végre 
•anvos pálmájával is kitüntetett tar- 
hősege, kalandjai és viselt dolgai sző­
nek és legendaszerü alakja a múlt 
kiemelkedvén, a szabómühelyek munká- 
i szeme előtt elvonul. Ilyenkor 
yabb, nápiez snájderlegényke is da- 
nek képzeli magút és öntudatosan 
mellét, büszkén lenézi minden más 
i polgártársát s mint a Nagy .vapoieon 
íczia közkatonák, — kik tudvalevőleg 
n < háti bőröndjükben hordozták a 
,, — az ő jámbor szivét is hasonló
bizonvos melankholikus becsvágy da­

rt ő is inkább szeretne száguldó pari­
fringiával a kezében, lovasezred élen 

B törni, az udvar fényében sütkérezni, 
úrasszonyok és hajadonok kegyeit él- 

y urakkaí czimborázva, dúsan megra­
knál vígan lakmározni, mint a mü- 
Iégkőrében görnyedt háttal és össze- 
akkal nadrágot foltozni majsztram 
türelmesen viselni és vékony kosztján

évről.

rókát és oktatókat tartott magának 
úgy mint bajtársai ivással, dorbézolással 
zással és asszonyok csábításával 
idejét. "

De azért korántsem volt nőgyülölő, sőt inkább 
rajongó tisztelője a szépnemnek s nem egv szép 
asszony után vetette magát hosszú katonai pálya­
futása idejében s nem egy érdekes kalandot élt 
át e téren Magyarországon és Erdélyben is fontos 
diplomácziai missziójának teljesítése közben.

Mikor a Németországba tört svédek arra töre­
kedtek, hogy Erdélvt is belevonják a német csá­
szár ellen folytatott "háborúba s a maguk ügyének 
megnyerjék, Torstenson gróf tábornagy ajánlatára 
Krisztina királynő Derfflinger ezredest szemelte ki 
arra, hogy Rákóczi Györgyöt a császár elleni liadasko- 
dásra rábeszélje. E nagy horderejű, finom műveltségű 
és routinozott diplomatát igénylő politikai misszióra 
nem találhattak az egész svéd tisztikarban alkal­
masabb embert, mint Derfflinger Györgyöt, a haj­
dani szabólegényt. A tény, hogy az éleseszü s 
embereit jól ismerő királynő épen Derfflingert sze­
melte ki arra, hogy ily fontos ügyben, idegen fe­
jedelem udvaránál őt képviselje, mutatja, hogy 
iópiét iól felhasználta önluképeztetésére s hogy

kóczi György udvarához, hol őt a fejedelem és 
családja a iegnagyobb szívességgel fogadta. Mikor 
Derfilinger titkos" küldetésének igazi czélját meg­
tudták, ő lett az udvar legünnepeltebb embere. A 
Bethlenek, Rhédeyek, Wesselényik stb. főrangú 
családok vetekedtek a svéd királynő követének 
meg vend égeltetésében s ünneplésében s a tisztele­
tére megtartott udvari tánczmulalságra a fejede­
lemmé maga szólította fel tánezra. Modora, maga­
viseleté és társalgása oly finom és előkelő volt, 
hogy a büszke erdélyi arisztokráczia úrasszonyai 
és°hajadonai egészen el voltak ragadtatva az ide­
gen jövevény szeretetreméltóságától és lovagias 
viseletétől. Senki sem sejtette benne a volt szabó-

ség ágyúzása közt partra szállottak: azután ki­
kergette a svédeket Stralsundból, kilencz ezer em­
berrel és harmincz ágyúval, szánokon átkelt a be­
fagyott kűri és friz tengeröblökön és Tilsitnél (1679) 
döntő győzelmet aratott. Ez volt utolsó fegy­
vertette.

Műveltsége és felvilágosodottsága daczára, korá­
nak misztikus irányú szelleméhez képest. Derfflin­
ger is babonás ember volt. Halála előtt meghagyta 
kőm vezetőnek, hogy koporsójába gyüssüi és ezér- 
nával ellátott tüt tenni ne felejtsenek, hogy abban 
az esetben, ha a túlvilágra menetelése közben ne­
tán valami hiba esnék egyenruháján, azt rögtön 
helyrehozhassa, mert a nagy rapportnál kifogásta­
lanul akar jelentkezni a hadak legfőbb uránál.

Egy fiút hagyott hátra : Frigyest, ki 1663-ban 
Guzovban született és 1724-ben. mint porosz al­
tábornagy hunyt el. Vele az uj bárói család ismét 
kihalt. " Marcziányi György

kr. Ös-ze-

a tó vizsgálat

a poros, komenv országúi. t\ nu luiaapuu a 
tonák vezetőjének, másnap pedig önként beállott 
mint közember a svéd dragonvosok közé, kikkel 
csakhamar több kemény csatában vett részt a 
császáriak ellen. Ezredese, kinek kegyét és párt­
fogását szerény magaviseletével, természetes eszé­
vel, könnvü felfogásával és rendkívüli bátorságá­
val'rövid "idő alatt teljes mértékben megnyerte,
nem sokára kornetté (hadnagy) nevezte ki.______ _

A lützeni nevezetes csatában ismét magára 
vonta feljebbvalói figyelmét, midőn mint kapitány

ptetáse

BUNBÄNÄTroman voz- 
; uj személy­
évi julius hó 
íz 1891. évi 

Becs étszaki 
ivasctiarsaság
i vasúttársaság 
tok állomásai 
éuven kivid
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Bármint legyen is, úgy cselekedtem, mint olyan 
ember, a ki nagyon jól tudja, hogy mit csinál és 
semmi komoly aggodalma sincs. Kitűnő étvágygyal 
költöttem el a reggelit, sietség nélkül indultam a 
postára, ajánlottan adtam fel a levelet és szív­
dobogás nélkül láttam a többi levél közé kerülni.

Ez a tökéletes nyugodtság magamat is meglepett. 
Azt mondám magainban !

<Hát ilyen könnyű volt ?»....
— Azután sétálni mentem a Lung’Arora, a hol 

meg-megálltam s nézegettem a barna vizet. Az 
Uffizi-bcíi réaisce - kereskedők előtt elhaladva.

áll -ml-5-

igatóság
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lehet az jó katona, a kiből a folytonos 
megalázás kiöli az önérzetet; nem lehet 
soha elszánt, hősi bajnok az, a kiben csak 
a rettegést, félelmet és gyáva meghunyász- 
kodást nevelik.

A szász herczeg rendeletének ötletéből 
bátran beszélhetünk kizárólag a magunk 
dolgáról, mert a mi közös hadseregünk­
ben sokkal nyomorultabbak az állapo­
tok, mint a német hadseregben. Bi­
zonyítják ezt a napirenden levő katonai 
öngyilkosságok, a gyakori öncsonkítások, a 
folytonos szökések meg a bosszúból eredő 
vissza tori ások. És nálunk fokozza a bajt 
az, hogy az atroczitások hivatalos leplez- 
getése és tagadása, a panaszoknak erősza­
kos elfojtása, a följelentéseknek kegyetlen 
visszautasítása még vakmerőbbekké, alja­
sabbakká teszi a legénységet gyötrő al­
tiszteket.

Csak a rendszernek s a rendszer szellemé­
nek gyökeres megváltoztatása, az uj idők 
emberies szelleméhez való alkalmazása 
segíthet a förtelmes állapotokon. Mindaddig, 
a mig a katonát nem veszik polgár-számba, 
a kinek nemcsak kötelességei, hanem jogai 
is vannak : mindaddig, a mig a katonai 
büntető eljárás megmarad abban a min­
den józan jogi felfogást meacsúfoló mon- 
struozitásban. a milyenben ma nyomorog; 
mindadnig. a mig a katonai büntetőtör­
vényt tisztességes alapokon nem reformál­
ják, s mindaddig, a mig a felsőbb ka­
tonai körök hozzá nem simulnak a polgár­
sághoz és felfogásuk meg nem közelíti 
az újabb idők finomabb szellemét : a kö­
zös hadseregben tovább is uralkodni fog­
nak a mostani állapotok, s mi hiába 
panaszkodunk az embertelen atroczitások 
miatt.

Minden hivatott tényezőnek arra kell 
törekednie, hogy lendítsen a tarthatatlan 
helyzeten és valahára megvalósulhassanak 
a legjogosabb és legméltányosabb törek­
vések !

Talán a György szász herczeg erélyes és 
becsület •> fellépése követendő például szol- 
gálán »i a mi felsőbb katonai köreink szá­
mára is.

Budapest, február 4.
. íz Ugr n-feli p írt ::.a este öt <

Ugrón G.ibur elnöklete alatt ülést tartott, melyen az 
elnökön ki vél R sy Pa!, GyuiITy Gyula. Molnár Jó- 
: séf. Lits Gyula, t Áron Ákos, Bart::a Miklós, Molnár 

i 1 ló L s. Pogány Sándor, Remete Géza, 
Ht vary, Thold cs Komjáthy Béla vettek részt. El­
nök melegen üdvözölte a jelenvoltakat és örö- 
•;:ct fejezte ki a felett, hogy a párt nem ve- 
-zitett : zámban, mert e pártnak cp úgy, mint az 
elmúlt cziklus alatt, máris IS tagja van, sut a 
legközelebbi pótválasztások alatt reménye van a párt­
nak tagjait meg szaporítani is. Jelenti egyszersmind, 

a függetlenségi és -is-as part köréből többen be- 
-ütötték, hogy a pártba Le fognak lepni. (Kikezek?

A szerk.) Az elnöki bejelentések tudomásul vétele 
után a párt tagjai elhatározták, hogy a közel jövőben 
a párt-klub részére külön helyiséget fognak kibérelni. 
Ezzel az ülés véget ért.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSOK.
A képviselő választások tíz napja a holnapi nap­

végződik. 1 - ;
nyos az egyhangú kormánypárti választás. A fiúd. 
Corr. a Campagne vég........ t siet hirdetni a kor­
mánypárt diadalát, kimutatván, hogy a választás 
a korma nypart .
zelmével végződ At. A félhivatalos azt állítja,
hogy a ke........ ypárt 7- . vagyis 9
szavazattal na.yt 7 b, n.int volt a feloszlatott 
országgyűlésen. Ez c- k formailag iv z, de

.

t.ls, mint a Búd. Corr. is jelenti, 408 ke­

rületben. A Búd. Corr. számítása szerint párt­
állás szerint van 242 kormánypárti, 85 füg­
getlenségi és 48-as párti, 15 Ugrón - féle
48-as párti és 62 nemzeti párti képviselő, 4 kép­
viselő pedig pártonkivüli. A múlt országgyűlésen 
ugyancsak az idézett tudósító a következőleg állí­
totta össze: volt 240 kormánypárti, 67 független­
ségi és 48-as, 51 nemzeti párti s 27 pár­
tonkivüli. Az utóbbiak közó tartoztak a szá­
szok, a kik most magokat kormánypárti pro­
grammal választattak meg. Az előző országgyűlé­
sen megvolt arányhoz képest a kormánypárt gya­
rapodott két szavazattal, a függetlenségi és 48-as 
párt nyolezezal, a nemzeti párt tizenegygyei, a 
pártonkivüliek fogytak huszonhárom szavazattal s 
az Ugron-pártiak három szavazattal. A pártonkivü­
liek, az Ugron-pártiak fogyását felemésztették a többi 
pártok s ebből semmicsctre sem lehet kilenczszavazat- 
tal való gyarapodást a kormánypárt javára meg­
állapítani. A függetlenségi és 48-as párt diadala 
az idén még fényesebb, mint az 1887-iki általános 
választásnál, mikor hattal gyarapodott a párt, s a 
kormánypárt szembetűnő erős fogyást mutatna ki, 
ha a saját maga javára nem könyveltetné a szász 
mandátumokat.

A nagyszalontai választásnál történt visszaélések­
ről Írja tudósítónk : Alig képzelhető a választási ered­
mény meghamisításának oly raifináltan kieszelt módja, 
mint a minővel Arany László javára a függetlenségi 
és 4<-as jelölt Lukács Gyula ellenében kierőszakolták 
a tizenöt szavazatlöbbségct. Hitelt érdemlő tanuk 
igazolják, hogy a kormánypárti kortestanya V. laká­
sán volt, hol Szel Kálmán esperes székelt mint elnök. 
Előtte vannak a választási lisztak, pontosan kitörölve 
belőlük a már leszavazottak. A kiknek neve nincs 
kitörülve, azokat egy papírra jegyzi, hozzáírja az év­
számot s átküldi a kortestanyára a Korona ven­
déglőbe.

A Korona vendéglőben a gimnáziumi tanárok veszik 
at a ezédulát. Készletben van egy csomó különböző 
korú és nemzeti.-égü ember, kiválasztanak egy olyan 
idős embert, mint a kiért a hamis szavazat beadandó, 
azt kitárulják s viszik szavazni hamisan, más, be nem 
jött beteg választóért, a Lukács-párt legjobbjáért. 
Gondjuk van mindenre, még arra is, hogy zsidó 
helyett csak zsidót szavaztatnak le, román helyett 
románt. Öt forint a vérdij. de egy ember szavazhat 
Ötért, hatért is. Lehetett, mert hisz a Lukács-pártnak 
nem engedték meg a személyazonosságot igazoló bizalmi- 
férfi előállítását. A szavazó-teremben furcsa jelenetek ; Lt- 
szódnak le. Czegledi Imre küldöttség! elnök és Nagy 
Marion főszolgabíró erővel vonszolnak be egv embcit. 
s kényszerítik, hogy szavazzon le Gozmány tamásdai 
lakos helyett. E pillanatban egy intelligens fiatal ca­
ber all mez az elnök előtt: Tekintetes küldöttség! 
elnök ur! Most már arra kell felkérnem, hogy záras­
son engem is a többi elfogott Lukács-párti mellé, mert 
kén v teil ui v gyök, — bevallom illetektelenül, — 
zavarni a választás menetét. Én ezennel tanúnak je­
lentkezem arra. hogy ez az ur, a ki Gozmány helyett 
leszavazott, nem Gozmány, hanem maga az elnök ur 
esküje és hazafias kötelessége ellenére, a főszolgabíró 
segélyével rávette, hogy szavazzon Gozmány helyett ha­
misan.- Hosszú ideig senki sem tud szóhoz jutni. Végül 
kérdi az elnök : «Kicsoda ön V» — «Dr. l'alyi Ed \ a 
nagyváradi iparkamara titkára.» — «Nem ismerjük 
az urat, tessék innen távozni.» Hiába tiltakozik Kri­
zsár István bizalmi féiíi. az al Gozmány szavazata 
be lett jegyezve. X áss Berti rendőr tanúja volt annak, 
hogy a gyoroki rcí. lelkész Argyelán János fiát arra 
akarta kényszeríteni, hogy még egyszer szavazzon 
apja helyett. A rendőr nem akarta bebocsátani a 
hamis szavazót. Va.-s Gertit bezárták. Egy erre beta­
nít :t román suhancz — Stépán István megye- 
szerte ismert nagybirtokos helyett akart szavazni. 
Egv nyakig beburkolt, a küldöttség előtt már ismert 
alak jelentkezik, hogy Bondár saikadi választó helyett 

ivazzon. Einet k ne ve*
t i? hatása alatt m z az elnök is mond ennyit: • Hi­
szen maga már többször volt itt!» — Beállít egy 
Buci csufueven ismert szalontai zsiJó-iiu. Leszavazott 
Lidit műn Antal ó-apáti választó 1. lyett. Egymás­
után hat erdő-gyaralti ember jelentkezik s leszavaz 
valamennyi Aranvra. Mind a hat kiadta Írásban s 
kész erkiiv-1 A igazolni, házuk népe is bizonyít;a. hogy 
január A'-au :.. .ra m volta , Szaioniának. Egy má- 
$.k gyárak: vlkkim Mátyás heiy ti i. l-.-zavaznak. A 
-zerencsvllen Akhim hónapok illa P sten van a bolondok 
házában. L szavaz Lehetőst/ Bál Sarkadról, ki évek óta

sem id felki...... la . Hlyéről két Let
... tvai . i. ícsra. Nem li 

tett, sa genv ember az ágyban sem tudott mozdulni. 
Hu azért neve ott van az Aranvra szavazók között,

hiába sopánkodik apósa, a derék Illés József, hogy 
ezt a gyalázatot túl nem éli. Nagy hívünk Sarkadon 
Horváth Ferencz. valamint Juhász Gábor. De élet­
koruk tévesen van a lisztába írva. Nem jöttek he, 
tudtak, hogy úgy sem fogadják el balpárti voksukat. De 
azért mindkettő helyett leszavaztak Aranyra. TVetsz 
Adolf tamásdai választó, de aradmegyei lakos, Kis- 
Jenőn buzgólkodott Berényi Ármin mellett. Bizonyára 
nagyot nézne, ha megtudná, hogy ő helyette Szalontán is 
szavaztak. Rosenthal Herman tájára sem volt Szalon- 
tának. Azért gyarapították vele az Arany szavazóinak 
számát. Vas József felesége betegágyánál volt. De 
azért szavazlak helyette. Nagy beteg szegény Pataki 
János is. Minden vágya, hogy a függetlenségi párt 
győzzön. De azért az ő nevével is segítenek a függet­
lenségi pártot megbuktatni. Szilágyi János Sarkadról 
elköltözött Fugyivásárhelyre. Azért szavaztattak he­
lyette. fícreczki József helyett leszavaz Zaba Miklós. 
Ifj. Szabó András nagy balpárti rendőr Sarkadon, 
miért is a főszolgabíró elrendeli, hogy a választás 
napján szolgálatot tegyen Sarkadon. De a szükség 
törvényt ront, Szabó András helyett is le kellett valakit 
szavaztatni, mert még nem került ki Aranynak a többsége. 
Ott vannak: Tóth János, B. Sárközi Imre, B. Kits 
László, Besenyői Péter, K. Dilrkó Mihály, ilj. Cs. Sár­
közi Mihály. Besenyei István, Pap Mihály._ F. Szénás! 
József, Mátyási János, Tokay József, P. Nagy József, 
Kender András, Malicza Péter, ilj. Szilágyi György, 
Kisvárdai János, Puskás Ferencz, Zahari János, Pataki 
László, Mudura Tógyer, Csizmadia András, Debrerzeni 
Ferencz, Várdai Mihály, Kis István, Kis Lajos, Tóth 
Sándor, Juhos István, Tóth Lajos, Tóth András, 
Komlósi Pál. Xalamennyi távol volt, de mindenik he­
lyett szavaztak. Kolozsi Károlyiul számítva ötven­
két hamis szavazat adatott he egy folytában: a 
sarkadiak pláne betűrendben jöttek, a mint a 
tisztán egy-egy lapot felütöttek, s onnét kiírták 
a még le nem szavazottak neveit. A román 
községekből már a rendes szavazásnál becsempész­
tek több 100 voksol. Még a szalontaiak helyett is 
adtak be hamis szavazatokat. Tanúink vannak, hogy 
Gerdán Tőgyért és Várka Flórát kétszer szavasztattuk 
le Ladányi Mihály és Szűcs Sándor. Gáli Lajos, Szabó 
József és Biró Ferencz esküt lesznek rá, hogy az 
ó-homorogi tanító 4-szer szavazott. Gyengés Pétert, 
mikor Lukátsra akart szavazni, oláhosan Len­
gésnek mondta magát. Visszantasitották, de azért 
később egy olyan ember szavazott helyette 
Aranvra, ki három ember helyett adta le a 
voksol. Hiteles okmányaink vannak mindezekről. De 
Biharban is tudja mindenki. Sternthal, a szalontai 
Arany-párt főkortese, a nagyváradi kereskedelmi csar­
nokban maga beszélte el : -hogy a színpadon nincs 
az az öltöztetés, mint a minő a szalontai választásnál 
volt.» A biharmegyei kormánypárt egyik orgá­
numa, a Nagyvárad vezérczikket ir róla ily < zmi 
alatt: Kaposvári mandátum Nr. 2. E ezikkben
elmondja hogy ilyen mandátumot tisztességes em­
ber el nem fogadhat. 11. M. kormánypárti azt áhí­
totta. hogy ha egy csepp becsű le [érzés van Aranyban, 
vi-szalöki ezt a mandátumot. Nagyvárad intelligens 
köreiben ma is a szalontai eljárásról beszélnek s azt 
minden tisztességes ember elitéli. — Es hogyan tör­
tént mindez ? Kiadatták a rendeletét a főszolgabíró­
nak, hogy pusztulnia kell, ha nem győz a kormány­
párt. Ez’a szerencsétlen ember szegény és családos, 
s régi függetlenségi elveiben mar annyira megpuliitta- 
tott. hogy képes mindenre, clzáratni, ha kell — gvil- 
koltatni áz embereket, hogy hivatala, kenyere meg­
maradjon. Eleje tették a választást, a kenyér és a 
tisztesség között. S u választott. A jobbérzelmück 
azt hiszik, hogy mindezek Arany László tudtán kívül 
történték.

A bánfii-hunyadi kerületben, mint már irtuk, az 
uj választás e hó 17-ére tűzetett ki. Most azt Írják 
nekünk Bánfii-Hunvadról, hogy az izgatott hangulat 
lecsillapítására épenséggel nem alkalmas intézkedések 
azok, a mik történtek. Az, hogy Gyarmathy Zsigmond 
lesz ismét a választás elnöke, valóságos provokálás- 
számba megy, s ennek hatása máris érezhető. A 
kormány sokkal jobban cselekedte volna, ha a 
történtek után oly férfiút alkalmaztatott volna 
választási elnöknek, a ki több népszerűséggé 
bir, mint Gyarmathy, a kit erőszakoskodó ter­
mészete miatt sohasem kedveltek a kerületben. Az 
sem alkalmas a szertelen mértékben nyilvánuló izga 
tot isiig enyhítésére, hogy a kormánypárt újra Som 
bon t jelölte, mert a nép most még inkább fel van 
háborodva ellene. Ili a kormány kellőképen b-csülni 
tudná a közbéke;, s a kerület nyugalmat, odaitatna, 
hogy a kormánypárt no is állítson most jelöltet 
Báiitn-Hunvadon, mert könnyen nu-gi-shelik, hogy a 
választás újra véres össze ütközések re vezet. A függet 
lenségi és 4<-as párt természetesen «sínét Brody La­
jost lépteti tol.

Alsó-Lendváról izgik : Egyik fővárosi lapban 
alsó-lendvai képviselt:választásról megjelent közlemény 
annyira ellenkezik a valósággal, hogy szó neikul, ki.-; 
Vaiúsaazá ju tun« eve eiab «.then sent hagyh.tljUK. .X

eszembe 
csinos tár 
kát s vég

hozv vesz-: Kintiéinak valami

a melven 
Élvezettel 
hosszasa bí

" • Sokáig nézegettem a kirakott holmi- 
e egy antik v. zán akadt nu-g a szemem, 

Ant ne-1 tgenda volt ábrázolva, 
alkudoztam rét. hogy mulatságom minél 

»an tartson, s azután tovább ballagva, 
egyszerre csak az- n vettem magamat észre, hogv 
a Medici-kápolnuban vaiyok.

Sokáig, igen sokáig mar, dtam a P>-nsrroso alakja
"...

iázó homlokot. Kim- nt t megbotlottam s elejtettem 
a vázát, mely ezer darabra tört.

ban:
— Ez rosszat jelent ! . . .
De jókedv- ni nyomban visszatért.
— Eh. majd v-.sz-k másikat!...
Hányszor téri k vi sza utóbb emlékezetembe és 

zaklattak k a futói 1 nyomások, ezek az 
apróiékossaiok, melyekkel egy közönséges délelőtt 
eltelt!

A kővetkező napok alatt már sokkal izgatottabb 
voltam. De nem a múlt aggasztott, hanem a jövő. 
Rettegtem az ismeretlen fordulatoktól. Elutazásom 
talán sértette Kiotildot.. . Vagy talán nem is sze­
ret — Eloriotn-- csalódott, magam is csalódtam, s 
Kioíild csak baráti rokonszenwel viseltetett irán­
tam . . . Vagy pedig valami uj akadály merült fel 
köztünk . . .

Egyszer az is eszembe jutott, hogy Klotild talán 
gyanítja a valót, kitalálja, fölfedezi . . . Nyugtalan­
kodásomat a múzeumok és kolostorok látogatásá­
val iparkodtam eloszlatni, bár a bennük látott 
remekművek teljesen közönyösen hagytak. Ostobá­
nak szidtam magamat türelmetlenségemben, hogy 
miért nem közeledtem Páris felé, hogy hamarabb 
kaphatnám meg a választ, melyet akár Turinban 
vagy Lyonban is bevárhattam volna.

Végre megérkezett az a válasz, gyorsabban, 
semmint magam is kívántam. Egyszerre eloszlott 
minden aggodalmam s győzedelmes öröm érzele 
váltotta fel. Alig várhattam a pillanatot, hogy bol­
dogságomról személyesen is meggyőződjem, hogy 
viszontlássam Kiotildot, hallhassam a hangját, sza­
vát, mely azt mondja, hogy szeret. ..

Oh az a viszontlátás! . . .
Nem írtam, nem sürgőnyöztem. Felültem a leg­

első gyorsvonatra, mely Paris felé indult. Hajnal­
ban érkeztem meg, de a lázas lassú utazás után 
nem volt türelmem ahhoz, hogy a végtelen hosszú 
délelőtt eltelését bevárjam.

Tíz órakor már becsöngettem azon az ajtón, 
£igl2^ QÍj|a sokszor nyílt volt meg előttem s a

sietség nyereségével toltam előre a nücselcdtt, ki 
ajtót nyitott.

— Fogad már ö nagysága ?
— 0 nagysága a szalonban van.
— Jó. Szükségtelen, hogy bejelentsen.
Mint a szélvész, mint az őrült, ugv rontot­

tam be.
Klotild, ki himzőmunka mellett ült, halk sikol- 

tássál ugrott fői, és meglepettségében szabad fo- 
lyást engedett örömének és a karjaimba borult.

— Oh tudtam én . . . tudtam! monda.
A következő pillanatban pedig :
— Rossz ember! . . . Miért utazott el ? . . . 
Kinos emlékeztelés volt ez a múltbeli gondola­

tokra. melyeket el akartam űzni.
— Mit bánja azt? . . . hiszen visszajöttem.
0 pedig gyöngéd szemrehányással viszonzá:
— Mit bánom ? . . . Ha tudná, mennyit sír­

tam . . . Azt hittem, hogy sohasem látjuk egy­
mást többé! . . .

S egy csókkal hozzátéve :
— Szerettem önt! . . . Szerettem! . . . Mindig 

szerettelek! . . .
Mas kimagvarázás nem volt köztünk — elhatű- 

roztam, hogy ne legyen.
Az a hat hét, mely esküvőnkig lefolyt, az álom 

gyorsaságával repült el. Minden nap nála voltain. 
Nem gondoltam semmire. Boldog voltam.

Boldogságot igéit minden. Körülöttünk csupa 
nyájas, baráti arezok: Beaulienné csakúgy sugár­
zott most, hogy megszabadult a gondoktól, me­
lyek olyan régóta zaklatták. Floriotnó boldognak 
érezte magát boldogságunk által, mely részben az 
ő müve volt. Floriot melegen szorongatta kezemet 
s még az üreg Mangint is kedves embernek talál­
tam, sokkal kevésbé önzőnek, mint a milyennek 
képzeltem volt.

Arról természetesen szó sem lehetett, hogy meg­
tartsuk azt a lakást, melyben Klotild olyan sokáig 
élt volt, az enyém pedig kicsiny lett volna. Gon­
doskodnunk kellett a berendezkedésünkről. Szép 
díszlet kellett szép életünkhöz, uj keret, a mely 
lehetővé tegye, hogy teljesen egymásé legyünk, 
minden mellékgondolat, minden visszaemlékezés 
nélkül. Micsoda nagy kedvvel jártuk a boltokat s 
mindig egyetértettünk a vásárlások, megrendelések 
dolgában. Hiszen mindenben egyforma volt az 
Ízlésünk! ...

Esküvőnk igen egyszerűen ment végbe, kevés 
számú vendég jelenlétében, kik között volt egyik 
öcsém is, a ki ép akkor véletlenül Párisban volt. 
Loraim abbé tapintatos kis beszédet int^ett hoz-

közlemény Mandel Pál megválasztását hivatalos presz- 
szió eredményének és a nagymérvű, 40.000 frtra menő 
vesztegetéseknek tulajdonítja. Mandel Pál ellen ugyanis 
egyszerre két ellenjelölt lépett fel. Az egyik Vugrin- 
csics Boldizsár cserencsóczi plébános. I- cllépésével egy­
idejűleg körlevelek mentek szét, telve a feleke­
zeti harcz üszkéivel. Hogy miért lépett vissza a 
plébános ur, nem tudjuk, de ha — mint sejt­
jük — visszalépésének oka párthívei által a felekezeti 
térre vitt aeitáczió veszélyességében és e veszély lei­
ismerésében keresendő, akkor a presszió vádja nem 
Mandel Pál pártját, hanem épen azon túlbuzgókat 
illeti, kik felekezeti gyűlölet presszójával, rémitéssel 
akartak hatni a Mandel-pártra. A másik jelöltért 2300 
szavazó közül 400 szavazó érdeklődött, nug Mandel 
Pál pártja, miután 12;>0 szavazó már mellette lesza­
vazott, tekintettel a téli estére, a további szavazást, 
holott még több száz híve óhajtott volna leszavazni, 
a párt egyhangú beleegyezésével beszüntette. Ily vi- 
szonyok között pressziórúl és lélekvásárlásról szólni 
nem lehet.

A zalamegyol választásokról Írják lapunknak ; 
Cseriem Károly alispán, mint a függetlenségi és 48-as 
párt volt képviselője, az ellenzéknek Zalában egykori 
zászlótartója, csak azért ültettetett az alispáni szé­
kébe, mert az ellenzék azt hitte, hogy éber őre lesz 
a főispáni túlkapásoknak. Nagyot csalódtak benne 
pártfogói. Szegre akasztotta elveit s a legutóbbi vál­
asztás alatt oly kvalifikálhatatlanul viselte magát, 

hogy ennek valószinüleg még a megyei tanácstermek­
ben is látni fogja a következményeit. A választás nap­
ján ugyanis a függetlenségi és 48-as párt egyik leg­
előkelőbb tagját, Háczlcy Kálmán volt országgyűlési 
képviselőt, a ki a kormánypártiakkal megtöltött Bara- 
nvi-szálloda előtt a nejét várva, sétálgatott föl és alá, 
az alispán megrohanta s a békés üreg urat inzultálva 
azzal fenyegette, hogy ha el nem távozik onnan, bc- 
kisérteti. Csak az üreg Háczky higgadt nyugodtságá­
nak tulajdonítható, hogy tettlegességre nem került a 
dolog, mert a törvény homályos fogalmával sem biró 
alispán bőszült volt tehetetlenségében s elfeledte, hogy 
a választási törvény rendelkezései értelmében úgy a 
rend fentartására, valamint a karhatalom igénybe­
vételére csakis a választási elnök van hivatva és senki 

is. Az alispán durva fellépése miatt oly nagy az 
elkeseredés az egész megyében, hogy most bizalmat­
lansági nyilatkozatot akarnak ellene kibocsájtani ép­
pen azok, a kiknek alispáni székét köszönheti. — 
Egyébiránt Svastics főispán is elvesztette a vármegye 
előtt népszerűségét, mert ő volt az, a ki, midőn arról 
volt szó, hogy Zala-Egerszeg, mint központ, vagy 
Keszthely kapjon-c főgimnáziumot — a . mellett mű­
ködött, hogy Keszthely kapja meg. Ennek a be­
következett népszerűtlenségnek lehet köszönni lcg- 
főképen, hogy az ellenzék oly hatalmas győzelemmel 
került ki a választási harczból az egész megyében. 
Jelenleg ugyanis a ki lenes képviselő közül 4 füg­
getlenségi és 48-as, 3 nemzeti párti és csak 2 
szabadelvű, pedig a múlt országgyűlésre 7 kormány­
párti képviselőt küldött a megye. Így történt, hogy a 
hatalmas sümegi takarékpénztári igazgató és bőrgyá­
ros Eitner íiUO szavazattöbbséggel bukóit meg az 
egyszerű ki-görbéi esperesplébános ellen ; hogy a 
keszthelyi gróf minden erőfeszítése mellett Fehér Mik­
lós államtitkár Ncdeczky Jenő ellen elbukott ; hogy 
Dárday Remete Gézával szemben szintén elesett és 
hogy az. ellenzék Egcrszegen is győzedelmeskedett lía- 
doczával szemben. Biztos forrásból vett értesülések 
szerint, a kormánynak a tapolezai győzelem lf.000 
fiiba, a zalaszentgróti bukás 12.000 fiiba, az eger- 
szeei bukás 9.000 írtba, a keszthelyi hűk.is 20.000 
fiiba, a letenyei bukás 10.000 írtba, az alsólendvai 
bukás 32.000 írtba, a kanizsai bukás mintegy 20.000 
frtba ki-rült. így dobott ki a kormány hét kerületért 
mintegy 1ÜU.00U frtot, mert a tényleges eredmény a 
kormánv javára cstakis két kerület.

A bihari kerületben mint nekünk Írjak nap- 
rúl-napra több visszaélésre és erőszakoskodásra jönnek 
rá, a miket mind a kormánypárt korifeusai követtek 
cl. Már előzőleg mozgósítva lett a bihari, szalárdi, 
m.-keresztesi szolgaidról hivatal teljes apparátusa a 
függetlenségi és 48-as párt elleti. A függetlenségi és 
.js-as párthoz tartozó elöljárókat Püspökiben, Pelbárt- 
hidán s több más községekben is félj üggesztették 
állásuktól. A nagyváradi latin szertartási! püspök, 
Schlauch Lórincz, berendelte a kerületben levő összes 
papságot. Különös utasításul adta Fejér Nándor bi­
hari esperes plébánosnak, hogy bontson lobogót és 
vesse latba minden tekintélyét a függetlenségi

és 48-as párt ellen. Még báró Dőry József főispán 
is, a ki ilyesmit eddig soha nem tett, ténylegesen be­
avatkozott és exponálta magát a kormánypárt jelöltje 
érdekében. Azonban minden erőlködés hasztalan 
volt, a mint az eredmény megmutatta. A választás 
aktusának vezetésével Sipos Orbán kir. tanfelügyelőt 
bízták meg, a ki az egyik szavazatszedő asztalnál 
működött. A másik asztalnál Torma Lajos elnökölt. —
A választás reggelén impozáns látványt nyújtott, a 
mint a függetlenségi és 48-as Rigó-párt a kocsik bősz- 
szu sorain fölgyülekezett s tömör csapatban a szá­
mára kijelölt téren helyet foglalt. 11a valaki összeha- 
sonlitotla az egymás mellett álló két pártot: lehetet­
len volt nem látnia előre, hogy a függetlenségi és 
48-as pártnak biztos a győzelme. — A szavazás a 
legnagyobb rendben, minden megszakítás nélkül folyt 
öt óráig, a midőn a zárórát kitűzték ; de a záróra 
alatt már némi elfogultságot lehetett tapasztala a 
küldöttség részéről. A választási küldöttség ugyanis a 
zárórát csak a kormánypártiak szavazásával akarta 
kihúzni s a függetlenségi és 48-as választókat körül- 
belől háromnegyed óráig nem bocsátotta a szavazó 
asztalhoz, úgy hogy 84 függetlenségi és 48-as sza­
vazó nem is szavazhatott le. A függetlenségi és 
48-as jelölt mindamellett kerületünkben páratlanul 
álló fényes eredménynyel választatott meg képviselő­
nek. A bihari választókerületben, mióta csak válasz­
tások tartatnak, ily nagy többséget egyik párt 
sem tudott soha felmutatni. Bejegyeztetett össze­
sen 1444 érvényes szavazat. Ebből Rigó Lajos függet­
lenségi és 48-as jelölt kapott 855 szavazatot, Ertsey 
Géza kormánypárti jelölt pedig űS9-et. A függetlenségi 
és -iS-as szavazók közül visszautasítottak 137et; 
a pótszavazásnál leszorítottak 84-ct, összesen tehát 
nem érvényesülhetett 221 függetlenségi és 48 as 
szavazat. S mindezek leszámításával is Rigó Lajos, 
a függetlenségi és 48-as párt jelöltje kétszázhatvan­
hat szótöbbséggel választatott meg. Érdemes még a 
folemlitésre, hogy mig a függetlenségi és 4S-as jelölt 
ki sem lépett a lakásából, addig Ertsey Géza kor­
mánypárti jelölt heteken át házalt a kerületben, hogy 
magát valahogy keresztül erőszakolhassa a hatalom 
segitségével.

Szászsebes, február 4. (B. C.) Szebenmegyc szász­
sebes! választókerületében gróf Horváth-Tholdy Lajos 
szabadelvű párti jelölt, ki eddig is e kerületet képvi­
selte, egyhangúlag kikiállatott képviselőnek.

Nagy-Disznód, február 4. (B. C.) Szebenmegye 
nagydisznód! kerületében báró Salmon Jenő lett egy­
hangúlag megválasztva képviselőnek. Salmon eddig is 
képviselte a kerületet, de azelőtt pártonkivüli volt, 
most pedig szabadelvű párti programmal lépett fel. 
(Hódítása a szabadelvű pártnak a pártonkivüliektől.)

Uj egyház, február 5. (B. C.) A szebenmegyei uj- 
egyházi kerületben Dörr Sámuel szabadelvű párti lett 
egyhangúlag megválasztva képviselőnek. Dörr «eddig is 
képviselte c kerületet, de eddig pártonkivüli volt, most 
pedig szabadelvű párti programmal lépett fel. (Hódí­
tása a szabadelvű pártnak a pártonkivüliektől.)

Kereszténysziget, február 4. (B. C.) A szebenme­
gyei keresztényszigeti választókerületben a szabadelvű 
Gull József választatott meg országgyűlési képviselő­
nek. (A szabadelvű párt hódítása a pártonkivüliektől. 
A kerületet eddig is Gull József képviselte pártonki­
vüli programmal.)

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 

rendkívüli ülést tartott, Beniczky Ferencz főispán el­
nöklete alatt, a mely alkalommal tárgyalás alá került 
Eötvös Géza kiskőrösi (solti alsó járás) főszolgabíró­
nak a lut a múlt hó 28-ikán a keczeli kerületben 
cisz. képviselővé választoltak - közigazgatási tiszt­
viselő minőségéből való fegyelmi ügyét. Az ügy elő­
adója Beniczky Lajos t. főjegyző volt, a ki olyan 
értelmű határozati 'javaslatot terjesztett elő, a mely 
szerint Kotrás Géza ellenében a közigazgatási 
hatóságnak minden további széindélchu vett 
intézkedése megszüntetendő, azért, mert január 
28-ikán cisz. képviselővé választották és február 2-án 
a főszolgabírói állásáról leköszöni. Beniczky főjegyző 
e javaslatát aztán szóval is megokolta. Földvári/ 
Mihály alispán a felolvasóit javaslat elfogadását 

Jolla. Rakovszky István azonban ez ellen 
nézetének adott kifejezést, hogy Eötvös

ajánl­
ania
Gézának lemondó nyilatkozatától, valamint kép­
viselői immunitás! jogától eltekintve, a törvény 
értelmében kell eljárni. Ennélfogva javasolja, hogy 
Eötvös Géza a főszolgabírói állásától fiiggesztes- 
sék föl. Bellaágh Imre tiszti főügyésznek az a né­
zete, hogy a közigazgatási bizottság — a vagyoni fe­
lelősség " szempontjából — megtagadhatja ugyan 
Eötvös Géza lemondásának elfogadását, de tovább 
nem mehet; fegyelmi utón őt az állásától elmozdítani
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zánk, mert meg ki ll jegyeznem, hogy nem ellenez­
tem az egyházi esketést, melyhez Klotild ragasz­
kodott. ."et mind éi istentagadásom mellett Len 
jó dolognak tartottam ekkor a vallást az ő egy­
házi pompájával, orgonájával és karénekével . . . 
egy kis örökkévalóság, mely futólagos örömeink 
közé vegyül . . .

Este elutaztunk Biarritzba. Egy kis ideig egye­
dül akartunk lenni, és az idegenek közt való tar­
tózkodás alkalmid szolgált nekünk arra, hogy job­
ban megismerjük egymást.

A házasság emez első napjaiba mindig vegyül 
egy kis aggodalom is, némi félelem, hogy kiábrán­
dítjuk magunk iránt a szeretett lényt, de főkep 
a boldogságtól való homályos félelem, mely nyal­
ván onnan ered, hogy nagyon is mulandónak érez­
zük. De mi nem csalódtunk egymásban : minden 
szó, minden tekintet, minden csók jobban-jobban 
meggyőzött bennünket arról, hogy egymás számára 
vagyunk teremtve, hogy együtt haladjunk végig 
az életen. És olyan boklogak voltunk, annyira 
eltelve egymással, annyira feledve szerelmünkön 
kívül minden egyebet : hogy eszünkbe sem jutott 
sajnálni, hogy a sors olyan későn egyesített ben­
nünket.

Klotild keveset beszélt; olt ő azoknak
a szende teremtéseknek, a kik benső életüket nem 
nyilvánítják zajosan. De mi szükségünk volt ne­
künk szavakra ? És minő szavak fejezhették volna 
ki azt a gyöngédséget és hálát, melyet egymás 
iránt éreztünk 7 . . .

Rövid ideig tarthattak ezek a napok; de olyan 
szépek voltak, hogy emlékezetük még ma is, a 
kínos szivszakgatás után, balzsamként enyhíti éle­
temet.

Parisba visszatértünk után csakhamar észre kel­
lett vennem, hogy Klotildban lassankmt uj asz- 
szonv éledt föl. A régi volt ő mindig, de mégsem 
az. és én gyönyörrel szemléltem átalakulását.

Abból a" szolid, nyugodt, kissé szenvtelen s 
majdnem betegesen gyönge asszonyból, a kit előbb 
szerettem, elevenebb, kevésbé bágyatag, kevesebb 
nő bontakozott ki, a kit még jobban szerettem.

Öli milyen bámulatos művész a boldogság és 
fénykoronájára mennyire szüksége van az emberi 
lények legritkábbjainak! . . . Visszagondoltam 
néha a Galatea regéjére és úgy találtam, hogy én 
is, bár tehetség nélkül, olyan csodát műveltem a 
szerelemmel, mint Pygmalion . . .

Pedig egünkön felhő is volt, habár csupán olyan 
csekély, hogy csak bizonyos idő múlva vettem 
észre

Floriot né ugyanis úgy volt nálunk, mint otthon, 
mert jogot vélt formálni ahhoz, hogy együtt él­
vezze velünk a boldogságunkat, mely főkép az ő 
müve volt. Látni kellett azt. mint toppant be hoz­
zánk a napnak minden órájában, nagvsietve s 
kérte Kiotildot, hogy menjen el vele vásárolni vagy 
látogatást tenni vagy pedig mint telepedett meg 
nálunk egész délutánokra, holott azt monda, hogy 
csak egv perezre akart hozzánk beszólni! Kn, bár 
rendkívül hálás voltam iránta jó szolgálataiért, 
szinte akaratom ellenére is túlságosan zajosnak 
találtam őt az olyan csendes boldogságot élvező 
emberekhez képest, a milyenek mi voltunk. Na­
gyon beszédes, fecsegő, izgő-mozgó asszonyka volt 
és bohóságai meglehetősen bosszantottak.

(Folytatása következik.)
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Bessie egv tavaszi virágokból font koszorút ho­
zott a kezében. Lóháton jött egy szolga kíséreté­
ben. Meglepetve, de egyszersmind örömmel ismerte 
fel Anthonvl Malviné Rikárd sírjánál.

Ah ! testvérem ! szólalt meg a fiatal 
az, a mi a múlt éjjel tür-leánv, annyira bántott 

tént, hogy azonnal koszorút kötöttem a tisztelet 
jeléül, s hogy a történteket némileg leróvhassuk a 
kegyelet ilymódon való kitüntetésével.

— Hogyan, hát te is ! — kiáltott fel az öreg 
ősz asszony s megragadta unokája kezét. 1 e vagy 
Cleverdon Bessie, az én kedves Margitom jó leánya. 
Engedd, hogy megcsókoljalak és megáldhassalak.

Azzal magához húzta Erzsébetet kezénél lógva 
és megcsókolta.

— Ez itt a mi nagyanyánk, Bessie, — magya­
rázd Anthony.

— Úgy van, — mondd az öreg nő, éles, fekete 
szemeivel vizsgúlgatva a fiatal leányt. Igen, én a 
ti nagyanyátok vagyok ; de te arezban nem ha­
sonlítasz az én Margitomhoz, de azért az atyád­
hoz sem. hála az égnek, legalább lélekben nem 1 — 
tévé utána fölindult hévvel.

— 11a nem tud az atyámról ilyen sértő kifaka- 
dások nélkül beszélni, akkor álljunk félre, nehogy 
a sírásó meghallja, — mondá Anthony.

— Menjünk hát az édes anyátok sírjához, — 
indítványozd Mrs. Penwarne. Látom, te az apád 
pártján vagy; de azt is kilátom belőled, hogy 
csakis addig lesz ez igy, mig akaratodnak ellen

nem szegül. De ha egyszer megtagadja azt, a mit 
daczos fejed kivan, akkor meg lesz közietek az 
ogvenctlenség. Akkor aztán meglehet, hogy általad 
fogja őt sújtani az l r büntető keze, mely fenyc- 
getőleg függ felette attól a pillanattól fogva, mely­
ben Margitomut a Hallba vitte. Különös végzete a 
sorsnak, hogy Cleverdon mindkét gyermeke vélet­
lenül összetalálkozzék épen Malviné Rikárd sírjá­
nál annak kegyeletes felékesítése czéljából. Pedig 
talán egyitek sem tudja, mivel tartozik annak, a 
ki olt nyugszik, sem annak, a kinek földi hamvai 
üt pihennek a lábaink alatt.

— Nem értek a rejtvények megfejtéséhez és 
nem szívesen hallom, ha atyám ellen vádakat 
emelnek, — mondá erélylvel Anthony. Ha szegény­
ségben szűkölködik, nagyanyám, segíteni akarunk 
állapotán. Majd beszélek róia atyámmal, s ha ón 
szólok, meghallgatja kérésemet és teljesíteni lógja 
kötelességét, arról meg lehet győződve. De ha még 
más mondanivalója is lenne atyámnak, úgy mondja 
meg azt neki magának, de ne nekem.

— Nekem semmi sem kell tőle, kezéből egy 
fillért sem fogadnék el, — szólt élesen az öreg 
asszony.

— Miért nem. nagyanyám ? — kérdezé szelíden 
Bessie és megcsókolta a megtört aggnak reszkető 
ajakát. Hiszen úgy Anthonyt, mint engem, bol­
dogtalanná tenne az a gondolat, hogy apgkorában 
nélkülöznie kell a kényelmet. Nem volna nyugo­
dalmunk többé abban a tudatban, hogy nagy­
anyánk nélkülöz, szükséget szenved. Örökös szem­
rehányás és önvád gyötörné sziveinket. Aztán 
atyám igazságos és ő is . . .

— Nem, - - sietett közbeszólni az öreg asz- 
szony, ö nem igazságos. Azonkívül sokkal, igen 
sokkal tartozik ő nekem, . . . vagyis inkább sze­
gény meghalt leányomnak, ... azt ő vissza nem 
fizethetné soha : nem, még az ezredrészét sem. 
Erzsébet, te idősebb vagy az öcsédnél s igy még 
tudhatod, hogy édes anyád élete kínszenvedés volt 
és pillanatig sem volt boldog Hallban.

— De hiszem és bizom benne, — szólt Bessie, 
hogy az én kedves anyám lelke odafenn a para­
dicsomban már régóta elfeledte földi szenvedéseit 
és megbocsátott atyámnak, ha őt megbántotta.

— Ne légy olyan biztos abban, gyermekem, — 
kiáltott fel szenvedélyesen az öieg nő. Ha én hol­
nap elköltöznék ebből az életből, egyenesen az 
isten trónja elé lépnék, hogy atyádat bevádoljam 
az anyátoknak és Malviné Rikárdnak okozott szen­
vedésekért. Elmondjam-e nektek, mit tett ő? Azok, 
a kik itt nyugosznak ; az. kinek a síriát csak az
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oem lehet. Dalmady Győző árvaszéki elnök szerint 
most csak az elmozdításról és a lemondás elfogadásá­
ról van szó, mert a czél csak az, hogy egy tisztviselő 
helyébe más tétessék. E ezéihoz nem szükséges azzal 
eljutni, hogy a volt tisztviselő megbélyegeztessék. Dal­
mady tehát a lemondás elfogadása mellett van azzal, 
hogy helyettesítéséről azonnal történjék gondos­
kodás, fentartva reá nézve a számadási kérdésekre 
vonatkozólag a további felelősséget. Rakovszky Ist­
ván fentartja előbbi indítványát, mert a vármegye 
tisztikarának reputácziója megvédelmezendő. Külön­
ben is, minden hatóság önállólag járhat el saját 
tisztviselőivel szemben. Szapáry István gróf. Föld- 
váry Miklós, Horváth Béla kir. ügyész, Baross Pál 
és mások felszólalása után, a közigazgatási bizottság 
többsége Eötvös Gézának főszolgabírói állásától való 
felfüggesztését határozta el s fizetését, ez időponttól 
számítva, egy harmadrészben állapította meg. Ugyan­
csak a mai ülés alkalmával elrendelte a közigazgatási 
bizottság a fegyelmi vizsgálatot Hiereth Vilma takso- 
nyi tanítónő ellen, a ki az állását minden előleges 
bejelentés nélkül elhagyta.

* A nagy atádi zsidó hitközség, mint nekünk Ír­
ják. levelet intézett a zsidó vallás egyenjogúsítását 
ezélzó budapesti végrehajtó-bizottságához, a melyben 
kijelenti, hogy a felekezet érdekében megindult orszá­
gos mozgalomhoz szívvel, leiekkel csatlakozik és az 
országgyűléshez intézendő kérvényt készséggel aláírja. 
A levelet dr. Kelemen Adolf kerületi főrabbi és Rot­
ier Dávid hitközségi elnök irta alá.

KÜLFÖLD.
— február 4.

A német népiskolai javasslat következtében tá­
madt válság még folyvást elintézetlen. Az ellenzéki 
szabadelvű Berliner Tagblatt közlése szerint 3Iique1 
lemondási kérvénye még most is elintézetlenül he­
ver a császárnál, ki Miquelt nem akarja elbocsá­
tani, hanem inkább kompromisszumot óhajt léte­
síteni olyan alapon, mely a nemzeti-szabadelvűek­
nek lehetővé tenné a sokat vitatott javaslat elfo­
gadását. A császár eme törekvése nyilvánult is 
már a tegnapi nagy reczepczión és a Capriv1 
ebédjén, melyre a császár is megjelent. A reezep- 
czión. mint egy berlini távirat jelenti, u császár igen 
barátságosan és hosszasan értekezett Stumm kép­
viselővel, Krupp kereskedelmi tanácsossal, Bötti­
cher és Berlepsch miniszterekkel és Hollmann 
altengernagvgval. Ez utóbbi előtt azt az óhaját 
fejezte ki, hogy a hadihajók száma minél elébb 
gvarapittassék és hogy e czélból a tengerészet; 
költségvetés tételei megfelelően emeltessenek. A 
császár ez óhajnyilvánitása kétségtelenül lényeges 
befolvással lesz az egyes parlamenti pártok, kivált 
az ellenzék magatartására. A döntő súly most is a 
czentrumnál van, mely azonban, mint már kiemeltük 
volt. elhatározását a népiskolai javaslat végleges 
formulázásától teszi függővé. Egyelőre az isko­
lai bizottságban erősen dolgoznak a nézeteltéré­
sek eloszlatása körül, és a császárnak a Caprivi- 
nál való megjelenése csakis a végből történt, hogy 
ez eredmény létrejöttét elősegitse. Ezen az ebéden, 
a császáron és Henrik herczegen kívül, körülbelül 
negyvenen, nagyrészt birodalomgyülési képviselők 
voltak jelen. Az asztalnál Vilmos császár Lewetzov 
elnök és gróf Caprivi közt foglalt helyet. Ebéd 
után a császár előbb Bötticher minisztert, ezután 
több képviselőt, köztük gróf Buhl-Mirbachot, Ho­
henlohe herczeget és később Bennigsent tüntette 
ki megszólítással s különösen Bennigsennel hossza­
sabban beszélgetett.

A Hamburger Nachrichten-nek úgyszólván állandó 
rovata van a Bismarck-rehabilitására. Legújabban 
a Kölnische Zeitung ellenében igazolja Bismarck' 
nak az ismeretes Karolina-kérdésben követett 
politikáját s ezúttal eléggé érdekes leleplezést is 
tesz. Azt mondja ugyanis, hogy az öreg császár 
szívesen látta volna munkában az ö tengerészeié* 
Spanyolországban s kétségkívül ki is adta volna 
erre a parancsot, ha a konfliktust élesnek tün­
tették volna föl előtte. Ha tehát Bismarck szük­
ségét érezte volna annak, hogy belföldi nehéz­
ségeken kül-bonyodalmakkal könnyítsen, akkor 
igen könnyű lett volna fölgerjeszteni a soviniszta 
érzelmeket, -sec--- 

Bä——
imént koszoruztad meg s az én szegény Margilom 
forrón szerették egymást és boldogok lehettek 
volna egymással. De Margitom apja meghalt, én 
szegény voltam s igy a pénz miatt hozzá erőltet­
tem Cleverdon Anthonyhoz szegénnt s kénvszeri- 
tettem őt lemondani Malviné Pdkárdról.

— De ha igy van, — kezdé az ifjú Anthony.
— így van, — erősité hévvel az öreg asszony.
— Akkor ön a hibás, — monda Anthony. — 

Ön kényszerűé reá leányát, hogy a szegény kérőt 
elhagyja" a gazdag férj kedvéért. Az én atyám nem 
vádolható ezért.

Az özvegy nő reszketve hökkent vissza, de csak­
hamar újra magáhoztérve folytatá :

— Legyen úgy, elvállalom részben a kárhozta- 
iást. De ha apád gyöngéden bánik leányommal, 
minden másként lett volna. Akkor nem tennék 
neki szemrehányást; de nem ugv volt és Bessie, 
a ki már elég idős volt arra. hogy visszaemlékez­
zék, mily kevés szeretet lakozott közöttük : tudni 
fogja azt is, hogy atyátok durván, kegyetlenül bánt 
nejével. Megtörte a szivet, . . . s azért fekszik 
most itt a föld alatt.

— Nem azért vagyok itt. hogy folyton atyámat 
szidják előttem, — szólt Anthony. Tisztelem önt, 
mint nagyanyámat, de epés elkeseredésében al­
kalmasint mindent nagyon feketének lát. Majd 
gondoskodom, mit tehetünk önért. Azt nem en­
gedhetjük. hogy az édes anyánk anyja szükséget 
szenvedjen.

Beszélgetésük közben észrevették, hogy Clever­
don Luke a templomból jön ki. Arcza sápadt és 
szeme beesett volt. A sírásó nem is tudta, hogy 
hont van a szent falak között.

Luke óvatosan lépegetve a sírhantok között, 
egyenesen a kis csoport felé tartott. A Clcveruonek 
sírhelve közel volt az oltártól délszakra eső ab­
lakhoz. Luke kezét nyujtá Pemvarne özvegyének, 
mondván :

— Odabent voltam. Nem tehetek róla, ha so­
rát hallottam a mondottakból ; s most csak azért 
jöttem ki közétek Anthony s Bessie, meg önhöz, 
asszonyom, hogy egy szerény kérést koczkáztas- 
sak. Én a lelkész távollétében, mint az ő hehet- 
tese vagyok itt e helységben. A régi papiakban 
lakom, melyet Mrs. Pemvarne olyan jól ismer, hi­
szen minden egyes szobához édes emlékek fűzhe­
tik .. . egyedül lakom s végtelen szükségét érzem 
egy jó barátnőnek, a ki háztartásomat gondozza, 
.. . egyedül vagyok, ... helyettesítse hát ön ná- 
Jam az°". . . anyát, . . . mondá, szeretetteljes mo-
olylyal fordulva az öreg nőhöz. Asszonyom, meg-

Az osztrák képviselőházból.
Bóoe, február 4. A képviselőház mai ülésen a 

földmivelési miniszter törvényjavaslatot terjesztett elő 
a galicziai Nadvorna-birtok megvásárlása tárgyában.
A tőzsdeadó folytatólagos tárgyalása alkalmával 
Kramar képviselő kijelenti, hogy a tőzsde szükséges 
forgalmi intézet, de egyszersmind játékbarlang is 
marad. A választott ut nem vezet ugyan ezéihoz, 
azonban mégis előbbre visz. Pótinditványt jelent be, 
mely szerint az ultimo spekuláczió költségeire meg­
állapított adótétel ötven krajezárra emeltessék. Pártja 
támogatja a tőzsdeadót. — Lcivicki (vezérszónok 
mellette) a javaslatokat ama fáradozások gyümölcsé­
nek nevezi, a melyek a tőzsdeadó behozatalára irá­
nyultak. A javaslat természetesen nem fogja kielégíteni 
azokat, a kik a tőzsdeadóban csak a tőzsdejáték és a 
mozgó tőke kihágásainak megsemmisítését kívánják 
látni. Hozzájárul a javaslathoz, mert végre megadóz­
tatás alá vonja a mozgó tőket és az első lépes a ter­
mészetes szocziálpolitikai intézkedésekhez. — Bilinski 
előadó zárszava után a ház elhatározta, hogy bele­
megy a javaslat részletes tárgyalásába. A részletes 
tárgyalást azonnal megkezdték.

Az 1. szakasznál Steinbach pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a kormány a tőzsdeadójavaslattal szem­
ben nem foglal el elutasító álláspontot és úgy tekinti 
azt, mint az adórendszer kiegészítését. Határozottan 
tiltakozik ama felfogás ellen, hogy a tőzsdeadó a bi­
zalmatlanság kifejezése lenne a tőzsde irányában. A 
miniszter reményű, hogy a személyes jövedelmi adó 
reformját már legközelebb a ház elé terjesztheti és 
hangsúlyozza a szabad piacz fontosságát a hitelgazda­
ságra és az államgazdaságra nézve. A miniszter kije­
lenti ezután, hogy a magyar kir. kormánynak a 
szóban forgó kérdésben követett magatartásáról 
óhajt nyilatkozni. A magyar kormánynyal már rég­
óta tárgyalások folytak ez ügyben. De a ma­
gyar kormány a szóban forgott időpontban nem 
volt abban a helyzetben, hogy megragadja a kezde­
ményezést, azon egyszerű okból, mert a tőzsdearran- 
gement módozatai Magyarországon még nincsenek sza­
bályozva. Azóta azonban tárgyalások tétettek folya­
matba, hogy a legközelebbi időben egy intézet léte- 
sittessék a bécsi Giro- és Cassenverein mintájára. A 
miniszter fel van hatalmazva arra a kijelentésre, hogy 
a magyar kormány nem szándékozik ugyan a tőzsde­
adót az osztrák kormánynyal egyidejűleg behozni, a 
mi az adott viszonyok közt természetes is, de ha a 
ház a tőzsdeadó behozatalát elhatározza ós az itt ke- 
rcsztülvitetik, akkor Magyarországon is hasonló adót 
fog a kormány javaslatba hozni. (Tetszés.) Végül arra 
a kérdésre, hogy a takarékpénztári könyvek és a 
pénztári jegyek is a forgalmi adóval terhelt értékek 
sorába tartoznak-c, a miniszter kijelenti, hogy nem 
tartoznak azok sorába. (Élénk tetszés.)

Az 1. ti. változatlanul elfogadtatik. A 2. §-t a kül­
földi értekeknek osztrák pénzértekre való átszámítá­
sára vonatkozó 5. bekezdésnek Sommaruga által ind it 
ványozott elhagyásával fogadjak cl. A 3. §-nál Lueger 
az egyszerű kötésekre megállapított forgalmi adónak 
csekély magassága ellen kel ki s azt megtízszerezni 
kívánja. Szóló a tőzsdét móregbarlaugnak nevezi, mely 
nem érdemel egyebet, hogy gyökerestől kiirtassők 
s indítványozza , hogy 500 forintig terjedő s 
belföldi államadóssági kötvényekre történő köté­
sek adómentesek legyenek. Lucycr kijelentésé­
vel szemben, hogy a tózsdeadó úgyszólván nyílt 
oltalmat képez a dunagőzhajózási társaság szá­
mára megjegyzi Bilinski, hogy a szőnyegen lévő 
törvényjavaslat a dunagőzhajózási társaságról szóló 
törvényjavaslat létrejötte előtt készült cl. Gossman 
Lueger indítványa lelett névszerinti szavazást kivan, a 
mit a ház el nem fogad. Az indítványt erre 01 sza 
vazattal 50 ellenében elvetik s a 3. Sj. változatlanul 
elfogadtatik. A 4 — 13. vita nélkül elfogadtatnak. A 
13. és 14. g-oknál. melyek a tőzsdén kívül kötött ér­
tékpapírüzletekről szólnak, Sommaruga báró oly mó­
dosításokat ajánl, melyek e g-ok intézkedéseit egysze­
rűsítik és e szavak beszúrását kívánja: »a ki az ér­
téküzletet iparszerüleg űzi.»

Az ajánlott módosításokat elvetették, a 13. §-hoz 
indítványozott kiegészítés azonban elfogadtatott. Szint 
úgy a 13. és 14. >sß. is.

A 19. §-t a ló.tg-on eszközölt módosításnak mi­
féléidén szövegfzik. A többi §§-ok vita nélkül elfo­
gadtatnak.

A külföldi részvények, járadékok és külcsünkötvé- 
nyek után fizetendő bélyegilletékekről szóló törvény 
javaslat vita nélkül elfogadtatott s az ülést három óra 
tiz perczkor bezárták. A legközelebbi ülés szombaton 
lesz. A napirendre a dunagőzhajózási társaságról szóló 
törvényjavaslat van kitűzve.

ÚJDONSÁGOK.
— február 4.

— Személyi hirelc. Oltó főherczeg és neje, 
Mária Josefa lőherczegne ma Becsből Prágába 
utazott. — Blanka főherczegné tegnap este Becs 
bői Lembergbe utazott. — Hurik Ferdinand 
toszkánai nagyherczcg. tegnap Salzburgból Becsbe 
érkezett, — Vámbéri) Ármin kitűnő tudósunk szom

haton Győrött felolvasást tart. — Ruzsicska Kál­
mán dr. Zala vármegye tanfelügyelőjét, királyi ta­
nácsossá történt kitüntetése alkalmával a megyei 
tanítótestület üdvözlő-iratban üdvözölte.

— Mária Valéria föherczegnö éa a történelmi 
táreaaág. Mária Valéria főherczegasszony ő fen­
sége főudvarmesternője gróf Szécsen Antalhoz, a m. 
történelmi társulat elnökéhez Bécsből, január 26-ról kö­
vetkező sorokat intézte: «Kedves Szécsen gróf! Mária 
Valéria főherczegasszony megbízásából ő fensége kö­
szönetét vagyok ezennel átadandó a Mária-1 erézia 
életrajza díszpéldányáért, mely tegnapelőtt jutott ő 
fensége kezeihez s melyet annál szívesebben kegyes­
kedett elfogadni, mivel tárgya iránt kiváló érdeklő­
déssel viseltetik. Egyszersmind kérem, legyen szives 
a főherczegasszony óhajához hiven tolmácsa lenni ő 
fensége hálájának a m. történelmi társulattal szem­
ben, melynek köszöni könyvtárának ezen értékes mü­
vei való gyarapitását. Szívélyes üdvözlettel Vécsey 
Mária bárónő.»

— Kitüntetett egyházférflu. Klotild főherczeg­
asszony Walter Gyula esztergomi érseki Jképezdei 
gazgatónak és kiváló egyházi írónak, az általa szer­
kesztett «Üdvözlégy Mária» czimü imakönyvért egy 
remek kivitelű nehéz aranykeresztet ajándékozott. Az 
értékes kereszt türkizzel és rubintokkal van ékitve. 
Ferdinand bolgár fejedelem a szerző által felaján­
lott magyar imakönyvet szintén elfogadta és a jeles 
egyházférfiunak egy művészi kivitelű, sajátkezű alá­
írásával ellátott aczélmetszetü arczképét ajándékozta.

— A Duna áradása a fővárosban egyre tart. Ma 
délben már a viz magassága 4 méter 30 centiméter 
volt. A Petőfi-téri vízmérő a következő számokat mu­
tatja. Február 1-jén 2 m. 36 cm., 2-án 2 m. 95 cm., 
3-án 3 m. 84 cm. és 4-én 4 m. 30 cm., szóval három 
nap alatt az emelkedés teljes két méter. Szerencsére 
azonban jég nincs sehol s igy a nagyobb áradás sem 
járhat veszélylyel a fővárosra nézve. A Kalocsáról és 
Fajszról az éjjel érkezett táviratok, az első ijedelem­
ben, a fenyegető veszélyt nagyobbnak tüntették fel a 
valónál. A "magyar királyi folyammérnökség vezetője: 
Dalecskó Mihály műszaki tanácsos ma megnyugtatóbb 
híreket kapott a "fenyegetett helyekről. A folyammérnök­
ség részéről tegnap Kellner Antal mérnök leutazott a 
Sárközbe, hogy a szükséges óvóintézkedéseket ve­
zesse. Különben, ha a veszedelem növekednék, 
mivel a kalocsai főszolgabíró és szolgabiró be 
teg, kormánybiztost fognak küldeni a fenyege 
tett vidékre. E tisztre Darányi Béla pestmegyei 
földbirtokos van kiszemelve. Pest vármegye alispán! 
hivatalához Kalocsáról érkezett táviratok szerint Fájsz 
nál az árvizbizottság a legnagyobb buzgalommal mű­
ködik s napközben 200 ember és 150 szekér, éjjel 
fáklyafény mellett pedig 150 ember dolgozik. A jég 
Faj sznál éjfél után egy órakor megindult s nagy rész 
ben el is ment. Egy délután öt órakor Kalocsáról ér­
kezett távirat szerint a jég az egész vonalon megin 
dull s Fajsznál elmúlt a veszély, de Csanádi község 
mellett a vajasi töltés elszakadt és a viz kiáradt. 
Kellner kir. "mérnök a védelem vezetése végett azon­
nal odautazott.

— A kalotaszegi választók nyugalma még min­
dig nem tért vissza. Mint onnan Írják, M.-Valkón 
megtámadták Mihalcz Eleket, a református papot s a 
papi lak ablakait beverték. A jegyzőnek és bírónak 
kijelentette a nép, hogy ha a kormánypártra fognak 
szavazni, akkor pusztulniok kell a faluból. A falu ut- 
czáin mindegyre nagyobb tömegek csoportosulnak 
fenyegető állást foglalnak el. Sombori nevét átkozza 
mindenki.

— Az angol udvar köréből. György velszi her­
ezeg titulusa ád most gondot az angol királynőnek és 
a velszi herczegnek. Á tanácskozások kevéssel az 
előtt kezdődtek meg, hogy az iíju herczeg tífuszba 
esett. A királynő azt szeretné, ha unokája Kent her 
czegének czimét viselné; a velszi herczeg azt óhaj 
taná, ha fiát Lancaster herczegének neveznék. Az el 
határozás ebben a családi kérdésben legközelebb 
várható.

— A miniszter nászutja. A római társaságokban 
mintsa szent városból Írják, egyébről sem beszélnek 
mint a Rudini kormány egyik tagjának, Branca Asca 
mo közmunkaügyi miniszternek a nászutjáról, melyről 
ő excellencziája nem régiben tért vissza bájakban 
és egyéb földi javakban gazdag ifjú feleségével. A mi 
niszternek ez a nászutja különben a képviseloházban 
is valószínűleg szóba fog kerülni, a mi még eg 
felelős miniszterrel szemben is eléggé furcsa, ha 
miniszter ur ő excellencziája derekasan rá nem szol 
gált volna, hogy a parlament a nászutjával íogialkoz 
zék. A dolog elég érdekes arra, hogy a legelején 
kezdjük: Branca Ascanio ur ő excellencziája daczára 
annak, hogy a mezesheteket élő fiatal férj, jóval túl

van az ötvenen és épen nem valami Adonisz. Ezen­
felül még kopasz, poczakos és sánta is s minden 
valószínűség szerint csakis miniszteri állásának kö­
szönheti, hogy egy rendkívül gazdag nápolyi herczegi 
családból kapott ifjú és bájos feleséget. Egy olasz lap 
azt jegyezte meg erre a házasságra, hogy : hiába, gazdag 
herczegnő nagyon sok van Olaszországban, de minisz­
ter össze-vissza hat és ez megmagyaráz mindent. A mi­
niszter ur ő exczellencziája az esküvő után rögtön el 
is indult nászutjára és beutazta ifjú feleségével a re- 
génveb Romagnát, Venuziát s csaknem fölösleges meg­
egyezni, hogy a minisztert és ifjú feleségét mindenütt 

nagy ünnepségekkel fogadták, melyeken nem hiányoz­
tak a virágot szóró fehérruhás leánykák, mozsárlövé­
sek, ünnepi beszédek stb. stb. Az ifjú miniszterné e] 
volt ragadtatva mindezektől a dolgoktól, mert ilyen 
fényes nászutja minden ezredik asszonykának is alig 
jut. De mint a legszebb álom, ez a nászút is véget 
ért és Branca Ascanio ur ő exczellencziájának, mikor 
visszatért Rómába — és ez az oka, hogy a nászutja 
most szóbeszéd tárgya, — első dolga volt, hogy egy 
tizenhatezer líráról szóló számlát terjesztett be az 
állampénztárnak, melynek a kifizetését kéri. A mi­
niszter urnák tudniillik ama praktikus gondolata 
támadt, hogy nászutját összeköti egy hivatalos szemle- 
uttal, vagyis inkább úgy tünteti fel a dolgot, mintha 
esküvője után fiatal feleségével miniszteri szemleutra 
indult és most nászuli költségeit az államon akarja 
behajtani.

— A Nord feltámad. Megirtuk már, hogy a 
brüsszeli orosz hivatalos lap, a Nord, január 31-én 
megszűnt. A Nordot 1854-ben alapította az orosz kor­
mány s az volt a lap czélja, hogy Oroszország érdekeit 
szolgálja nyugati Európában. Persze, az ilyen liivatásu 
lapot nem igen olvasták s előfizetői nem lévén, óriási 
«hivatalos» összegeket nyelt el. II. Sándor czár halála 
után az orosz kormány leszállította a lap szubven- 
czióját s ettől az időtől kezdve a Nord, a mely addig 
napilap volt, hetilappá lett, mig most szerkesztőjének, 
Francechi Teofilnak halála miatt, mint hetilap is 
megszűnt. A Nord azonban, mint a Magd. Ztg. írja, 
április 1-étől kezdve ismét mint napilap fog meg­
jelenni s a szerkesztői állást egy orosz államtanácsos 
foglalja el.

— Doctor romanus. Keszthelyről írják nekünk, 
hogy Handele Ágostont, a szí. Benedekrend tudós 
tagját, a rend zala-apátii uradalmainak jószágkor 
mányzóját, ki a napokban Vaszary herczegprimás 
megbízásából Rómában járt, a pápa a doctor roma­
nus czimmel tüntette ki.

— Fenyegető levelek a falun. Szegedről távira- 
tozzák nekünk, hogy ma reggelre ismeretlen kezek 
hazafiatlan leveleket ragasztottak ki Sándorfalva há­
zaira. A levelek tele vannak fenyegetésekkel. A név­
telenek azt ígérgetik, hogy a falut lülperzselik, a jegy­
zőt és az elöljárókat pedig lelövik.

.— Kórházi botrányok Nagyváradon. A bihar- 
megyei hírhedt közkórháznak — mint nagyváradi le­
velezőnk Írja — ismét nagy baja van. Januárius ha­
vában történt, hogy egy hólyagos himlőben megbete­
gedett férfit nem akarlak a kórházba befogadni, mert 
a megye még mindig nem gondoskodott arról, hogy 
ragályos betegek számára elkülönzött hely legyen a 
kórházban. A szegény beteg aztán a városi járvány­
kórházhoz vándorolt, de itt sem akarták felvenni. Végre 
még sem hagyhatták a ragályt az utczán s be­
fogadták a megyei közkórházba. Itt a beteg meghalt, 
a ragályt pedig megkapta több — eddig négy — be­
teg. Most már maga a megyei közkórház vált járvány- 
kórházzá. Ha még több hasonló megbetegedés fordul 
elő, becsukják a kórházat s akkor az újabban jelent­
kező megyei és városi betegeket nem lesz hova el­
helyezni. Orvosi körökben nagy a felháborodás úgy a 
város ellen, a mely a maga járványkórházát becsukva 
tartja, mint a megye ellen, a mely elmulasztotta gon­
doskodni arról, hogy a kórházban elkülönzött osztály le­
gyen ragályos betegek számára. A kórház betegei között 
is nagy a pánik, mert felnek a ragálytól s több beteg) 
bár alig tud járni, menekülni akart a kórházból. A 
kórházi orvosi kar alig tudja, mihez kezdjen kétség­
beesett helyzetében.

_ Szeszélyes időjárás van mo=t a Székelyfuldön.
Alig pár nappal ezelőtt még húsz fok volt a hideg s 
negyvennyolc/, óra alatt annyira enyhült a levegő, 
hogy + 14 fokot mutatott a hőmérő. Tegnapelőtt 
hirtelen megint tél lett. Megindult a bóra és óriási 
orkánná nőtt. Házak földeleit, szénaboglyákat, kazlo- 
kat szedett szét s röpített messze ; össze-visszaboro- 
gatott laalkotmányokat, bódékat, több helyütt nagy 
"károkat is okozván. Múlt éjjel esett az eső, villámlutt 
is sűrűn. Reggelre ismét havazni kezdett, habár a

tiszteli-e azzal az én szerény hajlékomat, hogy azt 
otthonául tekintse ? Hiszen az eredetileg úgy is 
inkább az ön otthona, mint az enyim. mert ott 
élte le életének legszebb napjait s annyi kapocs 
fűzi önt ahhoz : én pedig csakis esetleges lakója 
vagyok. A lak nem az enyim, én csupán helyettes 
lelkész vagyok. Az egész világ különben is csak 
egv nagy város, melyben minden ház csak szállo­
dául szolgál nekünk földi zarándoklásunk ideje 
alatt, a hol eltöltjük az éjszakát.

XIV.
A sziklán.

Willsworthy egész nap telve volt látogatókkal, 
sohasem látogatták annyira azelőtt. Cleverdon 
Anthony cselekményének hire elterjedt az egész 
környéken s a mily általános felháborodást keltett 
a fiatal ember ellen, oly mérvben fokozta az öz­
vegy nő iránti rokonszenvet.

Délutánig már annyira jobban érezte magát 
Mrs Malviné, hogy néhány vendégét elfogadhatta 
hálószobájában, mig a többieket Gibbs Salamon 
szórakoztatta az ebédlő-csarnokban.

Malvinok csekélyszámu jobb ismerősei, valamint 
az úri osztályhoz tartozó s az alsóbb polgári mun­
kás-osztálybeliek, valamint a pór nép is mind illő­
nek tartották, hogy egyrészt részvétüket, másrészt 
rosszalásukat tolmácsolják és a beteg özvegy nő 
állapota felől kérdezősködjenek. — Valóban úgy 
látszott, hogy Willsworthy, mely már kezdett 
elmosódni az emberek emlékezetéből, egyszerre 
tekintélyre jutott és közérdeklődés tárgyává emel­
kedett.

A beteg asszony kedélyére igazi jótéteményként 
hatott ez az általános kitüntető részvét. Mindig 
jól esik és némi elégtételt nyújt az, ha mások is 
fellázadnak s elitélik azokat, kik megbántanak 
bennünket. Mrs. Malvinénak is hizclgett a szom­
szédok érdeklődése ; sőt az általános vélemény 
annyira befolyásolta, hogy Anthony elleni elkese­
redése niég csak fokozódott az által.

Bármerre fordult is Urith a házban, mindenfelé 
sértő kifakadásokat hallott Anthony ellen. A köz­
vélemény szívtelen, kegyetlen embernek kiáltotta ki 
őt. Kérdezősködésck történtek, hogyan lehetne el­
lene fellépni, sőt a tanácsadásokban sem volt 
hiány, miképen büntessék és vegyenek rajta 
elégtételt.

Urith már képtelen volt tovább hallgatni anyja 
szobáiában a nők beszédeit, lement tehát a csar­
nokba, ott azonban Salamon Gibbs adta elő An-

ionv tettét elképzelhető túlzásban, mely túlzóit 
lőadás a bérlők és földmivesek általános rosszaié

thonv 
el őr
kifakadásait eredményezte.

A csarnokból a konyhába menekült Urith, de 
ott sem volt maradása az ott összegyülekezett sze- 
gényebb nép zúgolódásai miatt. Mindenütt ugyanaz 
ismétlődött. Anthony elitéltetése. Senki sem hitte, 
hogy nem rosszakaru szándékossággal követte el a 
sir megszentségtelenitését.

Urith kénytelen volt észlelni, hogy általános 
irigvség és ellenszenv uralkodik Cleverdonek iránt 
az egész környéken, mi részben az öreg Clever­
don szerencséjének tulajdonítható, melvlyel alantas 
állásából a magasabb osztályba tudta felküzdeni 
magát, de főképen dölyfös, szívtelen, zsarnok vi­
selkedése okozta. Most "tehát az ifjú Anthony ellen 
lázadt fel a boszu érzete, jellemének minden jó 
tulajdonát letagadták, mig hibáit túlzott mérvben 
halmozták fel ellene.

Urith alig bírta megállani, hogy a kifakadások 
ellen tel ne szólaljon és védelmébe ne vegye a 
vádlottat, de be kellett látnia, hogy védclmezóse 
rossz hatást szülne s még kellemetlen magyaráz- 
gatásokra is adhatna okot.

Inkább eltávozott tehát hazulról. Anyja már 
ugvis annyira jobban érezte magát, hogy jelenlé­
tét" nem szükségelte. Azt, hogy anyja görcsrohama 
után oly sok látogatót fogad, Urith nem tartotta 
helyesnek, de hát Mrs. Malviné maga kívánta, 
hogv vendégeit bevezessék hozzá s a társaság szó­
rakoztatta őt.

Urith, hogy szabaduljon a sok éles birálgatás 
elől. egyenesen a lápföldnek tartott.

Willsworthytól Északnak emelkedik egy meré­
szen kiálló, hegyes sziklákkal elhalmozott gerincz, 
meredeken kinyúlva a Tavv folyó fölött, mely 
alant háromszáz lábnvi mélységben tajtékzik ; a 
sziklák egész sorozatát jelzik a rombadült tor­
nyoknak és csupa régi bástyák falaira emlékeztet­
nek, hogy azokat mi czélból halmozták oda össze, 
azt senki sem tudná megmondani.

Piros porfir gránittömb szeli át a hegyi zuha- 
tagot, mely fölött azután átfolyik egy mély pocso­
lyába, közvetlen a felette függő szikla-ormok és 
kiálló szirtek alatt. Azon sziklák között, mint va­
lamely kőszáli sas, egy kőlapra ült le a szédületes 
mélység fölött Urith", hallgatva a mélyből feléje 
felcsapkodó folyam zugó moraját. Távolabb Észak­
nak és Nyugatnak a sik lápföld terült el, kez­
dődve közvetlen a Tavy forrásához közel kima­
gasló Tar ormai mellett.

(Folytatása következik.’

délnyugati szél nagy igyekezettel olvasztja a havat s 
csupa locspocs az utcza.

— Egy sportféríiu váltói. Mr. Hume Webster-
ről, az öngyilkos angol sportférfiuról nem remélt dol­
gok derülnek ki halála után. Webster ur tudniillik 
nem amolyan közönséges tönkrement nemes ember 
volt. Az esete egy kissé komplikált, mert anyagi 
tönkrejutását 40.000 font sterling értékének megfelelő 
hamis váltókkal tette emlékezetesebbé. A dolognak az 
a története, hogy a City egyik bankháza, az öngyil­
kosságot megelőző hétfői napon az öngyilkosnak 
egy 1000 fontról szóló váltóját fizette ki, a me­
lyen egy másik bankház szelepeit elfogadóképen. 
Az elfogadó aláírása hamisnak bizonyult és a 
károsodott bankház lépéseket tett a tettes ki- 
nyomozására. Websternck füléhez jutott ez és mielőtt 
még összes űzőiméi kiderülhettek, agyonlőtte magái. 
Különösen most már kiderült az js, hogy V ebstey 
70.000 font sterlinggel károsilotta meg ösmerőseit 
ilyen és másfajtája váltók által.

— A kinek nem kell a kegyelem. Párishól a 
következő rendkívüli esetről Írnak. Egy Guget nevű 
közkatonát halálra Ítéltek, mert feljebbvalóját tettleg 
bántalmazta. Carnot köztársasági elnök most is, mini 
valamennyi ilyen esetben, megkegyelmezett a halálra 
iléltnek. Guget azonban vonakodik elfogadni a kegyel­
met, mert, úgymond — senkinek sincsen joga az ő és 
a törvényszék ügyébe beavatkozni. Párisban most nagy 
kíváncsisággal várják, hogy mi lesz ennek a dolognak 
a vége. Ez a história eszünkbe juttat egy megkegyel* 
mezőst, mely még az elmondottaknál is sokkal kom? 
kusabb. Monakóban történt, a szédelgők és iparlova­
gok biztos menedékhelyén, hol néhány év előtt még 
nem volt börtön. Egyszer rablógyilkosságot követtek 
ott cl. A gyilkost elfogták s mert más fogház nem 
volt, Monakó egyik elegáns szállójában szobát kellett 
számára bérelni. Halálra Ítélték ugyan a gonosztevőt, 
de minthogy Monakóban, a hol az emberek többnyire 
öngyilkosságban halnak meg. felesleges volt addig a 
hóhér, nem lehetett az Ítéletet végrehajtani. A kül­
földről hozatni hóhért sokba került volna, a fejedelem 
tehát megkegyelmezett a halálra iléltnek, élethosszig­
lani fogságra. Az elitéit tovább is ottmaradt a szálló­
ban s folyvást több drágán fizetett őr volt mellette.
A fejedelem végre arra a tapasztalatra jutott, hogy a 
fogoly nagyon sok pénzbe kerül. Etlől kezdve minden 
kínálkozó alkalmat megragadott, hogy a fogolynak el­
engedjen egy pár évet a büntetéséből. Végre egészen 
szabadon bocsátotta. Hanem ekkor az történt, hogy a 
szabadon bocsátott ember azt követelte, hogy őt .a ki 
élethossziglan tartó börtönre volt Ítélve, mindaddig 
tartsák eí ott úri módon, mig meg nem hal. Végre is 
erőszakkal kellett eltávolítani a «börtön»-bői.

— Rablógyilkos vonatvezetö. Pétervárról táv­
iratozzak, hogy a libau-romnyi vasúti vonalon eg- 
Tobolka Andrea nevű vonatvezető meggyilkolt s ki­
rabolt egy utast. A gyilkost elfogták és beismerő val­
lomásra bírták.

— Pályázat a szeszes italokkal való vísszaéléi 
megszüntetésére- Carnot, a franczia köztársaság el­
nöke, mint Parisból Írják, értékes sevresi porczeilan 
vázát tűzött ki pályadijul egy oly tanulmányra, u 
mely «a legjobb eszközöket ajánlja a törvényhozásnak 
vagy a magánkezdeményezésnek a szeszes italokkal 
való visszaélés ellen.» A franczia nyelven irt kézira­
tokat egy, a szerző nevét tartalmazó zárt boríték ki 
séretében a «Szeszes italokkal való visszaélés eile:: 
alakult társulat» titkárához, dr. Motelhez, rue d- 
Cliaronne 161, Paris, 1892. szeptember 30-áig keli 
benyújtani.

— A reczepczió. Debreczenből táviratozzak ne 
künk, hogy az ottani zsidóhitközség képviselő testü­
leté a reczepc/.ió-mozgalomhoz csatlakozott. A debre- 
czeni zsidók ez ügyben népgyülést nemsokára tartanak.

— Öngyilkos végrehajtó. Dunaföldvárról távira­
tozzak lapunknak, hogy Hőke Lajos köztiszteletben 
álló kir. végrehajtó gyógyíthatatlan betegség miatt 
agyonlőtte magát. Az öngyilkos végrehajtó unoka- 
öcscse volt a nemrég elhalt hasonló nevű régésznek.

— Vallásos estélyek. A budapesti református egy­
ház tegnap este kezdte meg vallásos estéinek uj soro­
zatát a Lónyav-utczai főgimnázium nagytermében. A/ 
estélyen Hegedűs István egyetemi tanár tartott fel­
olvasást «Kérdések kérdése» czimmel. A hallgatóság 
érdeklődéssel hallgatta a fejtegetést.

— Megszökött gróf. A lembergi helyőrség had­
bírósága köröző-levelet adóit ki Scliaffgotsch János 
gróf 13. dzsidás-ezredbeli hadnagy ellen, a ki múlt ét- 
november 26-án külföldi szabadságutrahndult és többé 
nem tért vissza ezredéhez. Az ifjú grófnak fontos oka 
volt erre, mert a mint a köröző-levélben olvassuk, 
törvénybe ütköző cselekedetet: csalást követett el. 
Természetes, hogy most már nem csak mint csalót, 
hanem mint katonaszökevényt is üldözik.

K XVI. Lajos kivégzése. Még csak egy 
esztendő híja a korszakalkotó eseménynek, XVI. 
Lajos franczia király lefejezésének, a mi 1793. 
január 31-én történt meg. Errevaló tekintettel egy 
franczia folyóirat, a Revue retrospective történelmi 
okmányokat közöl ; s ormányai közt van Joseph 
Trémié értesítése, melyet a marseillei polgármes­
terhez küldött a kivégzés után pár órával. Ez a 
Trémié annak a marseillei zászlóaljnak volt egyik köz­
vitéze, mely zászlóaljat épen a kivégzés kíséretéül ren­
deltek Párisba. Trémié fanatikus republikánus s 
királygyülölő volt, ki január 19-én a mint Párisba 
érkezik, a következőket Írja rokonának, a marseillei 
polgármesternek: «Van szerencsém jelenteni, hogy 
mint igazi hazafi alig várom a napot, mikor a 
Capet feje aláhull, a mi nemsokára megtörténik, 
mert az Ítélet már meg van hozva. Nagy ünnep 
lesz ez számunkra ; mi ugyanis szivünkből gyű­
löljük őt, s örömmel mosnék meg kezeinket 
vérében s reményiem, hogy önök is ugv gondol­
koznak, mint mi.» Még érdekesebb az a 
levele, melyet január 31-én, a kivégzés napján irt, 
mely igy hangzik : «Levágták a Capet fejét ezelőtt 
másfél órával, délelőtti tiz és fél órakor. A pol­
gármester kocsiján hozták a nyaktilóhoz, mellette 
két hóhér ült. A kocsit százezer katona követte. 
Reggeli kilencz órakor indult meg a menet a 
Temple-ból, miután a Capet jól felfodoritatta haját. 
A mint a nyaktilóhoz ért, a hóhér levágott a Capet 
hajából egy darabot s levette felső barna kabátját. 
A Capet bátran ment a vesztőhelyre s hangosan azt 
mondta, hogy ő ártatlan s hogy ellenségeinek meg­
bocsát. Még akart mást is mondani, de három 
pribék megragadta s a nyaktiló deszkájára nyomta 
s feje abban a pillanatban aláhullott. A kivégzés 
után a hóhér fölemelte a Capet fejét s megmu­
tatta a roppant közönségnek. Haja most is annyira 
rendben volt, hogy parókának nézték. Aztán a 
holttestet a hóhér kocsijára tették s elvitték száz 
dragonvos kísérete mellett a temetőbe, hol tizen­
két láb mély sírba tették s két veder oltatlan me- 
szet hintettek rá. Összesen két pap volt jelen ; de
nem volt semmi szertartás.»

*

K Egy apa öröme. A Solmonában élő Bonet- 
ronak nyolez leánya van. Szerencsésen férjhez adta 
a nyolezadikat is. Ennek örömére 500 lírát aján­
dékozott a város szegényeinek, nyolez külön mise- 
alapitványt tett, s a templomnak, melyben a nyol- 
czadik esküvő történt, misemonaó ruhát, viasz­
gyertyákat és egy szép ezüstkelvhet ajándékozott.

K Közép-Ázsia átkutatása. Az oroszok 
szakadatlanul kutatnak Közép-Ázsia ismeretlen vi­
dékein. Jelenleg egyszerre három expediczió foly­
tatja a kutatásokat, jól felszerelve és katonailag 
szervezve. Bacsevssky kapitány május 29-én indult 
el Szamarkándból, hogy a Pamir hegység részle­
tesebb kutatásai után Hindukus szorosán eljusson 
Kafivisztanba és igy Grombésevszky kapitány leg­
utóbbi kutatásait kiegészítse, ki szintén Turkesz- 
tánban tartózkodik jelenleg. Katanov a Tian-San 
hegységben főkép ethnografiai kutatásokat tesz és 
Urumcsin és Barkulon át Khamiba megy, onnét 
télire Ivuldzsába. Végül Tiltó, az orosz földrajzi 
társaság maíhematikai osztályának elnöke, Turfán 
kerületbe megy, hogy pontosan fölmérje azt az 
érdekes területet, melyet Grum-Grzsimalio fede­
zett föl.

*

K Szivar- és doh án yesszenesi a. A rég 
világban csak lug-esszenczia volt. Aztán jött a 
többi esszenczia : puncs-, rum-, bor-, eczet- stb. 
esszenciái. Most már van dohány- és szivaresszen- 
czia is, ha ugyan igaz, a mit a Neckarzeitung ir. 
Szerinte egy német khemikusnak sikerült a do­
hányból kitűnő esszencziát előállítani. Ugyancsak 
ő a szivarhoz hasonló kis rudacskákat is készít, 
oly növényi anyagból, melynek keveréke az ő 
titka. Az esszencziába e rudat bele kell áztatni, 
elég erre néhány perez, és még csak egy pár 
perez, a mig megszikkad s már meg van a szivar, 
kellemes izü. aromatikus. A pipázók ugyanabból a 
növényi anyagból látják el magokat, megnedvesi- 
tik az esszcncziával, aztán pipába vele. A német 
khemikus azt hiszi, hogy esszencziája óriási feltű­
nést fog kelteni, mert a dohánymonopoliumnak 
halálos döfést ad.

*

K Egy &iathematikus jubileuma. Riese 
Ádám, helyesebben Ries, volt az, a ki a nehézkes 
és alkalmatlan római számok helyett a mostani 
arab számokkal kezdett számítani, a mi azután a 
mathematikában uj korszakot nyitott meg, mert a 
római számok hosszadalmasságával nem lehetett 
nagyobb számmüveleteket végrehajtani. Az előtt 
egész asztalokat, nagy táblákat, rézdarabokat, 
köveket, borsót és babot is használtak a szám- 
műveletekhez. Ries az arab számokkal könnyen 
végezte mindazokat a számodásokat, melyek addig 
oly gyötrelmesek valának. Most már tollal irt 
számokkal lehetett boldogulni s tényleg innen 
kezdődik a mathematika tudományos fejlődése. 
Most van nég-vszáz éve. how Ries Ádám születet^
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— zátonyra jutott hajó. Fiúméból távirják, hogy 
a Quarnero torkolatában, a Galiola szigeten egy há- 
romárboczos vitorlás hajó megfeneklett. A tengeré* 
szeli hatóság Bátor gőzösét azonnal segélyére küldték*

_ Vasúti munkások sztrájkja. A temesvár-jó-
zsefvárosi vasúti állomás kocsitolói és egyéb munká­
sai között hétfőn sztrájk ütött ki, mert le akarták 
szállítani a napszámukat. De a sztrájknak már kedden 
vége szakadt, mert a munkások czéljukat ér,ék. Az 
igazgatóság elhatározását az siettette, hogy kedden 
reggel a józsefvárosi pályaudvarban két vasúti kocsi 
kisiklott.

— Tífuszjárvány Póterváradon. Péterváradon a 
tífusz most nagy mértékben járványos. Kivált a ka­
tonaság közt van elterjedve, a minek az az oka, hogy 
a katonák folyvást csoportosan vannak együtt s több­
nyire csak akkor jelentik betegségöket, mikor már 
egészen erőt vett rajtok. Naponta G t katona beteg­
szik meg s haláleset is gyakran fordul elő.

— Kegnyilt kompfcrgalom. A magyar királyi 
államvasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint a 
Gombos és Erdőd között levő kompforgalom e hó 4-én 
ismét megnyílt.

— A kópviselőház megnyitása. Február lS-án 
Demutatója lesz egyúttal annak a ragyogó pompának, 
a minőt egy nemzet sem tud kifejteni. A magyar 
díszruhák csillogó fénye tölti be a tróntermet s a 
legtöbb képviselő a külső disz emelésére bizonyosan 
az idén is magyar nemzeti díszruhában jelenik meg.
A díszruha a magyar képviselőnek a reprezcnláláslioz 
majdnem nélkülözíietlen s a száznegyvenkét újonnan 
megválasztott képviselő bizonyára jó néven veszi, ha 
figyelmeztetjük őket a külföldön is jó hírnek örvendő, 
itthon pedig legelső rangú Neuländer A. és testvéré 
dorottya-utezaieiőkelő szabóezégre,melynekműtermeibe 
máris "tömegesen érkeznek a szebbnél szebb magyar 
díszruhákra szóló megrendelések. E ezég — mint alkal­
munk volt meggyőződni — majdnem kizárólagos szál­
lítója az előkelő magyar családoknak s megrendelői 
közé számítja az oidenburgi herczegi családot, a Khe- 
venhüíler herczegeket, a Páltfy grófokat, a Thurn-Taxis 
herczegi csaladot s a magyar mágnásvilág legelőkelőbb 
tagjait, mindig kiérdemelve választékos es kényes 
ízlésű megrendelőinek legteljesebb megelégedését. A 
magyar díszruhákra való megrendeléssel az uj kép­
viselőknek annál ajánlatosabb lesz sietni, mert a kü­
lönben is élénk szezonban nagyon elfoglalt ez ég az 
esetleg megkésett rendeléseknek nem győzne megfe­
lelni s az illető uj képviselő urak nem jelenhetnének 
meg az országgyűlés megnyitásán ünnepélyt megillető, 
hagvományos díszruhában.

— Vakmerő rablást követett el a múlt hó 23. és 
24-ike közt Kátyon néhány szállási parasztember. Ku- 
zzovacz Mátyást szemelték ki arra. hogy kifoszszák.
A mondott éjjel hárman bekopogtattak az öreghez.
Az öreg Ku.zovacz feltápászkodott ágyából s mitsein 
zyanitva, ajtót nyitott, de alig hogy megnyílt az ajtó, 
valaki torkon ragadta. Az öreg ember erejéhez képest 
védekezett, de a támadónál balta volt. melylvel ugyan­
csak hadonázott, minek következtében az öreg Ku- 
czovacz megsebesült s összerogyott. Ezalatt a másik 
két rab.á berontott a szobába s a kuezovacz felese­
dét ii Hegekkel kényszeritették arra. hogy adja elő a 
háznál levő készpénzt. Az öreg asszony elvánszorgott 
a szekrényhez, a honnéí kivette minden pénzét 
odaadta a rablóknak. Jilmdez a setéiben történt s 
csak nehány perezre gyújtottak a rablók gyertyát, a 
mikor Kuczovaczné a pénzt kereste, azután gyorsan 
eltávoztak azon biztos tudatban, hogy senki sem is­
merte íei őket. De csalódtak. A szobában hált még. 
egy tizennégy éves szolgagyerek is, a ki, a midőn 
látta, hogy rablók törtek be, a sötétben észrevétlenül 
:z ágy alá bujt. Midőn néhány pereiig világosságot 

. - tt a meggyujtott gyertya, rémülve ismerte fel 
a szolgai.verek, hogy a rablók között van döbbeni 
gazdája. Kerácz Misa és fia Hado, újvidék-szállási la­
kosok mez Popovits liros szállási lakos. Az öreg Ku­
ezovacz Mátyás súlyos, felesége pedig vállán és fején 
életveszélyes sérüléseket szenvedett a ballacsapások- 
tól. Az ' Setét az újvidéki csendőrszárnyparancsnok- 
ságnak bejelentették, az előnyomozás mindjárt m is- 
nap megdtetet* s ennek folyamán a három tettest 
le tartózta . 3 st a l-hr. törvényszék fogházában
vannak.

— Az álom betegje. Latos János bányászról, k 
mintegy öt hónap e-iótt Myslovitzban elaludt és hosz- 
;zu, mélységes álomba merült, most azt Írják, hogy 
január 29-én, négy és fél havi alvás után felébredt. A 
nevezett napon a hetegápoló a kora reggeli órákban 
i-szreve.te, hogy Latos hirtelen megmozdul, szemeit 
iimereszíi és inni kér. Az ápoló azonnal egy pohár 
'rissen f-jt tejet nyújtott neki. melyet Latos rövid idő 
alatt elfogyasztott. Arra a kérdésre, hogy nem fáj-e vak 
mije,Latos a lábaira mutatott. Alig tette meg ezt a moz­
dulatot, uhu vissza sett előbbi állapotába. Mire ismét' 
telébr-.",*. ..ti... ■ iu Identékfnyen megváltozott. A be- 
legápeló szavaira tágra nyitotta szemeit és mereven 
2gy z, pontra bámult. Borral kínálták, de azt 
nem:, fogadta »el. A kórház felügyelősége azon­
nal» aj- beleg hozzátartozóit hivatta. Aznap dél 
utánra» egészen megszűnt a merevgörcs, mely La- 
:ost .... tartotta, i beteg halk hangon né­
hány szót is válthatott a feleségével. Latos még igen 
ívönge és üres tenn kívül must nem igen tud mást 
enyelni. A t- 1 ritott zsemlyét például visszauta­
sította. Az orvosok most már biztosra veszik, hogy a 
tülőnös beteg felgyógyul.

— Táviratok a túlvilágról. Ameriki.ban. a hol
— tout come chez nous! — minden bolondságnak 
lkad közön? re. rövid idő óta egy nagy spiritiszta 
napilap ieleuis rr.es. mely tv Ítész meg a legjobb ér­
ésül tst-sri lapokon is. mert meg a túlvilágon R tart 
udósitókat. A lapezime: Az égi város és előfizetési 

’elhívásában eresz komoly képpel azt mondja, hogy a 
: alvilági szellemek rendes távirati tudósításokat kül­
denek neki. Minden számában közöl is egy csomó 
íven tu!világi táviratot. Az égi város egyik nem régi 
számában 'óvszerre egv egész csomó eredeti távirt­
ot közölt Homértöl. Szokratesztól. Grant tábornok­
éi. I. Napolentól, GOthétől, Sciioppenhauertól, Nagy 

: z tői, Darwint I tőhát I, Linclontől és Sakspeare-
:ől. Sakspeare azt táviratozza. hogy egy ifjúkori bűn 
nyomja a lelkiismer■?tét. < Titusz és Andronikus» czimü 
raged iá inak a kéz rátát ugyanis egy bizonyos Lor- 
•ainíól lopta el t-s Lorraiu halála után, mint sajátját 
ídta ki. Az égi város természetesen abban a szeren­
csés helyzetben van, liogv az ilyen «eredeti értesü­
léseit * az égi városból senki meg nem czálolhatja.

— Farkasvilág Olaszországban. A zord tél, a 
mely az idén Olaszországban uralkodik, a farkasokat 
i hegyekről a sík vidékre kergeti Rómából Írják, hogy 
t műit héten a potenzai országúton hét farkas meg- 
ámadott egy személyszállító postakocsit. A fenevaduk 
Ölfaltak egy lovat és két utast megsebesítettek, 
iárom másik utas lelőtt néhányat a farkasok közül s 
írre a fenevadak elmenekültek.

— Közvetlen menetjegyek kiadása Budapestről 
Fiúmén át Anconába és Velencéébe. A in. k:r. 
íllamvasutak igazgatósága a következők szószerint 
;aló közlésére kért fel bennünket. Folyó évi január 
ló 15-től kezdve Budapestről Fiúmén át Yelenczébe 
fs viszont ugyanezen árumenetjegyek fognak kiadatni, 
nint jelenleg Budapestről Ancomiba. azaz gyorsvona­
toknál I. osztályban 14 fit GO kr, II. osztályban 12 
"rt és személv vonat oknál 1. osztályban 13 frt, 11. osz- 
.ályban 10 frt SO kr. III. osztályban 7 írttal. A hajók 
menetrendje a következő i Indulás minden vasárnapon 
Fiúméból 7 óra 30 perczkor reggel Anconába és 
iéiután 4 órakor l'elcnczébe ; érkezik Anconába 
sgvanazen napon 7 órakor este és \ elenezébe más 

reggel órakor. Indulás minden kedden Anco- 
8 30 perczkor este és Velcnczeböl

irakor e-.e :7iuméba. A Velenczéből Fiúméba köz- 
ekedő ha,o'-tat illetőleg megjegyeztetik, hogy azok 
dőnkint t’rianot is fogják érinteni, mely esetek 
velencm hírlapokban és a szí.-Márkus-téren külön 
Hirdetményekkel fognak mindenkor közzé tétetni, 
iővebb értesítés a menetjegy-irodákban kapható.

Hövid liirak. Sitomirban a Pardoszevszki- 
’éle keményítőgyár leégett. Ennél nagyobb gyár 
jgési Európában sem volt — Temesváron

Csávossy Gyula huszárhadnagy lábát tegnap egy 
ló úgy megrugta, hogy operálni kellett. — Szo- 
váton a napokban egy nyolca éves gyermek, a 
ki a tűzhely körül játszott, teljesen összeégett, 
mert a ruhája meggyűlt s nem volt, a ki el­
oltsa. — Döblingben agyonlőtte magát dr. 
Wieser Ernő bécsi városi tisztviselő. Állítólag 
anyagi zavarai kergették az öngyilkosságba. — 
Stockerauban egy Pampichlen nevű, 77 éves 
asszony félmilliónyi vagyonát a város jótékony in­
tézeteire hagyta. — Bolognában meggyilkoltak 
egy André nevű dúsgazdag franczia földbirtokost.

= A börzejáték halottja. Kohn Samu 4G éves 
tőzsdeügynök ma délután félkettőkor a Teréz-körut 
33. számú házban öngyilkossá lett. Tőzsdei veszteségei 
kergették a halálba. Az utóbbi időben csak nagy ne­
hézséggel s magas kamatra vett kölcsönpénzekkel volt 
képes fizetési törlesztéseit teljesíteni. Tegnap ismét 
40.000 forintot veszitett a gabonatőzsdén, a hol rend­
szerint nagyban játszott. Megrázó halálát beteg iele- 
sége és kis fia gyászolja.

= Gázrobbanás a légszeszgyárban. Ma este, 
néhány perczczel nvolez óra előtt, gázrobbanás tör" 
tént a józsefvárosi légszesz-gyárban, mely egy épületet 
teljesen összerombolt. A helyszínén kint járt tudósí­
tónk a következőkben adja elő az esetet: A józsef­
városi légszeszgyár 18 kisebb és nagyobb épületből 
áll, künn az uj vásártéren. Ez épületek rendkívül kö­
zel állanak egymáshoz, a mi komoly veszede­
lem esetében nagyobbá teheti a katasztrófát. Az egyik 
hét négyszögöl terjedelmű épületben vannak a légszesz 
szabályozók. Ez épületben Klein Herman légszesz­
gyári igazgatón kívül egyedül Tóth Sándor képkezelő 
szokott megfordulni, a kinek kötelessége ott a szabá­
lyozókat szemmel kisérni s ha kell, csökkenteni a 
nyomást. Ma este 3/4S órakor is híven eljárt teendőiben, 
s ekkor a szabályozókat teljesen rendben találta. 
Ezután a többi épületben végezte teendőit. El sem 
végezte még körútját, amikor a robbanás megtörtént. 
A robbanást a légszeszszabályozó sülyedése okozta.
A gazométerből a ; nagymérvű fogyasztás következ­
tében kifogyott a gáz, s a szabályozó süiyesztő 
sülvedni kezdett s a gáz kiömlött. A katasz­
trófa közvetlen oka az , hogy a kiömlő gáz 
az épület ablakában világitó lámpától meggyulladt. Ez 

lámpa mindig az ablak mélyedésében van, de az 
ablak üvegje rendesen cl szokta választani a helyi 
ség belsejéből. Az volt a baj, hogy az ablak most már 
hoszszabb idő óta ki volt törve. A törött ablak­
üvegen keresztül kiömlő gáz tüzet fogott és 
explodált. Az erős robbanás teljesen szétrom­
bolta az épület nyugati és keleti oldalát. Az épü­
let mindkét fala törmelékekben fekszik az udvaron. 
Még szerencseszámba mehet, hogy a tető egy darab­
ban maradt és nem zuhant a gépekre, melyek tovább 
is akadálytalanul működhetnek. A szomszédos épüle­
teket csak némileg rongálta meg a gázrobbanás és 
emberéletben sem esett kár. Az eset intő példa gya­
nánt szolgálhat a légszeszgyár vezetőinek, hogy ka­
tasztrófát idézhet elő a gyárban — egy kitörött ablak­
üveg is.

= Kettős elgázolás. Az üllöi-uli klinika előtt egy 
íejeskocsi elgázolta Burát Imrét és Hódi Józseiet, 
kik a muzeum-kert őrei. Mindketten súlyosan megse­
besüllek. A vigyázatlan kocsis elmenekült.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Kövecses Mártonná 
szakácsnőt ma több év óta elváltán élő férje meg­
támadta és egy konyhakéssel veszélyesen megszórta. 
— Klein Béla lakatoslegény ma Nagy Gyula Kőris- 
uícz.ú lakását feltörte és 80 frt értékű ruhaneműt el­
lopott. — Masszauer György czipész ma este nyolez 
órakor a Margit-hul budai oldalún a Dunába ugrott 
és nyomtalanul eltűnt.

A bombában egy pontosan tempirozott kanócz volt 
elhelyezve, a melyet meggyuj toltak és a lég­
gömböt zsinegre erősítve, jó magasra folbocsá- 
tottak. Az előre meghatározott időre bekövetke­
zett a robbanás, a mely iszonyú volt, mert a bomba 
nem csak közönséges lőporral volt megtöltve, ha­
nem Morse-féle porral is, a melynek rendkívül erős 
robbanó ereje ismeretes. Ha tehát ilyen robbaná­
sok előidéztetnek a felsőbb légrétegekben, nagy­
mérvű kiterjeszkedés és változás következik be, a 
melynek természetes eredménye a csapadékkép­
ződés.»

A röpirat szerzői különösen a földbirtokosok­
nak ajánlják az ily mesterséges eső előállítását. 
Csakhogy a dolog néha veszélylyel jár, mert ily zi­
vatarok alkalmával gyakran a villám is lecsap, a 
mely ellen való védekezésre szerzők egy, a szabad­
ban felállítható villámhárítót találtak fel.

Hogy Horváth és Moszer tett-e kísérleteket is és 
sikerültek-e az experimentumok, arról, fájdalom, nem 
ad felvilágosítást a rendelkezésünkre bocsátott köz­
lemény.

= hlagyar díszruháit készítésére a Aíeulündrr 
K. és testvére ez éget (Budapest, DoroUya-utcza 14.) 
ajánljuk.

= Likőrök. A Eriinkéi Adolf és fiai bialai (gács- 
országi) cs. és kir. szab. likőrgyár elismert jó gyárt­
mányait ajánlván, különösen a Kontuszówka gabna- 
kőn ny é .....sch kitüntetett különlegességeket em­
lítjük fvl. Kapni minden csemege- és lüszerüzletben, 
czukrásznál es kávé-házban.

Magyar esőcsinálók.
Az ujabbkori nagy találmányok mesterei ame­

rikaiak voltak. Franklin találta fel a villámhárítót, 
Edison a telefont, a fonográfot. Büszkén emlegeti 
hiresebbnél-hiresebb feltaláló elméit Anglia, Fran- 
cziaország és Németország is. Mi magyarok kevésbe 
méltányoljuk a mienket, pedig nekünk is voltak 
és vannak fölös számmal. Német professzor, Gausz 
csillagász adta át a közelismerésnek Búbjai 
Farkas, a marosvásárhelyi különcz professzor em 
lékét, a ki maga-készitette zsindelytetős kocsi­
járól, életében megfaragott koporsójáról, száz 
nvolezvan fajtájú kályhamintájáról és legfölebb 
még poétái munkáiról volt nevezetes idehaza s 
ezalatt megírta az örökkévalóságnak a számvetés ap­
pendixét, mely alapvető munka a mathematika iro­
dalmának. A multszázadbeli Kémjeién Farkas is a 
külföldön aratott bámulatot sakkozó gépével és be 
szélű masinájával, mely minden szótagot világosan és 
érthetően ejtett ki. Mind a két gép nevezetes tahi 
mány volt. az előbbinek meg a sorsa is érdekes, a mennyi­
ben állítólag a nagy Napoleon rontotta el azzal, hogy 
arczul ütötte az automatát, mely megverte egy sakk- 
parlhieben. Nem utolsó ember Irinyi János vegyész, 
aki az 1848—49-iki események alatt Kossuth jóakaratá­
ból az összes magyar állami gyárak főfelügyelője volt. 
Az ő nevéhez tűzik a gyufa feltalálását.

Nemrég azt irtuk — s erről akarunk szólani most 
is, — hogy az az ember, a ki Amerikában mester­
séges utón esőt csinált, szintén magyar ember. Lég­
gömböt ereszt fel a felhők régióiba s odafünn, villa­
mos vezeték segítségével felrobbantja azt az erősen 
explodáló anyagot, melyet a gömbbe rejtett. A levegő 
erős rázkódtatása aztán fölkavarja a felhőket és rö­
vid idő múlva lehull az isten áldása, a záporcső.

A ki ismeri Jókai regényeit, emlékezhetik reá, 
hogy a nagy regényíró az esőcsinálásnak ezt a mód­
ját megálmodta már — és részletesen le is irta — 
a «Jövő század regényéiben. E szerint övé volna az 
eszme, a találmány elsőbbsége. Igen ám, de előáll most 
Horváth András uram, Kispest község polgára, a ki 
több kalandos találmányával követelte magának a köz­
figyelmet és azt mondja, hogy az esőcsinálást nem 
Jókai, r.em is amerikai honfitárs, hanem ö találta föl. 
A mi különösen Jókait illeti, az irt róla ugyanis regé­
nyes formában, de ő is tudott róla és kilencz évvel ez 
előtt, 1883-ban, röpiratot adott ki egy Moszer nevű úrral 
egyetemben,a melyben részletesen ösmertetick az esőnek 
jly mesterséges módon való előállítását. Czitálja is e 
röpiratból (az eredetijét nem láttuk) a következő ér­
dekes passzusokat i

«Kleinmetzdorfban (AIsó-Ausztria) egy léghajót 
szerkesztettek, melynek átmérője hat méter volt, a 
léggömb hidrogéngázzal lett megtöltve. Ezután a 
léggömböt jól elzárták és egy robbanó bombát 
akasztottak rá, a melynek belső űrtartalma tizenkét 
hüvelyk és falazatának vastagsága két hüvelyk volt.

A herczegprimás székfoglalója.
(Az Egyetértés kiküldött tudósítójától.)

Esztergom, február 4.
Az uj herczegprimás, Yaszary Kolos székfoglalója 

ma ment végbe a primási székvárosban, egészen csend­
ben, zajtalanul. A föllobogózott városon kívül semmi 
Sem mutatta, hogy milyen fontos egyházi aktus ment 
végbe a Dunaparlon levő primási palotában.

Az érseki káptalan tagjai előtt olvastak ma föl a 
herczegprimás kineveztetésére vonatkozó királyi dekré­
tumot és az ezt követő pápai megerősítést.

A herczegprimás, a ki még Esztergom város polgár­
sága előtt eddig nem mutatta magát, ma öltötte föl 
először a bibornoki palástot s mellén a Szent-István- 
rend keresztjével fogadta leereszkedő szívességgel, 
igaz szeretettel a küldöttségeket.

Az ünnepi aktus délelőtt tizenegy órakor kezdődött. 
Ekkor fogadta ugyanis a herczegprimás az érsek; 
káptalan küldöttségét, köztük a nagyszombati viká­
riust is.

A primási palota egyik nagy termében gyűlt össze 
a küldöttség s kevés vártáivá megjelent előttük a 
herczegprimás a teljesen uj biborpalástban. A kül­
döttség a lierczegprimást kiléptekor «éljcn»-nel lo- 
gadta.

A herczegprimás a küldöttség előtt latin beszédben 
kijelentette, hogy «a mindenható isten a fölséges ki­
rály szivét úgy irányította, hogy nagy elődjének a 
helyére — a kinek emlékei és hires tettei minden­
eseire arany hetükkel lesznek fölirva az érsekség 
annaleseiben és a kinek emlékét híven őrizni fogja, 
őt — a legkisebbet nevezte ki, a mint ez a köveíke- 
zcndőkből is kitűnik.»

A herczegprimás erre fölszólította Chernoch dr. 
apátkanonokot és primási irodaigazgatót, hogy a ki­
rályi kinevezési okmányt olvassa föl.

Chernoch dr. mély csend közepette és a küldöttség 
tagjainak általános figyelme mellett olvasta lel a fon­
tos okmányt, melyet az érseki káptalan tagjai újra 
megéljeneztek.

Ezután a herczegprimás tudomására hozta az 
seki káptalannak, hogy ezt a királyi kinevezést a 
pápa egyházilag is megerősítette; majd felolvastatta 
az erre vonatkozó pápai bullákat.

A felolvasottakból meggyőződhettek — úgymond — 
hogy ő hozzájuk «per ostium venit». Nem minden 
felelem nélkül foglalja el a herczegprjmáú széket* 
de mégis fölbátoritják őt az apostolnak szavai i 
«Omnia post sum in eo, qui me confortat Deo.» — 
lile dabit mihi virtutem — igy folytatá tovább — 
qui quamvis non merenti consulet dignitatem. Ezen-, 
kívül kijelenti, hogy a vállaira helyezett terhek súlya 
alatt erőt ad neki az a tudat, hogy az úristen * őt a 
káptalan tagjaiban oly hü társakkal áldotta meg 

hogy beléjük helyezi reményeit és viga­
szát. Abbeli reményének ad kifejezést, hogy a 
terhek viselésében a káptalan tagjai serényen 
közre fognak működni. Kötelességének ismeri vé­
gül meleg köszönetét fejezni ki a káptalannak, kü­
lönösen pedig a káptalani helyilöknek, az árvaság 
ideje alatt egyházi kormányzásért. És midőn miiid- 
annyijokat őszinte szeretettel öleli keblére, kéri okét, 
hogy érette is fohászkodjanak a mindenható istenhez.

Ezután Mayer István káptalani helynök, fölszen­
telt püspök latin beszéddel üdvözölte a herczegpri- 
mást.

Most megható jelenet következett. A herczegprimás 
a káptalan valamennyi tagját kétszer megcsókolta, mit 
a káptalani tagok kézcsókkal viszonoztam

Több öreg kanonoknak kicsordult a küny a sze­
méből s a herczegprimás is láthatólag meg volt hatva.

Ezután a herczegprimás a káptalan tagjainak éljen­
zése között vonult vissza szobájába.

Pár perczczel ezután Esztergom város papságát 
fogadta a herczegprimás. Ezeknek nevében is Mayer 
István püspök tartott rövid, magvas beszédet. A hely­
beli főtisztelendő papság édes kötelességének tartja 

úgymond — herczegséged előtt hódoló tiszteletét 
tanúsítani. Bátorkodom azért, mint vezérük, arra 
kérni herczegségedet, méltóztassék őket atyai szürete­
iébe fogadni.

Erre a herczegprimás körülbelül a következőket 
mondotta i A főtiszleleudő papság üdvözletét köszö­
nettel fogadom s fölkérem a főtisztclendő papságot, 
hogy azt a magasztos irányt, a melyet elérniük és azt az 
utat, a melyet követniük kell, soha se téveszszék sze­
mük elől. Biztosítja őket szeretőiéről, de kijelenti, 
hogy ha szükséges lesz, a szigort is, szelídséggel pá­
rosulva, fogja velük szemben alkalmazni.

Ezután Mayer püspök a küldöttség minden egyes 
tagját bemutatta a herczegprimásnak, a kinek a kül­
döttség! tagok mind kezet csókoltak.

Ezután az esztergomi papnövelde elöljárósága tisz­
telgett a herczegrimásnál, Czibulka kanonok veze­
tése alatt.

A küldöttségnek a herczegprimás különösen hang­
súlyozta azt a kettős feladatot, a mely reájuk vár. Az 
egyház és a haza iránt egyaránt kötelességeik vannak 
s ezért arra kérte őket, hogy a növendékek neve­
lésénél különösen ezt a kettős irányt tartsák szem 
előtt.

A papnövelde küldöttségének távozása után a her­
czegprimás lapunk kiküldött tudósítóját fogadta, 
a ki lapunk szerkesztősége nevében fejezte ki a jóki- 
vánatokat a herczegprimás székfoglalója alkalmából, a 
mit herczegprimás szívélyesen megköszönt.

A herczegprimás és lapunk munkatársa között ez­
után a következő rövid párbeszéd fejlődött ki:

— Mikor szándékozik herczegséged Budapestre 
jönni ?

— Ennek az idejét meghatározni még nem tudom 
de ha lehetséges, ő felsége Budapestre utazásakor le­
megyek a fővárosba. Ha azonban ekkor sem mehet

nék le, az országgyűlés megnyitásán okvetlenül 
ott leszek.

— A mai ünnepély megható egyszerűségéből azt 
tapasztaltam, hogy herczegséged nem kedveli az ün- 
nepeltetést.

— Az igaz, hogy nem szeretem, de a küldöttségek 
fogadása, a mi már körülbelül egy hónapja tart, kii 
lönben is annyira kimerített, hogy most képtelen vol­
nék erre.

— Mikor fog mégis a primási székfoglalás ünnepé­
lyes része végbemenni.

— Azt hiszem — bár még bizonyosan nem tudom 
— hogy a jövő vasárnap fog ideérkezni ő szentsége 
nuncziusa s ekkor a primási palota kápolnájában fo­
gok ünnepi szent misét szolgáltatni.

Ekkor jelentette Kohl Medárd benedekrendi szer­
zetes, a prímás kitűnő képzettségit magántitkára, hogy 
Esztergom város képviselőtestületének a küldöttsége 
megérkezett.

A küldöttséget Hclcz polgármester vezette s rövid 
pár szóval üdvözölte a lierczegprimást Esztergom vá 
rosa egész képviselőtestülete nevében.

A herczegprimás erre körülbelül a következőket 
válaszolta : Köszönöm szives megjelenésüket. Egyszer 
már volt szerencsém önökhöz s azt hiszem, hogy az 

felhő, a mely tiszta egünket elborította, nemsokára 
elvonul, ha együtt működünk.

Ezután Hclcz polgármester a nvolezvan—száz tagból 
álló küldöttség minden egyes tagját bemutatta a 
herczegprimásnak, a kinek a küldöttség csaknem 
minden egyes tagjához volt egy szives szava.

A küldöttség a lierczegprimást távozásakor zajosan 
megéljenezte.

A különböző küldöttségek tisztelgése alkalmával 
mindannyiszor feltűnt az a rendkívül lebilincselő, szí­
vélyes modor, a mely a lierczegprimást különösen 
jellemzi.

A herczegprimás a küldöttségek távozása után nem­
sokára ebédhez tilt s mint már napok óta teszi, egye­
dül költötte el ebédjét.

A primási palota még ma sincs teljesen rendben. 
Ma délután állították föl a fiszharmóniumot, a melyet 
a herczegprimás már több idő óta nehezen nélkülö­
zött. Néha-néha órákat tölt a íiszliarmóiiium melletti 
melyen kitünően játszik. Ilarmoniumkiséret mellett a 
«Mária dalok »-at és az «Isten áldd meg a magyart» 
szokta énekelni.

Van ezenkívül egy kedves madara, egy liarzi kanári 
madár, a melyet első budapesti időzése alkalmával 
vett. Ezzel a kis madárral, a mely már annyira 
megszelídült, hogy a herczegprimás kezéből eszik és 
vállaira száll, szokott néha-néha szórakozni a vállaira 
nehezedő gondok közepette.

Nagyon valószínű, hogy a herczegprimás, a rossz 
idő miatt a bazilikában csak husvet táján fog először 
misét mondani. Mint egy éjjeli bécsi táviratunk je­
lenti. Galimberti bécsi nunczius szombaton fog Eszter­
gomba utazni, hogy vasárnap a lierczegprimást ünne­
pélyesen fülszentelje.

másféle közlekedésnek, kivéve a kalap- és Duna-utczak 
közötti részen, hol a rakpart a legszűkebb. A mérnök 
hivatal itt a rakpart kiszélesbitését tervezi, meg pedig 
a Duna felé. E czélra a felső rakpart lépcsőinek sze­
lességét akarja igénybe venni, a mennyiben százhetven 
méter hosszúságban a felső rakpart legalsó lépcsőfoka 
irányában támfal építtetnék, s ez által e helyütt is a 
vasutat kettős sínpárral lehetne kiépítem de-g enesen 
csak a keleti oldalra tervezett sínpár fektettetnék le, 
a támfal mentén a második sinpárt a főgyűjtő csa­
torna kiépítése után lehetne lefektetni Az alsó rak­
partról a támfalra két oldalt felvezető lépcsők vannak 

A mérnöki hivatal javaslata végül számit 
hid tervével, s egyelőre a vasút vegallo- 

előtt tervezi, folytatását a Petőfi-léi ig
hol a kocsi­

végállomás rendez-

tervezve, 
az eskütéri
mását a hídfő előtt tervezi, 
a hid kiépítése után lehelne létesíteni, a 
forgalomtól mentes, alkalmas 
betű be.

fopcsta villamos világítása. Baross Gábor 
leírni miniszter a főpostát villamos világítással

vállalkoznékkereskedelmi miniszter a főpos 
kívánná ellátni s erre a Ganz-lársulat 
oly módon, hogy a királyi várpalota részere szolgaló 
kábelvezetőkből a lánczlndon, Maria \ aleria- 
utezán át elágazást létesítene a főpostáig. A

iio C J az

es váczi- 
miniszter 

áram vezetés engedélyezésifelhívta a fővárost, , . . ...
feltételeit állapítsa meg, s arról hozza jelentest tegyen.
\ főmérnök-középitési igazgató azonban azt javasolja 
a tanácsnak, hogy e kérdést most rövid időre halász­
ba el, mic a villamvilágitás fővarosszerte való beren­
dezése iránt beérkezett ajánlatok felett a folyamatban 
levő tárgyalások alapján határozhat, mert nem lenneczd- 
szerit a legélénkebb vonalokon, milyen a Maria \ aleria- 
és váczi-utcza, hol az egyes házakba elágazások készí­
tésé jövedelmezőséggel kecsegtet, egy tursmatnaK 
előnvt nyújtani s a burkolat ielszakilása áltál zava­
rók- halni a közlekedésre. Ha a pályázat folytan 
kelten vagy többen kapnának konczessziót, a kábele- 
kot egyszerre fektethetik le, minu^nesotre t.utózkodni 
kell attól, hogy a város belső részeinek, kompakt bur­
kolatát többször fölszakilsák.

_ Hire’s; a tanácsból. A tanács ma dél -űtt
Gerlóczy Károlv helyettes polgármester elnöklete 
alatt tartott ülésén a kővetkező közérdekű intézkedé­
seket tette : A város külső részeiben több helyen 
hiányos az utczavilágitás, a tanács mai határo­
zata folytán három kerületben fogják a világítást kő­
olajlámpák felállításával javítani i A 111. kerületben a 
kisczclli és vörüsvári-ut, a Mailáth és pacsirtamező- 
utczák és az ó-buuai rakpart lesz jobban megvilágítva, 
a VI. kerületben a Klapka-, csángó- és Huba-utczák- 
ban és a X. kerületben a kolozsvári- és felső vaspálya- 
utczákban állítanak fel uj lámpákat. Elfogadta a tanács 
a pénzügyi bizottság javaslatát, hogy a folytonosan sza­
porodó "tűzoltási kiadásokhoz való hozzájárulás ezél- 
jából kéressék fel a kormány tűzoltási járulékok 
szervezésére. A javaslat szerint a biztosító társula­
toktól minden biztosított 1000 irt után liz krajezár 
tűzoltási járulék lenne fizetendő. — A tanács pártolja 
Havas Rezső indítványát, hogy az utczák elnevezése 
a közmunkatanács hatásköréből a főváros törvény ha,» 
tósári bizottságának hatáskörébe utaltassuk. A kir, 
taniióképezde igazgatósága tanítóképző intern átus 
építése ez élj ára ingyen telket kér a fővárostól. A ta­
nács,. mielőtt erre""nézve a közgyűlésnek javaslatot 
tenne, meghallgatja a közoktatási bizottság javaslatát.

SZÍNHÁZ ás művészét.
— A m. kir. oparaházban ma «Fritz barátunk ;-at 

adták, Suzel szerepében Kaczér Margittal. A szerep­
változás egészben véve szerencsés volt, mert Kaczér 
Margit már megjelenésénél és egyéniségénél fogva is 
sokkal inkább alkalmas erre a szerepre, mely első 
sorban naivságol és egyszerű közvetletienséget kivan- 
Ezek dolgában a mai Suzel szintén megállta a helyét, 
csak az a kár, hogy hangja, különösen a felső fek­
vésben, éles és darabos, a mi, az ilyen szerepekben 
nagyon zavarólag hat. Az előadás egyebekben olyan 
volt. mint az első. Szirovatka még mindig ez a szép 
hangú automata, a ki volt és Ney Dávid is az az 
ékesen szóló kántorszerü rabbinus, a ki volt. Égve- 
diilUIilgermann Laura volt kifogástalan a czigány sze­
repében. —br—

— A Beta humaiiiG-ből Zola legutóbbi regényéből 
Btisnach Vilmos népdrámát csinált, mely a párisi 
«Porte Saint-Martin > színházban fog szinrekerülni.

— Eíavenhngen Bernit zongoraművész február 
5-éii este 71,., órakor a vigadó kís termiben hang­
versenyt rendez a következő műsorral : 1. Beethoven. 
Szonáta 26. mü (As-dur), a) Andante con Variazione, 
b) Scherzo. (Allegro molto), c) Marcia funebre sulla 
morfé alune eroe, d) Allegro. 2. Chopin, a) Etudek 
(E-dur, Aj.dur). L>) Nocturne (Cis-moll), c) Impromtu 
(Ges-dur), d) Mazurka (A-moii). e) X alsós (Ges-dur, 
Des-dur). 3. Liszt, a) Melodies polonaises (As-dur), b) 
Valse Impromtu (As-dur), c) Hexameron, Változatok 

Puritaner czimü opera egy dallama felett.

külföldi folyóiratok jellemzőbb czik- 
etése czéljából. Zajos éljenzéssel vette 
választmány Szilágyi Sándor tit-

SFÖRT.
— A bécsi lóversenyek pro grammja. Az ide1 

bécsi versenyek programmját, mint Becsből távira 
toznák, ma este tették közzé. E szerint az idén mind­
össze harminczegy versenynapon 214 verseny lesz, 
560.000 forintra rugó dijakkal. A tavaszi meeting áp­
rilis 18-áu kezdődik és tart május S-áig; a nyári 
meeting pedig május 24-étől június 14-éig. Lesznek 
azonkívül júliusban és augusztusban is versenyek, a 
melyek után az októberi meeting következik. Az 
50.000 forinttal díjazott verseny május 29-én vasár­
nap lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A dunaparti villamos vasúi tervét a mérnöki 

hivatal felülvizsgálta és arra vonatkozó javaslatát be­
terjesztette a tanácshoz. Sok lényeges eltérést foglal 
magában a javaslat a városi vasutvállalat eredeti ter­
vétől, melyek — könnyen meglehet - hogy a vasul 
kiépítésére és üzembevételére késleltető befolyással 
lesznek. Az uj vonal tudvalevőleg folytatása lenne a 
nagykörúti vasútnak és ennek végpontjától a Boráros- 
tértöl kiindulva, a Csepel-rakparton haladna, a vám­
palota déli oldalánál kikanyarodnék a vámházrak- 
partra, s a Ferencz József-rakparton folytatva a 
Petőfi-téren végződnék. Ez útvonalon végig rövid idő 
alatt monumentális építkezések kerülnek végrehaj­
tásra, melyeket a vasúti terv elkészítésénél eléggé 
figyelembe nem vettek. A dumaparti főgyűjtő 
csatorna mindenütt a vasúttal egy irányban fog ha­
ladni, tervben van a közraktárak kibővítése, továbbá 
a központi árucsarnok építése nemsokára kezdetét 
veszi, végül a vámháztérről és az esküiéiről tervezett 
dunai hidak azok, melyek a vasút kiépítésekor figye­
lembe veendők. A közraktárak kibővítése miatt a 
mérnöki hivatal javaslata szerint a pálya iránya ke­
vésbé lényeges eltérést szenved, a vámháznál azon­
ban, hol a vámpalotába és a központi árucsarnokba 
vezetendő vasúti síneket kell majd kereszteznie, má.- 
nem a Duna felé kanyarodnék, hanem a kiszélesí­
tendő sóház-utezán vezettetnék ; az előbbi tervet leg­
feljebb ideiglenesen lehetne a központi csarnok építése 
tartamára végrehajtani. A sóház-utczából kiérve, a villa­
mos vasút a vámháztérig közös síneken haladna az uj 
hidra vezetendő közüli vasúttal, s itt térne le a Fe- 
rencz-József-rakpartra. A villamos vasút mellett is a 
széles Ferencz-József-rakparton elég hely marad fenn

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar töríénc-lmi társulat ma délután

tartott választmányi ülésén a számvizsgáló és gazda­
sági bizottságok bemutatták a múlt évi számadásra 
vonatkozó jelentést s a jövő évi költségvetést. Ez 
utóbbiban a társulat Századok czimü folyóiratának 
terjedelemben való nagyobbitására vettek íul nagyobb
összeget s a folyóiratban ezentúl egy európai irodalmi 

r - , " , -1,-1 ! _--__,_1. --- — "1.Lszemle is lesz a 
keinek ismerte
tudomásul a választmány Szilágyi 
kárnak azt a bejelentését, hogy negyvenöt uj
évdijas és öt uj alapitó tag ajánlatott. Az
év díjas tagok legnagyobb részét Száll Farkas 
debreczcni " kir. táblai tanácselnök ajánlotta Debre- 
czen város polgárai sorából, a miért a választmány 
köszönetéi szavazott neki. A titkár kiemeli, hogy ismét 
néhány szász város jelentkezett, mint alapító s né­
hány szász tudós, mint rendes tag. a többi közt 
Csongrád, Sopron, Beszterczebánya, Kőhalom, Seges­
vár, Torontulmeuye, Nagyszombat" és Szentes. A tár­
sulat tőkéje 1891-ben több mint 4000 frttal szaporo­
dott. az alapítványok pedig az év első két hónapjában 
1100 írttal gyarapodtak. A folyó ügyek elintézése 
után Szilágyi Sándor titkár nyílt ülésben tett 
jelentést a «Történelmi életrajzok» ez évi folya­
mának programmjárúl. Az első életrajz Ángy 
Lajos királyé lesz Boor Antaltól. mei, mű­
höz a képeket, mintegy kétszázat, külföldről sze­
rezték be. Legértékesebb képmeliekiet Ívsz Baolo_ 
Veronese csy hires festményének másolata, mely azt 
a tengeri csatát ábrázolja, melyben Nagy Lajos X e- 
lcr.czét megverte. A többi kép pecsétek, oklevelek 
másolata, városok, műemlékek képei, melyeket Nápoly­
iról, Zárából és Lengyelországból szerezlek be. Az 
életrajzok második kötete Weisz Mihály brassói biró 
életrajza éúicha Sándortól.

— A turista-egx’let tanítói osztálya, ma tartotta 
meg nagy számmal megjelent tagok jelenlétében ala­
kuló közgyűlését, a melyen a központ is képviselve 
volt egy küldöttséggel báró Eötvös Lóránd vezetése 
alatt. A közgyűlést Moussong Géza nyitotta meg, 
jelezve az alakulóban levő osztály czéljdt, mely az 
eddig jelentkezett tagok száma után Ítélve, bizo­
nyára egyik nagy és életképes osztályát fogja 
képezni az anyaegyesületnek. Szép szavakkal üd­
vözölte ezután a központ küldöttségét és különösen 
báró Eötvöst, a ki az eszmét ad:a ahhoz, hogy a tu­
ristaságnak propagandát csináljanak a tanítók köré­
ben. Eötvös báró köszönetét mondott a lelkes fogad­
tatásért, és a központi választmány nevében meg- 
ígérte, hogy az osztályt minden lehető támogatásban 
fogják részesíteni. Moussong ajánlására ezután elnök­
nek egyhangúlag dr. 1 'érádig Károly tanfelügyelőt 
választották meg, a kit Walter Károly üdvözölt ezen 
a helyen, mint a tanítói kar nemes pártfogóját. Az 
uj elnök köszönő szavai után a szervező bizottságtól 
kidolgozott ügyrendet olvasták fel, a melyet minden 
módosítás nélkül elfogadtak. X'égiil választás utján a 
kü . tkezőkép alakították meg a tisztikart. Elnök: dr. 
Vcrédy Károly, I. alelnöki Walter Károly, 11. alcí­
mük : Moussong Géza, titkár : Velosy Lipót, jegy­
zők : Ulrich G. Adolf, Hajós Mihály, pénztárnok : 
J. Wendler Irma, ellenőr : Moussong Gézáné, to­
vábbá huszonnégy fővárosi rendes és tizenegy vidéki 
rendes választmányi lag és tiz póttag. — A közgyűlés 
után társasvacsora volt a < Fehér-ló» szállodában.

— A mr.ihemaiikat és flail:ai társulat ma dél­
után hat órakor ülést tartott, a melyen először dr. 
Kürschák József az érintői transzformácziók elmé­
letét ismertette, a melyek a geometriában és analí­
zisben egyaránt fontos alkalmazást lelnek. L tana Bar- 
tonielc Géza mutatta be Jedlik Ányos nyugalmazott 
egyetemi tanárnak villanyos battériáját, a mely nyolez 
levdeni palaczkból áll. A tetszéssel fogadott ismertetés 
után az ülés véget ért

— A magyar orvosok és természe(vizsgálok
vándorgyűlésének állandó központi választmánya kül- 
döttségiícg tisztelgett Szilágyi Dezső igazságügyminisz­
ternél és az orvosi titoktartás kérdésének szabályozása 
ügyében emlékiratot nyújtott át. A miniszter meg­
ígérte, hogy e kérvényt a folyamatban lévő büntető­
törvény novellaris változtatásánál tekintetbe veendi.

Á m. kir. természettudományi társulat az 
egyetem élettani intézetében ma este élettani értekez­
letet tartott, a melyen Ónody Adolf a gége kettős 
beidegzésének kérdéséről és Szili Adolf a tuves ér­
zéki ítéletről tartottak előadást. Az előadott kérdése­
ket megvitatta a tudós hallgatóság.

— A balatoni kulturegyesület alapszabályait a 
minisztérium megerősítette s igy az egylet már leg­
közelebb megkezdi működését. Az alakuló nagygyűlés 
az augusztusban Füreden tartott közgyűlés határozata

értelmében, Keszlhej 
álló fiókja a dunár 
már is szépszámú 

— Am. tud.
«A társadalmi kére 
commentadeles dies 
be kéziratban és jel 
ilv pályakérdést az] 
kári hivatal felhívj/ 
kellő igazolás után

TÖRVÉN"
— Anya a fia

ma a budapesti töij 
dózsai fiatal föle 
állított ki az anyja 
Soma kilenczven 
anyja a lejáratkor I 
pürfe került a doll 
tett arra, hogy a 1 
idézett tanuk azl 
tették valószínűvé.I

— Egy láda bi
hogy Turn-Szeveril 
kéményben elrejtel 
benne talált, előtti 
két idegen létükre] 
miért aztán fűnek-] 
főBöknüjüknek voll 
ro>.-, a ki világi] 
bankók igazi mivel 
topulos Györgye 
titkát elárulva, me 
nak Becsig, a hol] 
ment régi ötösökéi 
nem juthatott tovf 
őket a gyanús láq 
misitókét, a nyonj 
illetékes budapestj 
további lépések nj 
zá=at rendelte el í 
désc-s ötforintosold 
forgalomból kivel 
ton' a kir. tábl 
a láda bankét 
délié. Ezzel a 
akadva a bin 
ügyészség ugyani 
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hamisak, tegye ej 
annál ini I
pénzügyminiszteri 
nak mondja azolf 
ki, hogy a pénz 
a most már szál] 
nem ők a tulajéi!] 
a kinek azt, mi: I 
gári bíróság oda! 
hetne más az ili-T 
találták. A töivéa 
zelebb határoz.

— Gyilkos s2 
volt Patay Istvád 
relmi viszonyt 
gazdasági gyekor 
Mikor ez kétségi. 
kedvese nem szu 
őt és azután öml 
lopódzott Szerelj 
Magára is ri.iőttj 
nem lőhetett, m] 
minát elfogták 
bűnösnek mondj 
és ezért hét évi] 
évre emelte fel 
hagyta ma a ke 
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kapta abban 
vették, csakhor, 
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értelmében, Keszthelyen lesz. Az egyesület, mely ön­
álló fiókja a dunántúli közművelődési egyesületnek, 
már is szépszámú alapítványok fölött rendelkezik.

— Am. tud. akadémia főtitkári hivatalához egy 
«A társadalmi kérdés megoldása* czimü «Opiniomus 
commentadeles dies etc.» jeligéjű pályamunkái küldtek 
he kéziratban és jeligés levélke kíséretében. Minthogy 
ilv pályakérdést az akadémia nem tűzött ki, a főtit­
kári hivatal felhívja a névtelen szerzőt, hogy kéziratát 
kellő igazolás után a főtitkári hivataltól vegye át.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Anya a fia ellen. Váltóhamisítás miatt állott 

ma a budapesti törvényszék előtt Kiss István jász- 
dézsai fiatal földbirtokos. A vád szerint egy váltót 
állított ki az anyja nevére, a melyért neki Hirschler 
Soma kilenczven forintot adott. Minthogy a vádlott 
anyja a lejáratkor nem fizette ki a váltó értékét, 
pöiYe került a dolog, a melynek során Kissné esküt 
tett arra. hogy a váltó hamis. A mai tárgyalásra be­
idézett tanuk azonban Kiss Istvánnak ártatlanságát 
tették valószínűvé. A bíróság felmentette a vádlottat.

— Egy láda bankó. A múlt év elején történt, 
hcev Turn-Szevcrinben két kéményseprő Jegény egy 
kéményben elrejtett ladikul talált. Felbontottak es a 
benne "talált, előttük ismeretlen üti'orinlos bankjegye­
ket idegen létükre értéktelen képecsktknek nézték, a 
miért aztán fünek-fának osztogattak belőle. Özvegy 
főnöknőjüknek volt egy KicoLessa Juon nevű isme­
rőbe, a ki világlátott zugirász lévén, felismerte a 
bankok igazi mivoltat. Szerzett maga mellé egy Chris- 
topulos liyvrgye nevű pénzes sertéskupeczet, a kin a 
titkát elárulva, meguilapudott vele. hogy meg sem álla­
nak líécsig, a hol majd beváltják a forgalomból ki­
ment rvzi i>kct. A kvt v. daikozó szellem azonban 
nem juthatott tovább mint Orsováig. mert itt elfogták 
őket a gyai 1 ival, ügyök. t p digmint péui ha­
ir is", tűké l, a nvomozások befejezése után áttették az 
illetékes budapesti törvényszékhez. A törvényszék a 
további lépések megszüntetését és a bűnjelek elkcb- 
z.i-at rendelte cl azzal a un -i ».utassal, hogy a k ■. - 
dvses ötforintosok nem hamisuk. inneni valódi, de 
forgalomból kivont pénzjegyek. Ezen a hálái 
ton a kir. t.iu.a csak annyit változtatott, 
a iáuu bankót a «tulajdonosnak • visszaad:: 
delte. Ezzel a rendelkezéssel mo-t aztán me

; azt lm:: 
ráfogta az

hegy 
ren- 
V3 n

Ilii r egyébbel i-. Az 
ranyozza. hugy mivel a 
ötforintosokra, hogy nem 

• '■ lat tárgyává

a ti

Gálfi Anna,besz Ilona, Fáy Margit, Farkas Ann 
Mikecz Margit, Rézler Adrien, Szőgyényi Ida, Szure- 
csányi Paula, Szepesi Ida, Sóhaj da Ilona, Vécsey 
Margit stb.

— A mentöegyeaület ál&rczos bálja. A mentő-
egyesül et a vigadóban február 1 4-én elite álarczos- 
bált rendez. A balnak különös érdeket fog kölcsönözni 
az opera balle [személyzetének közreműködése. A ro- 
coco-ielmezes tánezokat Mazzantini balletmestcr sze­
mélyesen fogja vezetni, mire az engedélyt az inten­
dáns készséges*» adta meg.

— A budapesti vas- és fémáru-muukások öa- 
kémzö- és eegélyző-eg-ylete február hó 20-án, szom­
baton a régi polgári lövölde összes termeiben farsangi 
dalestekkel, hangversenynyel és tánczvigalommal 
egybekötött alapító-ünnepélyt rendez.

Tieza-Kiirt község ifjúsága január 31-én a 
községbeli szegény iskolás gyermekek felruházásának 
alapjára tombolával egybekötött mulatságot rendezett. 
A négyeseket "20 pár tánczolta a sikerült mulatságon, 
mely virradtig tartott.

_A csurgói rcf. főgimnázium ifjúsága február
1-én tánezmula Is ággal egybekötött szépen sikerült 
dal- és zeueestelyt rendezett, melyen dr. Horváth 
József főgiinn. tanár felesége szép felolvasást tartott 
Tóth Kálmánról, «A gyászos idők költőjé»-ről, Verbay 
Ilona pedig csinos zongorajátékkal működött közre. A 
főgimnáziumi ifjúság szép bokrétákkal kedveskedett a 
közreműködő hölgyeknek, Rauch Lipót tőgimnáziumi 
énektanárt pedig csinos vezénylőpálczával lepte meg. 
A bevétel jóval meghaladja a JUU foriutot. A tiszta 
iövedelem egy részét az ifjúsági segihi-egyesületnek 
szánta az ifjúság, másik részével pedig a 
társa.-ág alapítói sorába lép.

Kisfaludy-

Áthelyezéa. A m. kir. igazságügyminiszter Bartók 
József szilágysomlói kir. járásbirósági aljegyzőt, a ko­
lozsvári kir. törvényszékhez helyezte át.

Ügyvédi kamara. Az egri ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Mező lgnácz egri ügyvéd 
elhalálozása folytán, Kékessy János tiszafüredi ügy- 
pedig önkéntes lemondása folytán, a kamara lajstio- 
mából kitöröltettek, s előbb nevezett irodája gondno­
kául Fenyvesi/ Sándor egri ügyvéd neveztetett ki. — 
A marosvásárlielyi ügyvédi kamara részéről közhírré 
tétetik, hogy dr. Katona László ügyvéd, Maros-Xásár- 
hely székíielylycl, a kamara lajstromába folytatólag 
felvétetett; továbbá hogy Balogh Ferencz szászré- 
f,eni ügyvéd, önkéntes lemondása folytán, a kamara 
lajstromából kitürültetett és ügyei tovább folytatásá­
val dr. Gál Sándor szászrégeni ügyvéd bízatott meg. 
_ A miskolezi ügyvédi kamara részéről közbirré té­
tetik, hogy dr. Peöcz József ügyvéd Edelény szék­
helyivel, dr. Stromp lgnácz ügyvéd pedig Rozsnyó 
székhelylyel, a kamara lajstromába bejegyeztettek; 
továbbá hogy Bazilidesz Gusztáv jolsvai, es Kcszlcr 
Antal tiszolezi lakos ügyvédek, önkéntes lemondávk 
folytán, ugyanabból saját kérelmükre kilói ülteti 
végül líogy9Köváry Ödön rozsnyói ügyvéd, elhalálo­
zása folyUin, a kamara lajstromából kitöröltetett, s 

dája részére Palánszky Sámuel dobsinai lakos 
ücyvéd rendeltetett ki gondnokul, és hogy Pluszt 
Lajos ügyvéd lakhelyét Rimaszécsből — a kamara 
területeid belül — Rimaszombatba, Kossuth József 
ügyvéd pedig Tornaijáról Csízbe helyezte át. — A 
poszonvi ügyvédi kamara részéről közhírré tétcliK, 
hocry Pctöcz Dezső somorjai ügyvéd, saját kérelmére, 
Csiba Imre dunaszerdahelyi ügyvéd pedig elhalulo- 
ziisa folytán, ezen kamara névjegyzékéből ki töröl­
tettek.

HÁZ A SS AG.
Dr. Török Albert, Udvarhely-megye 

nekünk írják, a napokban esküdött 
örök hűséget Hajdú Lujzának, llajdu Károly Udvar­
helyszék egeik liü janitora, később cs. és kir. Írnok 
leányának.

— Esküvő.
ispánja, mint

a pénz

— Gyilkos szerelem.
volt Patav István g: muai

erű ‘Kés
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: : - : .. : . v.:. . . -; -; megöli
< azután önmagát pusztítja el. Éjnek idején be­
jzott Szeren sy szobájába s az alvót agyonlőtte, 
ira is r-ioít. de nem talált, másodszor pedig már 

:t. mert ájul tan összerogyott. Hering bér­
it elfvetak cs biió ele állították. Az első bíróság 
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GYASZROVAT.
Elokker Antal kir. járásbiró, a keszthelyi kir- 

járásbiri ság hivatali főnöke, e hó 1-én 68 éves kora. 
ban K szilieken meghalt. Tegnap délután temették el 
nagy részvét "melleik Koporsójára koszorút tett Keszt­
hely vári v 1 alósága is. .X beszentelest dr. Dunszt J. 
apát-ph bál i s vég -zti.

' Köpesdy János, Ktmfélegyháza tevékeny polgára, 
nyolczvanbárom éves korúban meghalt. K hó 2-án 
t niették el nagy részvét mellett. Az elhalt atyja volt 
K >n Sándor fővárosi gimnáziumi igazgatónak.

Eálnoky Mária grófnő, K; 'ii"!.y ..-rőt külügymi­
niszter legifjabb húga. a ridenbvrgi sacre-coeur- 
zárda főuökiiöje, február 2-án hirtelen i1 illt szív- 

ngülés következtében meghalt. A grófnő 1S53 
február 27-én született.

Sir Korall Kacbsnzlo, 111. Frigyes német császár 
i.ires gége orvosa, ina. 55 eves korában, Londonban 
médiait. A nagy tudóst, mint Londonból táviratozzak, 
az ii.ílucr.za ölte meg. Mackenzie on - si tanulmányait 
Londonban és Becsben végezte. Mikor Becsből haza- 
, ■ t, Londonban ki .... zat :. p < a v. r< k- és
gé<rf-betegek zámára s < s . V. amar v rü s[ ec i í 
}i»ta vált : öle. De csak akkor kezdték a kon tint n sen 
sűrűbben emlegetni, mikor Frigyes német tróuöi ükös 
őt hívta meg, hogy legyen orvosa veszélyes gége bajá­
ban. M ickenzie és a trónörökös udvari orvosa, Ger­
hardt tanár között ekkor éles vita keletkezett a trón 
örökös és kés bbi cs zár hajúnak természete fölött. 
Gerhardt tanár ugyanis azt állította, hogy Frigyes 
trónörökös baja rali baj, s ezt Mackenzie határozott.ui 
tagadta. Csak később vallotta be Mackenzie, a mikor 
tudniillik a szerencsétlen III. Frigyes császár már 
meghalt, hoey a császár baja csakugyan rák vol*. 
de ő a császárné kérésére eltitkolta a betegség valódi 
okát nehogy a trónőröklésben zavar álljon be. Mikor. 
Mackenzie I-ső Vilmos császár halála után Fri 
császárral San Roméból Berlinbe utazott, a neu 
orvosok nagy ellenszenvvel és i ,*'» támadásokkal . • • -
: De Frigyes császár Mackenzie iránti 1. Ima a 1(
Ut< lsó : . zig m n ott m g. Miki r a c ászár meghalt, 

regységre jutott császárné hálájának és elism ré­
sének a legmegtisztelőbb alakban adott kifejezést,\ iktoria 
an<*ol kiráivnő pedig nemesi rangra emelte. Mackenzie 
tübb orvos-tvdománvi munkát irt. a melyei közül a toruk 
, :át a Jackson-dijjal tüntették ki. Legnagyobb 
; íban a Gerhardt tanár eilen irt könyvé-

és orvosai» czimü kütet-

arra nézve nyilatkoznék, vajon Francziaország 
szintén elfogadja-e a bolgár kormány jegyzékének 
hatalmát. Időközben Cambon franczia nagykövet a 
portának kedden, február 1-én kelt jegyzéket nyúj­
tott át, melyben kijelenti, hogy a franczia köztár­
saság kormánya azon értekezés következtében, me­
lyet Cambon nagykövet január 22-én a franczia- 
bolgár inczidens tárgyában a nagvvezirrel folytatott, 
ez ügyet, a nélkül,hogy további (ejtegetésekbe bocsát­
koznék a bolgár jegyzékl>en felállított elvre vo­
natkozólag, teljesen befejezettnek tartja, nehogy 
alkalom nyujtassék az tigyre ismét visszatérni. 
Mint mondják, a porta, annak hangsúlyozásával, 
hogy a bolgár válas'zjegvzéklien kifejlett elvet a 
magáénak is tekinti és azt fen tartja, azt fogja vá­
laszolni, hogy a franczia nagykövet értesítését tu­
domásul veszi. Mint biztosan állítják továbbá, a 
bolgár kormány a franczia jegyzékben foglalt fen- 
tartásokkal nem elégszik meg és ki akarja jelen­
teni, hogy a bolgár válaszjegyzék eredménye vala­
mennyi párt közt elért kompromisszumnak és 
hogy azt tehát fentartás nélkül formaszcrüleg el 
keil fogadni, mivel ellenkező esetben a kérdés 
minden pillanatban újra felvettethetnék.

Belgrad, február 4. (Az Egyetcrtvs tu­
dósítójának távirata.) Falvimonis franczia 
követ és Pcrseani orosz követ ma meglá­
togatta Gcorgevics külügyminisztert s mind­
kettő kijelentette, hogy kormánya teljesen 
meg van elégedve a szerb kormány maga­
tartásával. hogy a hármas-szövetség rekla­
málására a bolgár menekülteket nem szol­
gáltatta ki.

Belgrad, február 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Diplomácziai körükben azt beszélik, hogy !• ran- 

parlameatt ebeden a császár leilünüeu cziaország és Oroszország képviselői teljesen lieiyc-
Szerbiának a bolgár emigránsok ügveucn

vei - A neme 
tel kivitette.

szíva V M-

A !/ r\7 r,op(X ;/ pVphói
I í Küilv’i só w i, iwí \yL?Uíl

O

— A kercL-ead ifjak öacegtiyr.c c-j
VI —VII. kér-,leli kör ni.-..term* - át i; 
melyen a :* "• szambán ne'-" t 
fesztelen jókedvvel mulatott. .X r-.-nd : *---c 
tárt ábrázoló tunczrtadd-'-l kedvű -. a 
Ott voltak : Muuthner Ado’fné. 1 iihrer A 
cer Gusztávn**. skiiuschny Gyuhlné. dr. K 
Lipótné, özv. Sl-rn R ina, Lueliwahi Davu.. 
ler Sándornő. Kmae L > osac, Se _"i Gyű: 
bás Antalné, Márkus Károlyué, Kova s L 
Károlyné, Fi-eher Jak..; né. Szabó -’"».mi 
man:: Mérné, Szivi y Sál u ! •
Berendics Józseínc, -xíelczer Józsefné, L.n.
Lindner l/naczné. R ich Samu né, Komi .>.0!”. 
Sterkné. Csakváriné. Groszmann Józsefné, St -mer Ja- 
kabne. Schreiber M:k»:inő. özv. Giuinv.a, .ne. Kulin

B rg r Ad lfné, Ornstein Mórné, Klein La- 
josné. Klein Sámuelné, Révay Zsigánc, R senberg 
Mórné. Mav Samuué. Stern Iz-ákné. Fr-mb r Juiyyii.e, 
Buchwald Berta, Buchwald Fanni,Tuss ik Malvin Bi iná­
ból, Fischer Irma, Benkfi Katicza, Ursiez Mari u 
Huppert Etelka. Gold Ferike. Korák Mar ska, Ader 
Helen. Klein Mina Tatáról, Baumgarten Helen, <-run- 
hut Gizella, Bernstein Leopoldina. Horvát Ilonka, 
Barabás Katicza, May Róza, Grünfeld Hiúén, Schwarz 
Erneszíin. Kovács Jolánka. Singer Jenny, Lowy 
Aranka, S-hwartz Lina, Szabó Eielxa. 1 riedmann 
Jennv, Szivesv Friderike, Szivesy Szidike, Spitzer 
Józsa. Gerenüics Esztike, Grünfeld Ilona, Urunwa.d 
Roz=ika. Berger nővérek, Ornstein Irén. Rotter Rozsa, 
Kiéin Fanni, Hartmann Berta. Sebezz Antónia, K-ein 
Irmuska, Rosenfeld Jenny. Rosenfeld Janka Heien 
Róza. Reich Ernesztin, Berger Kamilla, Uoldsci: m 
Gizella Redner nővérek, Donath tsz.duma, lUrczog 
Mariska Váczról. Klein Juszti, Kőim Hermina, tteisz 
tettverek, Lindner Paula, Lindner Juua, Reich Lídia, 
Koiler Gizella. Heisier Jenny. Steiner Malvin, Bosko- 
vitz Irén, Grünhut Gizella sto.

— Aí athleta-bál újdonsága lesz a R. Kövér Géza 
klub-tag által ez alkalomra írott <Belle Hongro.se», 
melyet Dubez zenekara már betanult. A bál ír.m. az 
érdeklődés — a meghívók reklamálásából következ­
te ;Ye mi> egy évben sem volt oly élénk, mint az 
idén ez okból "a bizottság már korábban atlctette 
irodáját a «Nemzeti szálló» L em 56. sz. termebe, 
hol naponta d. e. 10—1 óráig és d. u. ■-> / or,l'y *l
jeniek s netalán nem kézbesített meghívok kiadatnak. 
A bál kezdete pontban Uúj órakor lesz ; a bizottság
- mint értesülünk - legutóbbi ülésén erélyes intéz­
kedéseket tett a bál-estélyen való rend femarta^ra 
ez okból e**v negyventagu bizottságot ku.dott ki s 
ev-'nkivül í'klub’össze-" tagjait megbízta, hogy mm-

’ övessenek el, hogy a balon tanczolm is
h" "n‘ kis-várdai nőegvlet január 31-én sikerült
i.uiczinulatságot rendezett, a melyen jelen volt a vi­
dék inlelligencziája. Az estélyt Bezler Hra jo s _ y 
Kornélia rendezte, e nemesszivü urno, a ki az egusz 
vidéknek jóltevöje. A mulatságon ott voltak : Rar- 
kóczv Berlalanné, Erős György né, uzv. Farkas La­
josé, Vármi Imréné, Káliay Ottóné. Liptai Lehme, 
Mikhez Gvuláné, Pillóy Istvánnc, Petrovay Janosne, 
Rézler Hrabovszky Kornélia, Szalánezy Bertalanne, 
dr. Darvav Janosné, Káilav Olga, Barkoczi Sári, Ozír-

A iiUiiiiiii-üi kereskedelmi és iparliinik
(részvénytársaság;)
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vtí. Tiircza u- iculyiiitvit nyújt 
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Uara- A Jiivatttlos lap
Löv.y Eltüntetés. A király
ru1 \ - kir. varos főmérnökének
ÚEHV. érdemei elismeréséül a
é'rné, keresztjét adományozta.

ilinevczen. A Kiraiv

íel)már 4. számából.
Sauliéin Antal Pozsony sz 

szolgálata közben szerzett 
Ferencz József-rend lovr.g-

hciügenkreuzi gróf Attnns
Sándor beisu t.lkos tanácsost,

a föudvarn. gy Heult Oszkár főudv 
fogalmazó-gyakornokot, ezen udvari 
ságos udvari fi ilmazóvá, — a vallás- i

kamarást és altábor- 
na.vot. ÖZV02Y Marin Immaculata főhcrczegnő ő 
, ür. fen • ni ; főudvarmestereve kinevezte; továbbá

évi hivatali 
i irataihoz való- 

közök t.itás-
ugw m. kir. miniszter Sárhelyi Lajos udvardi rom.
,. :... segédlelkészt, a szakolczai kir. kath. algimná­
ziumhoz, egvi.lőre ideiglenes minőségben, rendes hit­
tan árrá. dr. Lenn/ Ede végzett tanárjelöltet, a sze­
gedi tankerületi lőigazgalőzáglioz Írnokká nevezte 
ki, Vlahovicsné Indali Sarolta trencsnéni állami 
felsőbb leánviskolai rendes tanitónőt, ezen állásában 
., megerősítette. — A in. kir. pénzügyminiszter 
Sünön Ctvőrgy II. oszt. számtisztet 1. osztályú. Háry 
István és Jlohacsy István LI. o.-zt. számti»zteke. II. 
oszt ál vu. végül 'űu Móricz Pál joghallgatót és Bereg-

. *. rv .1 " . 1 1 / 1. . /. _ i lir.nt.4 .nlnf 111 /IC* */ t

Kenessey Béla okleveles mérnököt, a m. kir. lolvam- 
mérnöki hivatalok személyzeti létszámába kir. segéd­
mérnökké nevezte ki; Michl lgnácz a kolozsmonos- 
tori gazdasági tanintézet ideiglenes minőségű gondno­
kát. ezen állásában végleg megerősítette. — A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Lodc Rezső m. Kir. 
allarnvasúti mérnök-gyakomokol. ipari felügyelővé, -- 
a m kir. igazságügvminiszter Szabó -Jenő kolozsvári 
járásbirósági joggyakornokot, a szilágysomiyói kir. 
i-tra«birósághoz aljegyzővé; továbbá Caul Lajos nyíl­
ra, kir törvénvszeki telekkönyvi átalakító dijnokot az 
iuolvsági törvényszékhez, Kémes Kálmán zalaeger­
szegi kir. törvényszéki dijnokot a törökkanr/sai, 
Sehmiedt Aurél budadesli lakost és szabadsagok 
állományú őrmestert, 
nokká, Szalay Yilmo

JL'4i KA. JL -B-Ä-«
Berlin, február 4. (Az Egyetértés távirata.)

A tegnapi ,
sokat beszelt JJcnnigsenuek a kit az ebéd előtt 
külön kihallgatáson iugadott. A császár töké]) az 
iskolatörvény sorsa iránt érdeklődött.

Berlin, február 4. t Az Egyetértés távirata.) 
Pol. ('.orr. A képviselöház többségé az iskolatör 
vénvt illetőleg becsületes megegyezést óhajt és 
annak elérésére törekszik. A bizottságok ily auspi- 
cziumok mellett kezdik a tárgyalásokat, melyek 
előreláthatólag hosszabb ideig fognak tartani.

Berlin, február 4. A birodalmi gyűlés mai 
üli .-én a vdáiipostei-szerzoíiesrc vonatkozó törvény- 
javaslatot tárgyalták. Sí elán államtitkár a ház tetszése 
közt jelenti, hogy Ausztrállá belépett a világposta- 
eg vés álét be és továbbá közli, hogy Capiand belépése 
kétsé'deienül meg fog történni. Azonkívül jelenti 
Sti’ían, hogy a becsi kongresszus egy* általános
postaelszámoiási-clearing-ház felállítását tervbevette.
Buhl képviselő a ház elénk _ tetszése közt _ kö­
szönetét mond Stefan állanititKárnak a világ- 
posta-egvlet körüli fáradozásaiért. Ezután a vi- 
lázposta" szerződésre vonatkozó javaslatot vita 
nélkül elfogadtak. A birodalmi gyűlés továbbá 
harmadik olvasásban elfogadta a spanyol kereske­
delmi szerződés meghosszabbítására vonatkozó 
deklarácziót. Ezután az igazságügyi kormányzat 
költségvetését tárgyalták. Balír indítványára, hogy 
a kormányt hívja a oly törvényjavaslat előterjesz­
tésére. mely az elitéit és vádolt egyenek kiadását 
szabályozza. Schroffer azt óhajtja, hogy a polgári tür- 
vénykoiivv megalkotás.mai; munkálatai gyorsabb tem­
póban haladjanak. 1 lass államtitkát elismeri a mun­
kaiatok siettetésének szükségességét, de hangsúlyozza 
az ezekkel járó nehézségeket. A javaslat maradandó 
alapot teremt a későbbi törvényhozás részére. A 
bizottság összeállítása jónak bizonyult. A bi..oK.-=ug 
reméli, hogy ez évi július havában a kötelmi jo­
got. 1 ■'.i3-ban a családjogot es ltR’4-ben az örö­
kösödési jogot és az életbeiéptetosi törvényt le­
tárgyalhatja, azután az egész javaslat targyalusa 
következik. Ezzel a vitat bezárták. Az államtitkár 
fizetésűt a ház megszavazta. Holnap iolytaiw.k a 
tárcza költségvetésének tárgyalását.

Paris, február 4. (Az Egyetértés távirata.) Laurt 
m i. mint a Soleilnek Ambérienböi táviratozzak, 
egv Lvonból Svájciba indult vonaton hittak. Azt 
hiszik, hogv Laur Constans után utazott, a ki 
most a Genfi-tó videóén tumuii.cdiK, bogy a kép- 
viselőltazi polonert bosszút álljon rajai.

Párás, február 4.(Az r. lyelerti s táv.yata.) Ttouricr 
péuzügvininiszter intlucnzában szenved s állapota 
elég aggasztó.

Paris, február 4. Senegalból érkeZ' lt hivatalos 
távirat szerint Humbert ezredes január 2U-án meg­
szállta a Sanankoro és Kezna nevű két erődöt, 
melv a samorinoke volt és Bisancugutól délre 18 
kilómé -rnvlrc fekszik. A francziák részén csak 
rév -p.il.it öltek meg és két embert megsebesítet­
tek. A f-anczin gyarmat által megszállt terület, 
hir szerint, gazdag és termékeny.

Páris, február 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A Korzika védelmére hivatott ilotillát hat 
törjd ón asz add a 1 egészítik ki s öniilió parancsnok­
ság alá helvezik. Hasonló intézkedést tesznek az 
algíri partvidék védelmére is.

Páris. február 4. A Havas-ügynökség jelentése 
szerint valamennyi mandarint, kik a legutóbbi 
kínai eseményeknél ellenséges vagy kétszínű ma­
gatartásuk által kompromittálták magukat, állá­
saiktól elmozdították. A kormány valamennyi kár­
pótlási kövei ‘lést rendezte.

Pária, február 4. Az omnibusztársaságot alkal­
mazottai szindikátusának panasza következtéusn uta­
sította a kereskedelmi bíróság, hogy a tizenkét órai 
munkaidőt pontosan tartsa be.

London, február 4. Máltából érkezett jelentés sze­
rint a múlt pénteken Misszoloughi közelében zátonyra 
jutott ansol pánezélos hajó, a X iktória, daczára 
szabaöitására tett kísérleteknek

V

se!lék Szerbiának a bolrrar emigránson 
tanúsított magatartását.

Belgrad, február 4. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A szkupstina zárt 
ülésben, a hadsereg újjászervezésére több 
millió frankot szavazott meg a hadügy­
miniszternek. Az ellenzék is megszavazta 
a kért összeget. A megszavazott összegből 
körülbelül tizennégy milliót ágyúk és lőszer 
beszerzésére fordít a hadügyminiszter. Az 
ágyukat valószín ül cg Bange ezredes fogja 
szállítani.

Belgrad, felmér 4. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A czár fogadta Bange 
franczia ezredest s óhaját fejezte ki előtte, 
hogy a szerb hadsereget mielőbb harcz- 
képessé tegyék.

Athén, február 4. Hohenzolle-'n Károly bér­
ez eg ma Olaszországba utazott.

Pótérvár, február 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A hadügyi kormánynak egy napi­
parancsából kitűnik, hogy a czar a dragonyosok- 
nak és kozákoknak három vonalnyi, azaz 7'6 
millimcternvi kaliberű fegyverekkel való felszerelé­
sét jóváhagyta. (X. Fr. Pr.)

Pétervár, február 4. A Rirzsevija Vjedomoszti 
Oroszország és Németország egymásküzti r iszom át 
fejtegetve, azon várakozásának ad kifejezést, hogy 
a viszonyok, még pedig a politikai viszonyok, 
jobbra fognak fordulni. Ebből kétségkívül gazdasági 
tekintetben is javulást várhatni. Oroszország viszo­
nyát Franc z 1 a o rs z á ghoz ez ép oly kévéssé 
érintené, mint Németország viszonyát a maga szö­
vetségeseihez.

Pétervár, február 4. (Az Egyetértés tudósi tó­
jának távirata.) Figyelemre méltó a Hörsenzeitung- 

' az a nyilatkozata, hogy az Oroszország és 
Németország közti politikai és gazdasági viszonyok 
már legközelebb javulni fognak. Ez a fordulat ne 
fog állni a nélkül, hogy az a Francziaországga1 

való barátságot érintené. iX. Fr. Pr.)
Pétervár. február 4. Jól értesült körükben 

valószínűleg Smcrtinshjj her-

sztalvu. Vvgül llj. . uorioz i .ti
zászi Kálmiin takarékpénztári tisztviselőt, 111. oszt. 
Vámtisztekké. — a földmivelésügvi m. kir. miniszter

a bajai kir. járásbírósághoz ir-
...... -3 pestvidéki kir. törvényszéki,

Gaál Sáridor^szabadkai kir. törvényszéki. i7uckstedt 
Fülöp hódsági kir. járásbirósági, Almassy Balázs 
pestvidéki kir. törvényszéki, Hippic.h János zömben 
kir. törvényszéki telekkönyvi Uetétszerkesztcsi szak- 
d'áriokokat,"telekkönyvi betétszerkesztési írnokká, — 
a fiumei kir. tengerészeti hatóság ' oncina Lodo; 
fiumei születésű cs. és kir. haditengerészeti sorhajó- 
zászlóst, hosszujáratu kereskedelmi tengerészeti napi- 
tánynyá, — a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Ham­
mersberg Miklós végzett joghallgatót, a budapesti kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká, c 
be=zterczebányai kir. törvényszék elnóka Kokas Jó 
ZSef Cs. és kir. 25. sz. pyalogezredbeli őrmestert, a 
breznúbányai kir. járásbírósághoz segcdszolgava ne 
vezte ki.

és bár az
Ki-

ácvukat és
kétezer tonna nehéz szerszámot kirakodtak, még min­
dig nem mozdítható ki helyéből.

LisszrVbcn. február 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Az utczákon tegnap nagy munkástömegek vonul­
tak végig fekete és vörös zászlókkal. A királyi pa­
lota sV kortes épülete előtt munkát és kenyeret 
kértek. A polgármester megígérte nekik, hogy azon­
nal kapnak munkát.

Róma, február 4. Tartja magát a hir. hogy 
Umberto kiráiv és neje Angliába utaznak. A kirá­
lyi pár tengeren teszi meg az utat, s ez alkalom­
mal a genual herezeg parancsnokolna a hajóraj 
felett.

Milánó, február 4. A foglalkozás nélküli munkások 
és a rendőrség közegei a községi népkonyha előtt 
összetűztek. A munkások megtámadták a rendőrséget 
minek következtében a rendőrök fegyvereiket hasz­
nálták és többeket megsebesítettek.

Konstantinápoly, február 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. C'.or. Bernért, a franczia nagyküvetsé- 
katonai attachéját az ottomán államadósság f?an- 
czia hitelezőinek képviselőjévé nevezték ki a vissza­
lépő Aubaret helyébe, minek következtében, hogy 
a katonai diplomácziai szolgálatból se kelljen ki­
lépni, öt évi szabadságot kórt. Uj állását különben 
akkor is megtartja, ha a szabadságot meg nem 
kapja.

Konstantinápoly, február 4. GreJmc bol­
gár külügyminiszter utolsó jegyzékének átvétele 
alkalmával a Chadourne-ügyben Lanel szófiai fran- 
cziai diplomácziai ügyvivő kijelentette, hogy ismét 
diplomácziai összeköttetésbe lép, a nélkül, h jgy

azt beszelik, he 
czeg volt 
utóda.

katonai főprokurátor lesz Hübbcnct

KÖZGAZDASÁG.
indítványa az 
„ százalékos

Eéco. február 4. A becsi tőzsdekamara február 
5-iki teljes ülésének napirendjére ki van tűzve az 
árfolyamjegyzéket szerkesztő bizotts 

iria máz var g. '/hajózási társaság -í1 » 
elsőbbségi kötvényeinek jegyzése tárgyában.

Berlin, február 4. A birodalmi gyűlés bizottsága 
egyhangúlag elfogadta az osztrák veretű egyesületi
tallérok bevonásáról szóló törvényjavaslatot.

Berlin, február 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Gorr. Itteni illetékes körükben remélik, hogy a jelen­
leg érvényben levő német-spanyol kereskedelmi po’i- 
kai provizórium lejáratáig kereskedelmi szerződést 
fog kötni Németország Spanyolországgal. A portugál! 
kormány abbeli óhajtását fejezte ki. hogy Németor­
szággal kereskedelmi szerződés megkötése végett tár­
gyalásokat folytathasson.

Pária, február 4. Hir szerint számos franczia kép­
viselő a képviselőház legközelebbi üléseinek egyiken 
azt akarja indítványozni, hogy hatalmaztassék fel a 
kormány, az élelmi czikkek vámtételeinek a 
minimális tarifán alól való leszállítására. _

Pária, február 4.. Az ürük ára a központi Csarnok­
ban mvtermázsánkint 20 frankkal emelkedett.

Madrid, február 4. A hivatalos lap közzéteszi a 
királyi dekrétumot a Németországgal fennálló keres­
kedőim i szerződésnek junius 30-ig való meghosz-

értéktörténeti anyagot, melyet a magyar és osztrák 
pénzügyminisztérium gyűjtött, az osztrák pénzügy­
minisztériummal egyelértőleg osztályozza , illetőleg 
azokat a statisztikai és történeti anyagokat kiválo­
gassa belőle, melyeket a szakbizottságok elé a kérdé­
sekkel együtt terjeszteni fognak. A kérdésekre vonat­
kozólag is fog az osztrák pénzügyminiszterrel érte­
kezni ; magukat a kérdéseket azonban a pénz­
ügyminiszterek állapítják meg s ők tűzik ki a 
napot is, a melyen a bizottságok összeülnek s végül a 
a két pénzügyminiszter jelöli ki a bizottságok tagjait 
s azok neveit egymással kölcsönösen közlix. Az illető 
törvénvjavasiatokat előreláthatólag májusban terjesztik 
a két parlament elé. Ezzel kapcsolatosan beavatott 
körökben azt beszélik, hogy az osztrák-magyar bank­
kormányzói kérdése legközelebb akuttá válik, mer1 
Mosei' bizalmasan abbeli óhajtását fejezte ki, bogy 
minél előbb nyugalomba vonulhasson, s ennélfogva az 
uj kormányzó kincveztetésével nem sokáig késhetnek. A 
valutaszabályozás kérdésével, mint már közöltük, külföl­
dön is élénken foglalkoznak. «MigOroszország»,Írja a A. 
Zár. Ztg.. < a legnagyobb Ínséggel küzdve,hiába keresi azt 
a jószivü embert, a ki hajlandó volna gara­
sait a czárizmus oltárára rakni, az alatt szomszédja» 
Ausztiia-Magyarország oly ünnepre készül, a melylye* 
be fogja bizonyítani, hogy a pénzügyi téren is épen 
ucy megállja helyét, mint a gazdag nyugati államok. 
Ausztria-Magyarország nem csapott nagy zajt gazda­
sági regeneráczlójával, s midőn pénzügyi mérlege defí- 
czit helvett fölösleggel záródott, nem ütötte meg a 
nagy dobot, hogy dicsekedjék, a mint azt nem egy 
állam megtette volna, hanem tovább haladt s pénz­
ügyi függetlenségét még ebben az évben lógja prokla- 
málni a valutareformmal.»

Becsből táviratozzák a Búd. Corr.-nak mai kelettel:
A két valuta-szaktanácskozmány elé terjesztendő 
kérdőpontok most már véglegesen megállapítottaknak 
tekinthetők. A két szaktanácskozmány, mihelyt a 
rendkívül terjedelmes és tanulságos anyag ki lesz 
nyomtatva, azonnal, valószínűleg február 29-ére, leg­
későbben azonban márczius 2-ára vagy 3-ára egy be­
hívatnak. Miután bizton várható, hogy a szakbizottsá­
gok, melyeknek tagjai a kérdőpontokat és az előkészí­
tett anyagot már előbb meg fogják kapni, tanácskozásai­
kat legfölebb 10 -12 nap alatt be is fejezik, nem lehetet­
len, hogy a készfizetések [elvételére vonatkozó törvényja­
vaslatok a két törvényhozás elé mindjárt a húsvéti 
ünnepek után, április végén, legkésőbben május elején 
fognak terjesztetni. A több oldalról felmerült azon 
állítás, hogy a forgalomban levő fedezetlen állampénz- 
jegyek bevonására szükséges összegek kölcsön utján, 
elválasztva a szükséges érez bevásárlásától szerezhetők 
be. nem felel meg a tényleges viszonyoknak, miután 
a pénzügyminiszterek magától érthetőleg az aranyra 
szóló kölcsönöket csak egyszerűen cl fogják adn:, 
az átvevők pedig az esedékes árat, ha lassan­
ként is, nagyobb időközökben tényleg arany­
ban fogják befizetni. Ez a kérdés különben 
az egész műveletnek legkisebb nehézségét képezi. 
Minden hivatott tényezője az európai pénzvilágnak 
már rég minden habozás nélkül kimondotta, hogy 
ilven aranyösszegek beszerzése, mint a minőre most 
már az osztrák államjegyek bevonására szükség van 
és a mely az európai és amerikai pénzpiaczok közti 
óriási arany fi uktuáczióhoz viszonyítva valósággal cse­
kély arany mennyiség, békés időkben akadálytalan, 
sőt könnyen keresztülvihető. Xralószinü. hogy a két 
pénzügyminiszter még a szakbizottságok tanácskozása 
előtt találkozni fog. — Láng államtitkár és Popo- 
vics osztálytanácsos holnap visszautaznak Budapestre- 

* A függő államadósság ellenőrzésére a múlt 
nrszá'/gvülés képviselő- és főrendiházai által megvá­
lasztott bizottság — mint Becsből távirják — ma tar­
totta Becsben utolsó ülését. A tárgysorozat elintézése 
után Zichy Henrik gróf elnök meleg szavakkal vett 
búcsút a bizottság tagjaitól, teljes elismeréssel emlé­
kezvén meg arról a lelkiismeretes pontosságról és 
szorgalomról, melylyel a lefolyt országgyűlés egész 
tartama alatt a bizottság ügykörébe eső teendőket 
végezték. A bizottság nevében Molnár Antal jegyző 

előadó mondott hálás köszönetét az elnöknek a 
bizottsági ülések tapintatos vezetéséért, azon óhaj 
kifejezésével, hogy az ujonan alakítandó országos 
bizottság jövőre is az eddigi elnök bölcs kalauzolása 
mellett folytathassa működését. Ezzel az elnök élte­
tése közben véget ért a bizottság utolsó ülése.

A Buna-gőzliajőzási társaság közli, hogy 
február 4-étől kezdve a zimony-bclgrád-pancsovai 
helyi hajók a következő menetrend szerint fognak
1 ■ I t • _ 1 „...11 : R . 1 U.. . Vi-ni /v»«T íi/7 T*n v»_

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Valutaszabályozás. Láng Lajos államtitkár 

Popovics osztálytanácsossal, mint már közöltük, 
Becsbe utazott, a hol az osztrák pénzügyminiszterrel 
több. a valutaszabályozásra vonatkozó pontra nézve 
konferálni fog. Láng államtitkár tegnap dr. Sleinbach 
pénzügyminisztert és Niebauer osztálytanácsost láto­
gatta meg. Bécsi utjának ezéija — mint a Presse 
Írja — első sorban az, hogy azt a bő statisztikai és

közlekedni a további intézkedésig: Zimonyból Pan- 
csóvára 7 órakor reggel és 1 órakor délután; Pan- 
csóváról Zimonyba 10 urakor d. c. és 3 órakor 
d. u., Zimonyból Bclgrádba 7, 8. 9. lé) órakor 
d. e. és 1, Is ... 2\s. 31;. és41,. órakor d. u.; Belgrad- 
hói Zimonyba S1/». 9l/„, 11. 11* 2 d. e. i-s 2, 3. 4, 

és 5 órakor délután. Belgrad és Gradistye 
közt ped'g a vegyes szolgálati hajók következőleg köz­
lekednek r Belgrádból csütörtökön, szombaton és 
kedden 7 órakor reggel; Grad istijéből pénteken, va­
sárnap és szerdán 7 órakor reggel.

márczius 1-jén
kivételes díjszabás lép hatályba osztrák és magyar 
állomásokról Suczawa, Predeál és X'erciorova román 
határállomásokra szállítandó vasúti jármüvekre. L 
díjszabás a m. kir. államvasutak igazgatósa.ánál és a 
többi részes vasutak igazgatóságainál szerezhető meg.

IPARÜGYEK.
Fa- és fémipari előadások. A technológiai

iparmuzeum február és márczius havában a ia- és 
fémipar köréből szakelőadásokat rendez. A faiparból 
a fának szárítására szolgáló újabb szerkezetek, a fa 
telítésének tökéletesbitett módjai, az asztalosság gyárt­
mányainak költség- és árkiszámilása, a fűrészek ke-szabbitása tárgyában. ------------- „

Rpl$r-ád február 4. (Az Egyetértés tudósitó- zelése s a faipari újdonságok kerülnek _ előadásra A 
jának távirata.) A szerb dunagőzhajózási társaság fémiparból a fémek galvanizaiasa/íeketitese. barmtasa,
pályázatot hirdet öt gőzös és húsz uszály hajó 
szállítására. A versenytárgyalás márczius lö-ikén
lL pétervár, február 4. Az a hir, hogy a gabona- 

kiviteli tilalmai megszüntetik, teljesen alaptalan.
A kormány most egyátalán nem gondol arra, és el­
utasítja az erre vonatkozó kérvényeket.

Páris, február 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioulevard-forgalom : 3° 0-os íran- 
czia járadék 95.43, olasz járadék 90.52, török 
consol 18.45, spanyol külső járadék 62.59, magyar 
aranyjáradék 92.68, portugál 3%-os kölcsön 28.87, 
egyiptomi kölcsön 479.37, ottomán bank 5o2.18,
Rio-Tinto 415.—, alpesi bányatársaság 147.50, 
török dohány rész vény 352.50.

a rozsda ellen óvó lakkok, újabb szerkezetű kályhák 
és a lakatos- és bádogos-iparban életbelépett újítások 
lesznek az előadások tárgyai. A faipari előadások 
minden pénteken, a fémipari előadások pedig minden 
kedden este hétkor lesznek az I-ső emeleti 20. szánni 
teremben. (Népszínház-ntcza 8. sz.) Az előadások hall- 
íratására jogosító állandó igazoló jegyek az intézet 
irodájában ingyen kaphatók.

— Munkások vasárnapja. A kereskedelmi minisz­
ter intézkedése folytán február és márczius havának 
minden vasárnapján délután fél három órakor általá­
nos érdekű előadások tartatnak az ipari munkások 
számára a magyar irodalom, a földrajz és a termé­
szettan köréből. A fővárosban a következő helyeken 
az alább nevezett tanárok tartják az előadásokat: a 
Ibik kerületi polgári és közép kereskedelmi iskolában 
(Medve-utcza 5. sz.). tanárok: Bazas István, dr. Kö­
römi Árpád és dr. Eckert Antal. A Ibik kerületi állami 
főreáliskolában (Tokív Ferenrz-utcza 9.) dr. Budai Jó­
zsef, dr. Brózik Árpád és Heller Ágoston. A III. kerületi 
községi polgári fiúiskolában (kis korona-uteza 10.) dr. 
Zsengeri- Samu, Kecskóczy Ödön és dr. Triibsz- 
ivetter Ferencz. A IV. kerületi községi (.reáliskolá­
ban (reáltanoda-utcza 7.) dr. Kremmer Antal, Jab- 
lonszky János és dr. Kemény Ferenc?. Az V. ke­
leti állami főreáliskolában (Markó-utcza 20.) dr. Vá- 
radi Antal, dr. Mangold La jos. Müller József. A VI. 
kerületi polgári és közép kereskedelmi iskolában (nagy 
mező-uteza 20.) Kémeth József. Tichy János és Korit 
Gyula. A Vili. kerületi községi főreáliskolában (zerge- 
utcza 11.) Tankó János, Schneider János és Or­
bán Antal. Az állami ipariskolában (Vili. népszínház

SÉ

\

r'1' 
" HLkÁ, 

' 'V
;.Á

T *
;./

■



,.v.^r- ;v mm

, ' ' 1

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 5. 1892

Ál?

•ut§ZaTS:> CämmßtejfUlleneh Gyula és Vámos 
l)ezso. A lX"’kTruleti> községi polgári és kőzépkeres- 
kedelmi iskofáb'an (Knezics-utcza 17.) Koltis V., Pé­
ter Janes "és dr. Juckel Gyula. A református főgim­
náziumban (Lónyay-utcza 4/c. sz.) Kenessei Dezső, 
jSzalay Károly és F. Kiss Károly. A tanárok úgy 
Vannak felsorolva, hogy az első helyen említettek a 
február hó 14 és 21-dik napján a magyar iroda­
lomból «Petőfi életének és költeményeinek is­
mertetése czimen tartanak előadást ; ^ a máso­
dik . helyen megnevezettek február 28-dikán és 
márczius 6-án a földrajzból a magyar királyság 
földrajzát, közlekedési, kereskedelmi^ és ipari viszo­
nyait ismertetik; az utolsó helyen nevezettek pedig 
márczius 13-án és 20-;ín a természettan köréből a 
mágnesség és villamosság főbb tüneményeit ismerte­
tik kísérletek bemutatásával. Az ipari munkások szá­
mára a magyar nemzeti muzeum, a magyar királyi 
technológiai iparmuzeum és a magyar királyi ipar­
művészeti muzeum (Andrássv-ut 6(1.) gyűjtemény tárai 
nyitva lesznek vasárnap délutánonkint 2—4-ig s ez 
időben a tárgyakról a látogatóknak magyarázatokat 
is adnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar és az osztrák paplrjáradék. A

mióta Magyarországon és azután Ausztriában az 5°/0-os 
papirjáradék-czimleteket megalkották, ma történt elő­
ször, hogy a magyar 5°/0-os papirjáradék árfolyama 
meghaladta az osztrák 5°,0-os papirjáradék árfolyamát. 
Ugyanis a hivatalos árfolyamlapban ma a magyar 
papirjáradék 102.S5-ön. azosztrák papirjáradék pedig 
102.75-ün jegyeztetik. Évek hosszú során ;.t az osztrák 
papirjáradék jelentékenyen magasabban állott, mint a 
magyar papirjáradék és ez a különbség ma elenyé­
szett teljesen. A két aranyjáradék árfolyama között 
ugyan még mindig van mintegy 3°io-nyi különbség, 
de ez a különbözet majdnem naponkint csökken és 
igy kétségtelen, hogy ez az indokolatlan disagio itt 
is ép úgy el fog enyészni, mint a hogy a két papir- 
jaradék között már elenyészett az érték-különbség.

** A tőzsdeadó és a giro- és pénztáregylet. Az 
psztrák képviselőházban most tárgyalják a tőzsdeadót 
:s mint az osztrák képviselőház mai üléséről szóló 
livirati tudósításunkban olvasható, a részletes vitánál 
dr. Steinbach pénzügyminiszter úgy nyilatkozott, 
hogy a magyar kormánynyal folytatott tárgyalásoknál 
a tőzsdeadó tekintetvben a magyar kormány kijelen­
tette, hogy jelenleg ugyan még nincs abban a helyzet- 
beo, hogy Ausztriával egyidejűleg hozza Le a tőzsdeadót, 
azonban arra az esetre, ha a tözsdeadótörvény 
Ausztriában elfogadtatik, megvan a szándék 
arra. hogy .Magyarországon is hasonló tör­
vényt hozzanak. A miniszter e tekintetben utalt 
arra." hogy Magyarországon most egy oly intézet van 
alakulóban, mint a bécsi giro- és pénztár-egylet, a 
mily intézet a tözsdeadó-törvény végrehajtásá­
hoz szükséges is. Tehát most már teljesen tisztában 
tehetünk azzal, hogy mily czélbúl kezdeményezték 
a giro- és pénztáregyletet és most már érthető, a mi 
addig megfoghatatlan volt, hogy miért akarnak egy 
harmincz-negyven emberből álló kis testületre egy 
nehézkes részvénytársaságot rátukmálni, holott három­
négy arrangeur sokkal jobban és különösen százszorta 
olcsóbban elvégzi parányi tőzsdénk forgalmának lebo­
nyolítását. Tözsdeadó es ez a monstruózus reform 
gyüttvéve untig elegendő lesz arra, hogy akár mind­

járt becsukhassák a tőzsdét. A tözsdeadó a mi tőzs­
dei forgalmunknál aligha fog annyit jövedelmezni, mint 
a mennyibe az adó behajtása kerül. Ezt láthatjuk 
a német példán, mert Németországban, hol néha 
gy napon nagyobb forgalom van, mint ná­

lunk egy egesz esztendőben, alig érdemel szót a 
tőzsdeadó jövedelme. Nálunk a tősdeadó csak vexá- 
czió volna minden állami haszon nélkül. Ezért nem 
érdemes uj közös ügyet csinálni Ausztriával és nem 
rdemes különösen meg a tözsdeadó élőt* agyonreior- 

málni a tőzsdét. Most, a mikor a tőzsde tudja, hogy 
mit r zéloznak a giro- és pénztáregylettel, bizonyára 
nem fog, - elmulasztani a tőle telhető ellenlábast ki­
fejteni a monstruozus reform ellen és ezen az eré­
lyes eílentállá:on meg kell törni minden kelletlen re­
formtörekvésnek.

** Az első budapesti gőzmalml részvénytársa­
ság igazgató.-..-’a mai ülésén elhatározta, hogy a leg­
közelebb egybehívandó közgyűlésnek a múlt évi nye­
reségből 100 forint, vagyis 20° 0 osztalék kifizetését 
rogja indítványozni. Tavaly 75 forint volt az osztalék.

** Az osztrák-magyar bank ?• gnapi közgyűlésén 
számvizsgálókká Wünsche József, Hardt Albert, 
Bauer Zsl.-mond lováé. id. Med inger .1 .nos és bor- 
kenaiii Poliak '-b :• io*az; p-itt-ig’ kká Uágenmann 
Gusztáv. Bossmanit Tiv.idar dr.. Igler Valentin, 
Kitt Nándor <•- Figáor Gusztáv választattak meg.

** Uj német és porosz kölcsön. Be; ni p. nzügyi 
körökben, mint onnan a Pol. Corr.-nak 
biztosan számítanak arra. hogv a kuzun 
fog az uj német és porosz k lejönökbe 
ben résztvenni. A háromszázai’ kos erőn 
fogadták el. mert a i.- gy . 
százalékos kamatozással 8 í-< 
alapul, 116-os árnak f-. ;ue ni 
volna. Azonkívül tekint -tbc L- 
a háromszázalékos kölcsönüiai 
zetközi piaczuk van, mert a L 
zárják.

** Fizetéskép elenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizet- -képtelenségekről tesz jelentést : Du- 
becz János rőföskereskedő Gitschinbcn. Köhler Alajos 
bádogos Morva-Ostrav.ban. Huffer Ferencz özvegye és 
fiai bej. I zég Freudenthalban. Scibory Viadiszlav ke­
reskedő Lembergben, Pfeiffer Simon fiai kereskedőezég 
Gyakovárott. Kolin Sámuel kereskedő Devecscren,

b Mái Budapesten. Garcsik és Bene­
dek kereskedőezég Vásárhelyen, Körösi Péter
bőrkereskedő Zentán. Stankovics Miiutin kereskedő 
Pozoreváczban, Jelinek Norbert kereskedő Adler- 
Kosteleczben, Skvarszky Antal czipész Czernoviczban.
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Gabonatőzsde.
A 6uía-üzlet ma szilárd irányt követett. Sürgős kí­

nálat és jó vételkedv mellett mintegy 30.000 mm.
élt el a1 »—5 krajczárral magasabb árakon. Más ga- 

bonanemüekben csekély forgalom volt; árpa és rozs 
lanyhábbak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 2700 mm. k. 10.95 fit 
ftavaszra,!. 200 mm. 76.5 k. 10.55 fit (tavaszra), 100 
mm. 76.4 k. 10.60 forint, 200 mm. 76.4 k. 10.65 
frt, 100 mm. 75 k. és 1ÜO mm. 74.5 k. 10.30 fit, 
100 mm. 74.5 k. 10.25 frt, 200 mm. 74.5 k. 10.271 2 
frt, 100 mm. 74.5 k. 10.20 frt, 100 mm. 72 k. 10 frt, 
mind három hóra.

Pestmegyei 650 mm. 75 k. 10.35 frt, 500 mm. 
75 k. 10.25 frt, 100 mm. 75 k. 10.30 frt, 150 mm. 
75 k. 10.30 frt, 100 mm. 74 k. 10.20 frt, mind három 
hónapra.

Fehérmtgyei 350 mm. 73.5 k. 10.15 forint, három 
hónapra.

Raktári 1700 mm. 76 k. 10.621 2 "frt. 3000 mm.
75.4 k. 10.40 írt ; 2600 mm. 75 k. 10.30 frt, 5000 
mm. 75 k. 10.30 frt, mind három hónapra.

Oláhországi 200 mm. 76.3 k. 10.15 frt, 400 mm.
76.5 k. 9.95 forint, 500 mm. 76 k. 10.10 frt, 200 mm.
75.5 k. 10 forint, mind három hónapra

Szerbiai 100 mm. 76 k. 10 forint, 5000 mm. 75 
L 9.6Q frt, mindkettő három hónapra, átmeneti.

Zab 200 mm. 6.25 frt, 200 mm. 6.10 frt, 100 
mm. 6.121/, frt, 100 mm. 6.35 frt, 100 mm. 6.55 frt, 
mind három hóra.

Búza uj-bánsági ......... .. 75—80 kg.
írttól
10.25

frtig
10.85

_ » tiszavidéki .. .. .. 75—80 » 10.25 10.85
— » pestvidéki .. „ .. 75—80 » 10.20 10.80
— » fehérmegyei .. .. 75-80 » 10.25 10.85
_ » bácskai ......... .. 75-80 * 10.25 10.85
— » északmagyarorsz. 75—80 * --

Rozs > .................... . .. 70-72 » 9.85 10.10
Árpa » takarmány .. _ .. 60—62 » 6.10 6.30

— » égetni való .. _ .. 62—64 » 6.45 6.90
_ » sörfőzdéi .. .. .. 64—G6 » 7.10 8.30

Zab > ............ . ..... _ 39—41 » 6.10 6.50
Tengeri » bánsági .. _ .. 75 » 5.55 5.60

— > másnemű .. .. 73 > 5.50 5.55
Repcze » káposzta.. .. „ —.— > ■---.--- ---.---
Köles > ...................... 6.30 6.50

Határidöüzlet, ámbár Amerikából alacsonyabb ga­
bonaárakat jeleztek, fedezési vásárlások következtében 
szilárd irányt követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 10.26, 

10.28, 10.31, 10.33, 10.36, 10.38, 10.36 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.19, 

9.22, 9.25, 9.28, 9.26, 9.24 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 5.51,

5.53, 5.54, 5.55 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 20,000 mm. 6.05, 

6.06, 6.08, 6.09, 6.08, 6.07 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde iránya szintén szilárd volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.36,
10.38, 10.36 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.53,
5.54, 5.55 frton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
20.000 mm. 13.30, 13.25 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra .. .. ................. .. .. frt 10.35 —10.37
Szokványbuza őszre...............  ...... » 9.25— 9.27
Tengeri május—júniusra ................ » 5.53— 5.ő;>
Szokványzab tavaszra .............................. » 6.07— 6.09
Káposztarepcze aug.—szeptemberre......... - » 13.20—13.30

Délutánt forgalom.
Délután az időváltozás és vélemény vásárlások miatt 

igen szilárd irány uralkodott. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 10.37,

10.39, 10.41. 10.43 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.30,

9.32, 9.35, 9.36 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.54,

5.55, 5.57 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. C.09, 

6.10, 6.12 frton.

Este 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .. „ 
Szokványbuza ő-zre ........
Tengeri május—júniusra .. ..
Szokványzab tavaszra ........
Káposztarepcze aug.—szept.-re

frt 10.42—10.44 
» 9.35— 9.37

» 5.55— 5.57
» 6.10— 6.12 
» 13.25—13.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban pangott a for­

galom. Szilva valamivel szilárdabb, szilvaiz változatlan 
irány mellett üzlettelen. — Köttetett:

Szilva boszniai 100 szemes 71/, forint, 85 szemes 
S31 frt és szerbiai 100 szemes 71/« forint 56 
kildnkint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde összhangzásban a külföldi tőzsdék 

magatartásával, gyenge irányzatban folyt le. Az alap- 
hangulat szilárd volta azért ma is konstatálható, csak 
hogy túlnyomó volt a realizálási kedv, minek követ­
keztében az internaczionális papírok árfolyamai érzé­
kenyen elgyengültek. A forgalom meglehetősen élénk 
vala. Helyi papírokban csendes az üzlet szilárd ár­
folyamok mellett. Valuták és váltók alig változtak, 
forgalmuk minimális.

Előtözade.
A külföldi esti tőzsdék gyenge magatartására az 

előtőzsde bágyadt hangulatban indult, mi mellett az 
árfolyamok lassan elgyengültek. Osztrák hitelrész’ é- 
nyek hullámoztak 313.40—312.50, magyar hitelbank- 
részvények 345.50—345, osztrák-magyar áliamvaspálya- 
részvények 294.25—293.75, deli vaspálya-részvények 
91.87—91.50, 4^,-os magyar aranyjáradek lui.55— 
108.35 körül.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvények 312.60—312.70, magyar hitelbank-részvé­
nyek 345—345.25. osztrák-magyar államvaspályarész- 
vények 294—294.25, déli vaspálya-részvények 91.50 
—91.75, 4’.„-os magyar aranyjáradék 108.35—
1U8.371 2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde internaczionális papírokra vonatkozó­

lag nyugodt hangulatban indult. Osztrák hitelrész- 
vények mozogtak 311.90—312.80, magyar hitelbank- 
részvények 344 —344.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 293.75—294.25, déli vaspálya-részvények
91.75— 91.25 körül. Helyi bankpapírokban nyugodt az 
irányzat : kereskedelmi bank-részvények köttettek 
1040—1042-őn. leszámítoló bankrészvények 114.50-en, 
jelzáloghitel bank-rész vények 177.25-ün. Bányapapirok 
közül szilárdak a salgótarjáni kőszénbánya-részvények 
és köttettek 649-en, Drasche-féle kűszénbányarészvé- 
riyek 535—536-on, rima-murányi vasmürész vények
175.75- ün. Iparvállalati értékekben csendes az üzlet
szilárd árfolyamok mellett. Köttettek: Viktória gőz- 
in .■ m-rv-zv- nyek 260-on, molnárok és sütők gőzma­
lom-részvények 465-un, Erzsébet gőzmalom-részvények 
•47v - 479-en. újlaki téglagyár-részvények 268-on. keu- 
der- és ii| ir-részi ny 248 nemzetközi
villamossági részvények 233—236-on, közúti vaspalya- 
részvények 343-on. Állampapírok közül a 4°,0-os ma­
gyar aranyjáradék külföldi jegyzésének megfelelőleg 
e.gyengült és köttetett 108.30—10S.47‘/,-en, 4 °/0 -os 
földtehermentesitési kötvény 94 — 94.20-on, regáleköt- 
vény 9S.25-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 312.50 — 312.60. magyar hitelbank-részvények 
344.25 — 344.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 294—294.25, déli vaspályarészvények 92— 
92.25, 4",„-os magyar aranyjáradék 108.40 — 108.42'/,, 
rima-murányi vasmű-részvények 175.50—175.75.

Praemiumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3.50—4 frt, nyolez napra 8—9 frt, egy hónapra 19— 
20 forint.

Utótözsde.
Az utútőzsdén gyengébb külföldi jegyzésekre és 

tartós realizálások következtében az árfolyamok to­
vább elgyengültek. Osztrák hitelrészvények iiullámoz- 
tak 312.50—311.60 , magyar hitelbankrészvények 
344.25—343.75, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé- 
nyek 294.25—293.75, déii vaspálya-részvények 92
91.75, rima-murányi vasmürészvények 175.50 — 175.75, 
4“;„-os magyar aranyjáradék 10S.4Ó—108.35 körül.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 311.50 
311.C0, magyar hitelbank-részvények 343.75—341, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 294—294.12, 
déli vaspálya-részvények "91.75—92, rima-murányi 
vasmű-részvények 175.50- 175.75,4’7,,-os magyar arany­
járadék 108.35—108.40.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén valamivel megszilárdult a hangulat 

arra a hírre, hogy Kornfeld, a magyar általános hi­
telbank igazgatója Becsbe utazott, a mit a valuta­
szabályozási ügygyei összeköttetésbe hoznak. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 311.70—312.60, magyar 
hitelbank-részvények 343—343.75, osztrák-magyar ál- 
lám vaspálya-részvények 294—294.25, rima-murányi 
vasmű-részvények 175.25 — 175.50, déli vaspálya-rész­
vény 92—92.50, 4°j„-os magyar aranyjáradék lÖ8.42‘/2 
—108.55 között.

6 órakor záródnak: Osztrák hitel-részvények 
312.10—312.20, magyar hitelbankrészvények 343.5Ö—
343.75, oztrák-magyar államvaspálya-részvények 294.25 
—294.50, déli vaspálya-részvények 92.25—92.50, rima­

murányi vasmürészvények 175.25—175.50, 4%-os ma 
gyár aranyjáradék 108.52'/*—108.55.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 4. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—45'/,kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300-400 dgr. súlyban) 43-44'/, kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47—48 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—46 kr. 11 Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
44—45 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43 — 44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—45 kr. ÍII. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 43—14 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42'/,—43 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi február hó 2. napján volt 
készlet 130.771 darab, február hó 3. napján fel­
hajtatott 1014 darab, február 3. napján elszál- 
littatott 3085 db, 1892. február hó 4-ik napjára ma­
radt készletben 129.290 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözade.

Becs, február 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi esti tőzsdék lanyhább hangulata a mai elö- 
tőzsdére is átszármazott és a helyi spekuláczió ma 
még élénkebben realizált, mint tegnap. Különösen 
vasúti papirok voltak lanyhák, melyek német és buda­
pesti számlára adattak el, épugy a magyar aranyjá­
radék, melyre az uj német kölcsön kibocsátása volt 
hatással. A forgalom rendkívül csekély maradt és a 
nemzetközi üzérkedés! papirok mellett még csak né­
hány értékpapírra szorítkozott. Valuták valamivel 
emelkedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 312.50, 
magyar hitelbank 344, angol-bank 161.20, union-bank 
239.50, Länderbank 211.10, bankegyesület 114.25, osz­
trák-magyar államvasut 293.62. Károly-Lajos vasút
212.75, déli vasút 92.12, elbavölgyi vasút 234.75, 
tramway 241.—, alpesi bányatársaság 64.60, rima­
murányi vasmű 175.—, májusi járadék 95.10, magyar 
aranyjáradék 108:30, magyar papirjáradék 102.85, 
török sorsjegy 34.80, huszfrankos arany 9.38, német 
birodalmi márka 57.95 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendesen indult, az árfolyamok jól 

vannak tartva. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
312.75, magyar hitelbank 344.50, Länderbank 210.90, 
union-bank 239.50, angol-bank 161.—, bankegyesület 
114.25, osztrák-magyar államvasut 294.—, déli vasút
91.75, Károly Lajos-vasút 212.75, elbavölgyi vasút 
235.—, török dohányrészvény 163.50, alpesi bánya- 
társaság 64.60, rimamurányi vasmű 175.—, májusi 
járadék 95.12, magyar aranyjáradék 108.35, magyar 
papirjáradék 102.90, huszfrankos arany 9.38.

Később a berlini megnyitási árfolyamok jelentéke­
nyen lanyhábbak voltak, mire itt ismét ellanyhult az 
irány és a forgalom kedvtelen volt. Váltók és valuták 
megszilárdulták.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 312.15, 
magyar hitelbank 343.25, angol-osztrák bank 161.—, 
unióbank 299.25, Länderbank 210. —, bank-egyesület
114.75, osztrák-magyar államvasut 293.65, déli vasút
91.75,
212.75
336.-.

elbavölgyi vasút 231.50, Károly Lajos-vasut
északi vasút 2880, dunagőzhajózási részvény 
Lloyd-részvény 412.—, észak-nyugati vasút 

215.25, alpesi bánya-társaság 64.10, rima-murányi 
vasmű 175.25, májusi járadék 95.15, osztrák arany­
járadék 112.10, magyar arany járadék 108.30, magyar 
papirjáradék 102.85. bécsi községi sorsjegy 151.75, 
huszfrankos arany 9.38'/2, német birodalmi márka 
57.85. rubel 1.153/4. Ingadozó.

Becs, február 4. (Magyar értékek zárlatai) 4%-os 
füldteherment. kötv. 93.30. magyar hitelb.-részvény 
342.75, erdélyi vasut-részvény 2Ú2.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 116.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 133.25, 4 °0 aranyjáradék 108.30, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.40, 
Alföldi vasut-részvény 203.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 199.— , 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179.75, 5"% magyar papirjáradék 102.85, villa­
mos rész vén y társaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv. —.—. 

Becs. február 4. (Osztrák éri ékek zárlata.) Os7.tr,
hitelint. reszv. 512.- déli vasut-részvény 91.75,
4 % osztr. aranyjáradék 112.10. londoni váltóár 117.75, 
Károly Lajos-vasut-részvény 212.75, 1864. sorsjegy 
182.—, 1 SCO. sorsjegy 139.75, török-sorsjegy 34.55, 
4-2% ezüst-járadék 94.70. dunagőzhajózási társaság 
részv. 335.—, dohány-részvény 163. —, angol-osztrák- 
bank-részvény 160.80. osztrák államvasut-részvény 
293.62, 20 frankos aranv 9.38, 4’2% papir-járadék
95.12, osztr. hitelsorsjegy 187 német bankváltók 
57.82, cs. k. arany (vert) 5.59, osztr.-magv. bank-r. 
1061.—, elbavölgyi vasut-részvény 234.75, bécsi 
Bankverein-részv. 114.50, Alpina részv.-társ. 64.25. 
Gyengült.

Esti tőzsde.
Becs, február 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az esti tőzsdén nyugodt volt az üzlet az 
árfolyamok részben javultak. A májusi járadék olcsób­
ban volt kapható. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
311.50—312.15, magyar hitelbank 343—343.75, angol­
osztrák bank 160.75— 161, Länderbank 115.50. osztrák- 
magyar államvasut 293.62—294.12, déli vasút 92.25 —
92.75, elbavölgyi vasút 234.37—234.75, helyi érdekű 
vasút 170.75, bustiehrádi vasút lit. B. 459—460.75, 
lemberg-czernoviczi vasút 247.50. tramway 242.50— 
243.50. török dohányrészvény 162.25—162.75, alpesi 
bányatársaság 63.30—64, prágai vasipartársaság 375, 
rima-murányi vasmű 175—175.25, nemzetközi villa­
mossági részvények 234, májusi járadék 95.12—94.95, 
magyar aranyjáradék 1 OS.4Ó—108.35, osztrák 5°/0-os 
papirjáradék 103.10, török sorsjegy 34.40—34.80, 
márka 58—58.02 ultimóra.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 311.87, magyar hitelbank 343.25, angol-osztrák 
bank 160.90, Länderbank 210.10. osztrák-magyar állam­
vasut 293.75, déli vasút 92.25, elbavölgyi vasút 231.75, 
török dohányrészvény 162.50, alpesi bányatársaság 
63.90, májusi járadék 94.95, magyar aranyjáradék 
108.35, magyar papirjáradék 102.80, török sorsjegy 
34.70, márka 58 ultimóra.

Az eetl tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 312, Länderbank 210.25, 
angol-osztrák bank 161.25, osztrák-magyar államvasut
243.75, déli vasút 92.25, alpesi bányatársaság 63.80, 
májusi járadék 94.95, magyar aranyjáradék 108.35.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, február 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A budopesti készáru-piaczról érkezett tartósan 
kedvező jelentések teljesen ellensúlyozták a lanyha 
külföldi jelentések hatását. Ezért a mai tőzsdén, da­
czára a lanyha newyorki, angol és berlini árfolyamok­
nak, jelentékenyen szilárdabb volt a hangulat. — 
Köttetett: búza tavaszra 10.45, 10.44. 10.53, 10.48 
és 10.52, május—júniusra 10.25, 10.34, 10.29 és
10.34, őszre 9.44. 9.53, 9.50 és 9.52, rozs tavaszra 
10.25, 10.32, 10.27 és 10.29, őszre 8.50—8.55, zab 
tavaszra 6.48—6.52, tengeri május—júniusra 5.91, 
5.95 és 5.90 írton.

Délután szintén szilárd volt a hangulat, mert a 
kész áru jegyzése magasabb, mint a liatáridő-piaczon, 
minek következtében a raktárak alapján nem lehet 
eladni. — Köttetett búza tavaszra 10.33, 10.39,
10.37, őszre 9.55, 9.56, rozs tavaszra 10.32, 10.33, 
őszre 8.52—8.55, tengeri május—júniusra 5.93, 5.94 
frt. — Búza őszre jegyez 9.54—9.56, zab tavaszra 
6.51-6.53 frtot.

Szesz ára ma ismét megszilárdult valamivel. Kész 
kontingentált szesz 21'/s frton adatott el és maradi 
21'/*—213/4 frt.

orosz
kék
58.37,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az értéktőzsde ma általában igen gyenge 
volt, a valutaszabályozási ügy kevésbé oplimisztikus 
megítélése miatt, valamint a naumburgi bankegyesület 
fizetésképtelenségének hire következtében. Parisból 
és Londonból kedvezőtlen hírek érkeztek. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 172.25, Disconto 
Commandit 187.12, darmstadti bank 128.25, Deutsche 
Bank 158.75, drezdai bank 138.50, Handelsgesellschaft
138.50, nemzeti bank 118.—, orosz bank 65.75, osz­
trák-magyar államvasut 128.87, osztrák déli vasút 44.12, 
Károly Lajos-vasut 91.60, elbavölgyi vasút 105.60, 
bustiehrádi vasút 202.50, dux-bodenbachi vasút 237.90, 
varsó-bécsi vasút 210.—, orosz délnyugoti vasul 71.75. 
Svájczi vasúti értékek gyengék. Svájczi központi vasút
132.25, Gotthard-vasut 143.—, svájczi észak-keleti
vasút 113.50, union-vasut 71.87, meridional 127.25,
földközi vasút 95.62. Nemet vasúti értékek csen­
desek. 1 SSO-iki orosz kölcsön 94.—, keleti kölcsön 
64.—, magyar aranyjáradék 93.25, olasz járadék 91.25

rubel 200.25, scrips 84.20. Bányaérté-
bágyadtak. Laura-kohó 108.—, dortmundi
bochumi 112.75, gelsenkircheni 137.80, harpeni

143.50, Hibernia 129.50, Trust 138.10, Lloyd 98.—. 
Magánkamatláb 1 '/2 °/0.

Berlin, február 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.40, osztrák hitelrészvény 127.20, osztrák-magyar 
államvasut 128.90 osztrák déli vasút 44.10, Károly 
Lajos-vasut 91.60. Gyenge.

Frankfurt, február 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 93.40. osztrák hitelrészvény 267.25, osztrák­
magyar államvasut 257.75, osztrák déli vasút 81.75, 
alpesi bányatársaság 54.80. Gyenge.

Hamburg, február 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.20, osztrák aranyjáradék 96'/.,, osztrák ezüstjára­
dék 81.60, olasz járadék 91.50, osztrák 1860-as állami 
sorsjegy 125.—. osztrák hitelrészvény 267.—, osztrák- 
magyar államvasut 641.—, osztrák "déli vasút 195.—. 
Elgyengült.

Hamburg, február 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 267.25.

Paris, február 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Különböző itteni elsőrendű bankokra vonat­
kozó meg nem erősített hírek miatt az értéktőzsde 
ma bágyadt volt. — Jegyeznek: 3 % -os franczia 
járadék 95.50, 3%-os uj franczia járadék 94.67, ter­
jeszthető járadék 96.67, 41/2 %-os járadék 105.—, 
Banque de France 4160, Credit Foncier 1295, Szuez- 
részvény 2655, egyiptomi kölcsön 479.06, spa­
nyol külső járadék 62.75, magyar aranyjáradék 92.87, 
olasz járadék 90.80, orosz 93.42, uj orosz köl­
csön 76.50, portugál kölcsön 29.42, osztrák Län­
derbank 475.—, Ottoman bank 537.50, osztrák­
magyar államvasut 641.—, osztrák déli vasút 214.—, 
Rio Tinto rézbánya 418.75.

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 95.50, 4',.,%-os járadék 105.—, türleszthető 
járadék 96.67, magyar aranyjáradék 92.31, osztrák­
magyar államvasut 640.—, osztrák déli vasút 218.75, 
osztrák földhitelrészvény 1136.—, török dohányrész­
vény 355.—, Banque de Paris 632.50, Ottoman bank
537.50, osztrák Länderbank 470, alpesi bánya 148.12, 
török sorsjegy 69.25. Lanyha.

London, február 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.75, osztrák aranyjáradék 96,—, osztrák ezüstjáradék
80.25, osztrák déli vasút 8.75, váltó Becsre —, 
ezüst 41.56, 23/, % -os angol konzol 95.68, uj spanyol 
járadék 63.12, olasz járadék 90.62, egyiptomi kölcsön
95.25, Kamatláb a nyílt pénzpiaczon 2°/„. Nyugodt.

London, február 3. (Megnyitás.) 23,4%-os angol con­
sol 95"',...

Pétervár, február 4. Váltó Londonra 101.45.
Külföldi értéktozsdéíczű.rlata.

A7 árfolyamok az iilidö helyi szokványck szerint készpénzben medióra 
vagy er: i.dók, r szerint a mellékelt pari tu- i- kézpénzre vagy
mediora. ille'f-ieg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
modi'.ra M-mel, az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a íransakezn.-költségek, továbbá a 
mvilié- é- ;:’tina-árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongaczió-tetelek /s számításba veendők. A *-gal jelűit értekek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási arfoivam *00 marka vista 

= 57 ír: gC £r. 100 frank vista 45 írt 85 <r-

Febr. 4■ Ár­
folyam

Buda-

sgyenleg

ítiliinbözct az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
jszir. ér lék ban

FÁRIS.
•Francia iáradék ... _ — — 9".10

101 —
Oczfrúk-mazvnr áHamvasul — — M 640 — 293 61 — 1 17
Osztrák (léi: vasút........................... —M 228.75 91 25 — 1 29
"Osztrák f, Idhite 1 -részvénytársaság M 1136.-
"Franczia tri:leszthetö járadék ... —U 36.67
Osztrák 4<?0-i.s aranv Híradók — — ti
Megvár va-ui: k-'dc.sön............ — —K
M r j> iz.tlug-hitelbank — — M

uni -bank ................... — —K
-gvar 4^-o< aranv iáradék — — ö 93.31 107 48 — 1. —

Ottoman-bank................... ....... ........— U 537.50 --
Banque de Pari-...____ ___  — K 635 50 ---

BERLIN.
Osztrák papíriaradék _U 8?.- 94 95 - C.69

< 5°^-os < _ C 89 20 103 4/ — 0 23
« 4-2%-os ezii-1 "áraG'Sk____ U 81.70 34 50 — 0.58
« aranvi tradók_____ U 95.50 111 78 — 0 45

Magyar 4%-os a rar. véradók   U S3.d0 n .cO — 0.11
« •'papiriaradék ..._ 0 85.- 101.C3 — 0 23
< teleli vasúii kötvények..._K

Kel,-1! v *'L-o< e;s“»hnséiji kötv._ K
Ősz4iák H.:elrészvénv ..._... _U 17 2 2C SIC 43 — 3 7C
Magva • relbank ........... ... ... ü
Ősz v;:k ’. a-rvar államvasut_ _____ V 121Á0 232.53 — 1.-8
Ősz'.rák deli va ui ........... ..._ U 44.10 91 83 — O.-O
Károiv-Latn- va-ut........... ... ................ [j

ber_-: va-td ____ ___  K 77 — 173.13 — 1 83
Roman v ;‘i r-.-zvények ...____

*C>: ősz h an r.................................. 1 9 3 90
Vei ' beoi piaazra................... ... _ 17c S5 57 77 — 0.04
Kelt'1; ki .‘ ti II. kiboc-atás_ _
Magyar jelzai. g-iiiridiiank ........... _

« leszanutulu pénzváltó-bank

FRANKFURT.
Osztrátk -1 ■ íí°o-os papirjaradék ... _U 83. — 94 95

< l°o- OS « ... U 83 IC 103.:6 — . 0 34
« 4 L<70-f s ezil-'lárrvb-k „. _U 81 93 94 73 — C 40
< 4 % -os aranvjárad .k   U 95.50 111 73 — 0 46

Magvar - - arany uradek ____ U 9 5.40 103.09 — 0.73
< ; °o -os v j t: ;;tra ;ek____  U 89 10 103 19

Osztrák hitelrész- env ........... ....... ....... L 267 62 310 86 — 4 04
Osztrák-magvar bank _... ___ K SCO 50 1058 C3 — 1 72
Osztrák-magvar államvasut_________ U 258 — 233.43 - 163
Karoly-l.;tms vasút ...____ ____ U 183 57
Osztrák déli vasút...................................tJ 81 63 92 36 + 0 27
Erzsébet o-ztr;.k nvugoti vasút
Magvar-pácsors/igi va*ut ........... ...U 174 50 2C1 96 + 0.29
Tiszavideki v. el-őbbs. kutvenvek...
X ál to becsi piaczra........................... ...
"4* -?o-os Ívídiii tel intézeti '/.ilogievtil K

172.70 57.87 + 0.07

Magyar leszíimiiuió es pénzvaltóbank K ----.----- ---- ; —
Magvar hitelbank ... ..._... U
Magyar jelzogbank ____ ____— K —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
17. 10,Prága, február 4. Nyers ezukor Prágában 

Aussigban 18.05, finomított Prágában 36 frt; nyusodt.
Trieszt, február 3. A czukorpiacz javult, czentri- 

fugal-pilé kész szállításra 19'/a— 19V4, határidőre 19'/4 
— 19-/, frt. — Kávé igen szilárd, Rio 86—90 frt, 
Santos 86—97 frt.

Berlin, február 4. Búza, rozs alacsonyabb, zab 
lanyha, olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, február 4. Nyers ezukor februárra 14.55, 
márcziusra 14.80, áprilisra 14.97, májusra 15.12. 
augusztusra 15.45 márka 50 kilónkint 

Hamburg, február 3. Petroleum 
márcziusra 6.20 márka ; pang.

Hamburg, február 4. Kávé febru 
cziusra 66*

Pária, február

Hamburgba^, 
helyben 6.35,

lárra 67'/
64'/i fillér fontonkint.

már-
llér fontonkint.

Nyers ezukor 88u kész áru

38—38V4 frank, tartva ; fehér ezukor folyó hónapra 
40'/,, márcziusra 40.80 frank, szilárd ; április- 
májusra 41.80, áprilistól négy hónapra 413/v fino­
mított kész áru 104 frank.

Pária, február 4. Búza bágyadt, liszt, olaj baisse, 
szesz szilárd, idő szép.

Havre, február 4. Kávé folyó hónapra 89, négy 
hónapra 85 frank.

London, február 3. Gabonában abszolúte pang az 
üzlet, ára névleg változatlan. — Répaczukor 14‘/„ 
Jávaezukor ÍG1/^ nyugodt. — Repczcolaj 25. — 
Felhozatal: búza 25.380, árpa 4080, zab 40440 qu. — 
Az idő derült.

Bréma, február 3. Petroleum helyben C.70 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, február 3. Petroleum IC frank; 
nyugodt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 57.80 frt, 100 frk 

45.85 frt.

Febr. 4■ Ár­
folyam

Különbözet az 
Buda- utolsó zarlat- 
pesü hoz kepust

egyenleg osztr. ertekbea

PARIS
Búza folyóhnra — —_— — — 24.30 í 11.62 -.-

— márcziusra — ... w — 24.90 11.67 — 0.15
— 4 hóra márcziustól__ ... — — 25.25 11.84 — 0.11
— 4 hóra májustól__ ____  — 25 60 12.- — 0.09

Liszt folyó hóra____ ___ ____ — — 52 50 15.38 — 0.C9
— márcziusra_ _____ — — 53 - 15 53 — 0.18
— 4 hóra márcziustól_— _ — 53 80 15.77 — 0.21
— 4 óra májustól... — — 55.- 16 13 — 0 12

Oiaj folyó hóra____ _______ — — 54 - 25.04 — 0.36
— márcziusra _...___ — — 54 75 25.40 — 0.24
— 4 hóra márcziustól____ — — 55-- 25 51 — 0.36
— 4 hóra májustól... 55 75 25 87 — C.36

Szesz folyó hóra...________  — —- 46.75 24 24 4- 0.26
— márcziusra ...____  — — 4 6.25 23 98 + 0.24
— márcz.-áprilisra_... — — — 46.25 23.98 + 0.12
— 4 hóra májustól_— — — 45.— 22.35 -- • —

BERLIN.
Euza ápril—májusra   — 196 75 11.38 — 0.20

— május-juniusra _____ ____ 198.25 11 46 — 0.18
Rozs ápril -máju-ra _____ _ _ 200.— 11.56 — 0 17

— május-juniusra ____  ____ 153.- 11.45 — C 17
Zab ápril—májusra ____ —. — 151.75 8 80 — 0 07

— május-juniusra ________  __ 151 75 6.30 — 0.07
Olaj április-májusra ____ ___  — 5 50 32 09 = C.24

— szept.-okt.-rc...____  __ _ 55.- 31.79 — 0.36
Szesz upril—májusra_ ____ ... 4S,— 26.59 — 0.24

jul.-aug.-ra ______ 46 9C 27.11 — 0.21
ETSTTia.

Búza ápril—májusra _____  _ _ 207.- 11.98 - 0.15
— máj.-jun.-ra_ _ _ __ 208. - 12.02 - 0.15

Rozs april—májusra ____  _ ^ 203.50 11.75 — 0.24
— mái -jun.-ra ...____ ___ ___ 20^.— 11 66 — 0.24

Olaj ápril—rnajusra _____ ___  _ 55.50 32X9 + 0.30
— szept.-okt.-re ____ ___ ___ 55.— 31.73 + 0.15

Szesz helyben 50 marka
fogyasztási adóval..................

— ápr.-máj.-ra 70 márka fogy asz-
tási adóval... ... ................. 44.— 25 41 — 0.30

— april-májusra 70 márka fogy asz-
tasi adóval... ........... ....... 45.- 26.01 + 0.12

— aug.-szept.-re 70 márka fogy asz-
tasi aduval........... ............... ....... ....... 45.80 26.49 — 0.46

KÖLN.
Enza márcziusra____ ... : 20.70 11.95 - 0.06

— májusra ____ ___  _ 20.70 11.93 — 0.06Rozs n.urcziusra____ ___ : 21.70 12.54 — C.06
21.70 12.54 — 0.06

Olaj májusra ... ....................... ; 57.— 32.95 — 0 30
— októberre................... ........................ | 5S.20 32.4/ - 0 18

BOIZOSZLÓ.
Enza........... 21.50 12.42 — 0.06Rozs (uj) ........... ............... ! 21.60 12.6C — 0.12Zhb ... ... ... ___ t | _ 14.75 8.53 + 0.04Itcpcze ____ ___ 24.50 14.16Szesz _____ ... _ _
GiaJ ........... ........................................... 63 50 36 70 — —
Tengeri _ _ 15.- 8.67

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, február 4. (Braun József és fia ezég jelen 

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1141 
magyar ökör, 369 magyar tehén, 22 szerbiai ökör 
8 bivaly és 52 bika, összesen 1592 vágómarha (és 10C 
jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör.) Miután 
a konzerv-czélokra vásároltatott, az üzlet kezdetben 
kissé élénken folyt, később azonban a hangulat meg­
lehetősen lanyhult. Az egység! árak métermázsánkinl 
1 írttal emelkedtek. — Következő árakat jegyeztünk 
Jóminőségü magyar ökrökért . . 26 írtról 31',, frtig
Középminőségü magyar ökrökért 24 , 26 »
Magyar tehenekért (tarka) ... 24 » 29 »
Szerbiai ökrökért.............................. 20 » 27 »
Bikákért (tarka)................................... 25 » 30 »
Bivalyokért........................................ 19 » 22 »
métermázsánkinl, elevensuly-mérték szerint.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), február 4. (Távirat.) A mai vá­

sárra felhozatott 2748 borjú, 1256 élő sertés, 1031 le­
szúrt sertés, 361 leszúrt birka, 788 bárány. Az üzlel 
úgy borjúban, mint leszúrt sertésben is igen élénk 
volt és e czikk ára 2—4 krral emelkedett kilónkint 
Minden egyéb változatlan. Eladatott: leszúrt borjú 
40—46 kron, elsőrendű 48—54 kron, legjobb 156—62 
kron, süldő 30—38 kron, leszúrt nehéz sertés 42 
- -46 kron, mala ez 46—50 kron, leszúrt birka 25—32 
kron kilónkint; bárány 5 —11 frt páronkint.

Juhvásár.
Becs (St.-Marx), február 4. (Távirat.) Felhajtatotl 

1071 birka. A mai vásáron meglehetősen lanyha voll 
a hangulat és a felhajtás legnagyobb része cseh vevők 
által vásároltatott össze. A kivitelre semmit sem vá­
sárollak. Elsőrendű kivitelre való juhok 15—20 frt, 
legelő juhok S—13 frt páronkint.

Pária (La Villette), február 4. (Távirat.) Felhajta- 
tott: 9816 birka. Az irány jó.

Vad.
Paris, február 1. A vad-idény megszűnt. Konstatál­

hatjuk, hogy a nyúlnak 20 év óta nem volt olyan jó 
ára mint az idén, mert negyede sem érkezett a piaczra 
azoknak a nyúl tömegeknek, melyeket más években az 
itteni piaczra szállítani szoktak." Jó árakat fizettek 
foglyokért is. kivévén az idény elején egv hétig, és 
most három hét óta, a midőn el voltak hanyagolva. 
A fáczán- és őzüzlet nem elégített ki: a fáczányok 
azért voltak olcsók, mert Angolországból igen sokat 
szállítottak ide, őzekben pedig szintén az egész idénv 
alatt bővelkedtünk. Ma kedvező időnk lévén, nyulakért 
átlag 6.25 frankot értünk el. Fiatal foglyokért 2.75—3 
frankot, öregekért 1.90—2.25 frankot fizetlek. Özek­
nek úgy tegnap, mint ma, rossz keletük volt, mert 
nagyon sokat szállítottak a piaczra. igv egy szállít­
mány maga egy teljes vaggonrakományból állt. Áilot- 
tabb őzekért 1.50, frissebbekért 2.ÍÜ—2.70 frankot 
fizettek kilónkint. Elsőrendű fáczáuok 5.80—6.75 
frankon, aiárendeltebbek 4.50—5.25 frankon keltek el, 
minden költséget beleértve.

Gyarmatáruk.
Havre, február 1. Santos-kávéban a héten erős 

hausse volt, mert Brazíliából a szállítmányok nagy­
mérvű csökkenését jelezték. E csökkenés azonban 
csak ideiglenes s a sárgaláznak tulajdonítható, mely 
Santosban pusziit. Minthogy biztosan nem tudni, hogy 
a végi készletekből mennyi van még, a jövőre vonat­
kozólag még nem lehet határozott véleményt mon­
dani. A jóizü kávé-fajok ára e héten 2—3 frankkal 
emelkedett. Jegyeztetik : Porto Capello január — már­
cziusra 98 frank, Malabar 115 frank, februárra 114 
frank. Bors : Tellichery készáru 44.50 frank, február 
—márcziusra 44 frank, "későbbi szállításra 45 frank, 
Alegy 44.50 frank. Singapore 76 frank, későbbi szállí­
tásra 77 frank. Szegfű bors, zanzibári 90 frank.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A debreczeni gazdasági egyesület, mini 

nekünk Debreczenből táviratozzak, elhatározta, bog’ 
huszonöt éves jubileuma alkalmából ez évi júniusban 
a Hortobágyon ló-, szarvasmarha- és sertés-kiállítást 
rendez, csikós versenynyel. A kiállításra a földmivelési 
minisztert és az összes gazdasági egyesületeket meg­
hívják. Debreczen város négyezer forint segélyt ad a 
kiállításra.

BORÁSZAT.
*** Fillokszera. Fejér vármegye Balinka, Be reg 

vármegye Nagy-Bégány, Bihar vármegye Hoket

1892
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1892 'EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 5.
Ér-Francsika, Apát-Keresztár és Vedres-bárány 
községeinek szőlőiben a fillokszera jelenléte megálla- 
pittatván. a nevezett községek határát a földmivclés- 
ügyi m. kir. miniszter zár alá helyezte.

: regi:
tárai

'-gtár. nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
megtekinthetők 50 kr. belépő dij

NAPIREND: február 5-én.
Naptár: Péntek. Rom. kath.: Ágota sz. vt. — Prot.: 

Ágota. — Görög-orosz (jan. 24.1 Nénia Rab. — Zsidó: 
(Sebat 7.) — Nap kél : 7 óra 23 p., nyugszik : 5 óra 6 p. 
— Hold kél: 10 óra 39 p. reggel, nyugszik: 19 óra 35 p. 
reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. n. 2-ig. 
A főváros középitészeti bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
Stavenhagen Bernát hangversenye a vigadóban este fél 

8 órakor.
Gazdákat érdeklő felolvasás a Köztelek nagytermében

d. u. 4 órakor.
A magyar turista egyesület tanítói osztályának alakuló 

közülése a Szemere-utczai iskolában.
A munkás képző egylet gyűlése este fél 8-kor a vig- 

utczai Molnár-féle vendéglőben.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Nemzeti mazenm 

A muzeum többi 
mellett.

\ magyar technológiai iparmuzeam (VII. kér. József- 
körnt ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
áiiamio kiállít.'-a a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-g, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Ama­
dén: ia-utcza 12. ! . hr.int. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—ti-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—8-ig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap február 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Sattler Henrik 512 frt 

70 krra becs. ingós. február 4. (MI. kor. Roltenbtl- 
ler-utcza lói. sz.) Tisza László t>5i Írtra becs. ingós. 
febr. 6. , IV. kér. Züldfa-utcza 42. sz.) Xádasdy Fe- 
rencz 3041 frt 95 krra becs. ingós. febr. 4. (IX. kér. 
Soroksári-utcza 51. sz.) Lüwinger Lipót és Jakab 
1312 írtra becs. ingós. február is. (VII. kér. István-tér 
2. sz.) Schmidt Sándor 1C20 fiira becs. ingós. febr. 9. 
(IV. k .. Magyar-utcza ti. sz.) Duitsch F. Mór 1214 
írt 55 krra becs. ingós. febr. 9. (V. kér. Zrinyi-utcza
9. és 15. sz.) Lendek Gyula 376 frt 40 krra becs. 
ingós. febr. 4. (VIII. kér. Kőbányai-ut 5. szám.) Rum- 
buid B. ' =• neje 1597 írtra becs. ingós. február 6. 
(VI. kér. L portárdülő-utcza 1722. szám.) Rotter 
Samu 8 8 frt 98 krra becs. ingós. február 5. (Vili. 
kér. Kőbányai-ut 7. sz.) Gróf Bethlen Olivér 1000 
írtra becs. ingós. febr. 16. (V. kér. Ferencz József-tér
10. sz.) W : bet Jakab 369 frt 90 krra becs. ingós. 
febr. 15. f VII. kér. Akáczfa-utcza 11. sz.) Winter 
I.ipót 369 frt 43 krra becs. ingós. február 20. (A buda­
pesti kir. törvényszék árverési helyiségében Alkotmány­
ul :-a törvénykezési épület földszint 1. ajtó.)

Árverések a vidéken. Molnár György 1060 írtra 
becs. ingáit, febr. 26. (A vasvári kir. járásbíróság.) 
Vörös Mii. ily 1653 írtra becs. ingatl. február 25. (A 
ruczkevei kir. járásbíróság.) Perezel József, Mária, 
János es Bela 11426 írtra becs. ingatl. márczius 31. 
(A bonvh : ii kir. járásbíróság.) Rakcsányi Amália és 
társa . I L íra becs. ingatl. febr. 15. (A turócz-szent- 
mártoni kir. járásbíróság.) Grajcziar Mária 2271 írtra 
becs. ingatl. február 20. (A turdez-szent-mártoni kir. 
járás bi ró: ..z) Rohácsik Pál 1365 írtra becs. ingatl.

22. K 5-Selmecz. (A turócz-szent-mártoni kir. 
járásbíróság.)

Pályázatok. A m. kir. postatakarékpénztárnál tiszti 
állás, - a mármaros-szigeti kir. törvényszéknél irnoki, 
— a szakolezai kir. járásbíróságnál végrehajtói, — a 
veszprémi kir. járásbíróságnál albirói állásra.

ne akadnánk. Ezeken a sírokon át a vasutakat lehetetlenség 
vezetni. A meglevő vonalak is háromszor oly hoszszuak, mint 
kezdő és végpontjuk között az egyenes távolság. E mellett 
az ut fele része vasszerkezetű ládákból áll. Tehát legalább 
is tízszer annyiba kerül egy kilométernyi vonalrész, mint 
Európában.

Színpad és dráma. A tragikumról nálunk is Írtak be­
ható és jeles tanulmányokat. Ön, úgy látszik, ézeket sem 
ismeri, hanem derüre-borura össze-vissza fordított mindent’ 
német könyvekből, kegyetlen magyarsággal. Hosszú dolgoza­
tának alkalmasint meglesz az a tragikuma, hogy sehol sem 
fog megjelenni. A kéziratot nagyon szívesen visszaadjuk.

Sz. F. Szeged. A könyvet megkaptuk, s az ismertetés még 
novemberben megjelent róla.

Néhány babérlevél. A modern spanyol irodalom csak-* 
ugyan meglehetősen ismeretlen nálunk. De hogy vajon m 
czélt érnénk el az ön czikke kiadásával, azt talán saját maga 
sem tudja. Megemlékezik tiz költőről és Íróról, megírja hol 
születtek, merre utaztak, de irodalmi jellemzésük, müveik 
ismertetése teljesen hiányzik. A mint látjuk, mindezek Brock- 
haus lexikonában is föltalálhatok — de bővebben.

D. J. Tata-Tóvdros, B D. F.-Pál-Telek, S. M. Sscrajevi, 
B. R Pécs. Ii. V. Feer, S. H. Munkács. Sorsjegyeik eddig 
nincsenek kihúzva.

R. Zs. Pár kásás zi. G596 sorozatú Bazilika-sorsjegye a 
törlesztési húzáson 6 írttal kisorsoltatott. A többi még nincs 
kihúzva.

B. S. A'.-Szalatna. A kérdezett lakása István-főherczeg 
szállodában van. Jelenleg itt tartózkodik.

Csávolszhy Lajos
lapkiadóiul a jdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
lYíarchaü-szálloda az

Szerkesztői üzenetek.
B H. Szeged. Igenis, Khindban is vannak már vasutak, 

de valamennyi lentéktelen. Légin s-zabb a tiencsini vonal, 
175 kilométer. A többi három együttvéve -tincs akkora. Az 
óriási birodalom nagy mértékben kifejlett kereskedelme min­
den ecetre jobban fellendülne, ha t -5b vasútja volna, de 
Khína viszonyait tekintve, alirr hihető, hogy a legközelebbi 
században olyan vasúti hálózata legyen, mint valamelyik 
nyugat-európai államnak. Mert a vasutak fejlődését Khinában 
nemcsak technikai, hanem egyéb akadályok is hátráltatják. 
A technikai nehézségeket a hatalmas folyamok és a szám­
talan csatornák támasztják, melyek az egész birodalmat 
össze-vissza fut, ik. Eme nehézségeket azonban még le lehet 
k.iZ len:: nem ncy azonban a khirai nép vallási előítéletét. 
A khinaiaknak egyetlen vallása tudvalevőleg az ősök emlé­
kének a kultiválásában all. Már pedig az egész ország oly 

ran sii kkal és síremlékekkel, b gy merő le­
hetetlenség ötven lépésnyire menni, hogy legalább egy sírra

Angol királynéhoz.
Gr. Turguch de la Boisser H.Sculi 
Soiymossy L. bírt. N.-Lőzs 
Chrisunghy Gy. mg?. Bukarest 
Chribunghy C. mgz. Bukarest 
Stetka Gy. mgz. K.-Komarom 
Dr. Ott A tigyv. Becs 
Dr. Stem M.'tigyv. Kaposvaí 
Fuchs A kdó Becs 
Ru?só M. kdő Becs 
Rosenbach A. kdő Bécs 
Slovak J. ktiő Kaposvár 
Smirczka C. k lő Weidhofen 
Szuppek B. Szonta 
Jcvauovits L. Belgrád

Vadászkürt szálloda.
Hg Schönburg bírt. Prága 
Br. Hämmerst- :a birt. Prága 
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Scvic R. M. kdö Bérs 
Kon-n J. kdö Komarom 
Zechmeister J. kdö Komárom 
Koczor Gy. kdö Komárom 
Gruber L. kdö Komárom 
JLatovics G. gazd. Újvidék

London szálloda.
Mihalovi‘5 J. ragz. lazánk 
Schmidt K. f’fel. Becs 
Wt isz L. hivtln. Be s 
Fuchs S. kdö Becs 
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szálloda.
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Branko B. kdö Versecz 
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Brtiit K. kdö Uj-Kins 
Deutsch J. kdö Nagyvárad 
Kohn Zs. kdö K.-Szt.-Marton 
Bokor T. kdó N.-Perkata 
Molnár K. kdö N.-Körös 
"lepecz J. kdö Neczpal 
>zepesi M. kdö Versetz 
Horvath A. kdö Szegei 
KI ősz A. kdö Bécs 
Mayer J. kdö Bvcs 
Rusl M. kdö Bécs 
RI um M. kdö Becs

Kolzwarth Continen- 
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Kőver L. Arad
Dr. Mr.ttavhowszly B. és neje Bécs 
Gerstlo M. Bcz“
Zeller F. Bécs 
Schreiner F. Bécs 
Singer S. Becs 
Weinberger A. Bátorfa/u 
Klein J. Rózsahegy 
Springl M. Pozsony 
Heinemann H. Ftirtb 
Wimmer S. Szeged 
Löbl G. Troppau 
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Hermann L. Eperj 
Lőwv S. Daruvár 
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Dr Szallay Arad
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Magyary K. B. P.-Kakát 
Világhy N. T.-Szele 
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Teleki L. K: lese 
Kiűzik Gy. Szolnok 
Oláh G.-r.é Pásztó

Pilissy B. N.-Káta 
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Deutsch J. K.-Selmeca 
Pap M. Kolozsvár 
Szlávy I). Losoncz 
Kimer J. Losoncz
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Chabada J. K.-Bánya 
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Sombory L. Erdély 
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Kovács L. Batak 
Fidla G. Pozsony 
Zajicsek F. Ipolyság 
Maksay J. Kolozsvár 
Domokos F. Somogy 
Tóth J. Makó 
Dr. Ad ám N. Léva 
Jelen ffy K. Debreczen 
Stephanovszky E. Eger- 
Veber K. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Schwartz I. Debreczen 
Heksch M. Losoncz 
Schwartz S. T.-Kesz*
Weisz A- Komárom 
Schlesinger L. Körny 
Spitzer M. Tata 
Wilheim A. Tata 
Schwarcz S. Gurabonca 
Feldmann L. Szatmy 
Heger I. Budapest 
Munk S. Zsolna

Orient szálloda.
Prónay A. Szarvas 
Komaromy F. Szabadszállás 
Bogyik J. Zombor 
Joanovits A.-né Bukarest 
Götze E. N.-Kikinda 
Ajcz M.-né Győr 
Wesztermajer J. K.-S«.-Miklóy 
Ilelfy J. N.-Várad 
Beke P. P.-Kákád 
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Weicher M. Vörös*
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Katona S. T.-Ftire 
Stark N. Szentes 
Klein M. Eger
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Silberknopf A. Becs 
Blass G. Krako 
Lőwy A. Werbeling 
Kribal K. Olmtltz 
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Gersthof M. Sarkad 
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Grosz J. fbirt. Adacs 
Burin J. kdö Apácza 
Bergl J. kdö Irsa 
Weisz J. kdö Apostag 
Fleischer J. kdö Apostag 
Fleischer M. kdö A posta1 
Fleischer P. kdö Aposta 
Wits J. kdö Sárbogárd 
Fehér J. kdö Kecskemét 
Guttfreund J. kdö Buják 
Blau G. kdö Jászberény 
•Schuster F. kdö Retschdos 
Hahn J. kdö Reischdorf 
Schopf M. kdö Marion ban 
Czeizel J. kdö Dunavecse 
Alpern J. kdö Mélykút 
Steiner J. kdö Szt-M.-Káta 
Spitzer F. kdö Szt-M.-Káta 
Fogéi A. kdö Szt-M.-Káta 
Ganz M. kdö Sári 
Goldner J. kdö Dunapentele 
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 31. Havi b. 5
Budapest, február 5-én.

A hűség próbája
Vigj. 1 felv. Irta Kisfaludy K. 

Személyek:
Mátyás király Mihályü 
Upor Pálti
Vidor Vízvári
Sáfár Gabányi
Martba Nagy Ibolya
Bartók Újházi
Endre Horváth
Szolga Faludi
A pártütők.

Vigj. 3 felv. Irta Kisfaludy K. 
Személyek:

Udvari hölgy
Lorenzo
Selva
Massaniello
Fenella
Pietro
Borella
Moréna

Kezdete

Doppler Á 
Dalnoki 
Talliáa 
Runcio
P. Márkus E. 
Key D. 
Szendrői 
Ney B.

7 órakor.

Első fővárosi

0 RPHEU
nagymező-utcza 17 sz. alatt.

Ma nagy előadás.
Uj műsor! Uj műsor !

Még csak 10-szer

Mademoiselle Paquarette
chanteuse franoaise drolatique Folies Bergére színháztól, 
Parisból. A párisiak kedvencze.

Mr. Charles Leeb idonátott kecskéivel és majmával
Minden ünnep és vasárnap két előadás.

Herzmann-féie Orpheum
üajós-ntczalS. sz.,am. L. opera Atellenében.

STMa nagy jutalom-játéké
FRIEDRICH SÁNDOR

kedvelt komikus javára.
!! Teljesen uj, nagyon mulattató műsor !!

A szabadjegyek ma érvénytelenek. 
Előkészületben: A cselédgyilkosok.

Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON!

YADÁtóR!
SZÁLLÓD.

Ma este a díszudvarban

Berkes Béla
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
ZKend-ete 3 óraik:sr.'SSQ 7258

HDSGARIA
SZÁLLÓD

Ma este az étteremben
r

Karlinszki P. 45 é. napsz. 1. Vérmező.u. 14.
Vittek E. 19 é. kdö VII. hársfa-u. 52.
Rovenszky K. 47 é. ezip. VII. csömori-ut 2d. 
Tänczerlesz F. 41 é. föpinezér VII. huszár-u. 5. 
Klein W. B. 32 é. fuv. n. VIII. óriás-u. 21. 
Pokopita H. J. 66 é. Vili. vas-u. 19.
Wladár J. 3 ő. napsz. fia Vili. tömő-u. £1.
Ullman B. 2 é. napsz. I. VI. Angyalföld 1608. 
Hagenauer B. M. 32 é. disz. n. VIII. Rökk-Sz.- 
Spitzer J.“26 c. rendőr VIII. ujvásár-tér 14.
Dési W. F. 61 é. napsz. IX. liliom-u. 27.
Klein K. J. 70 é. mgznö VIII. erdélyi-u. 33.
Spirta J. 25 é. napsz. VI. vöczi-kürut Spirituszc;yár. 
Balthazár J. 59 é. ászt. X. Kőbánya.
Bosnyák A. 82 é. kofa VII. szegényház.
Foltik Zs. 68 é. napsz. VII. szegényház.
Szhambach E. 81 é. mgz. VI. váczi-körút 35«
Porácz L. 69 é. gombk. VII. Murányi-u. 15.
Kis I. 33 é. kdö VII. verseny-u. 20.
Szabó J. 16 é. VI. Bulyovszki-u. 35.
Wurscher J. 27 é. fogl. n. VIII. német-u. 38.
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Időjárás
a m. Mr. mcteorologiai küzvonti intézet távirati 

jelentése 1892 febr. 4'én reggel 7 órakor.

Állomásoh
2 A hő­

mérséklet 
Cél-tus

Szél Bcmérséiclet

ej
és ereje £ 25 C

maxi- \ mlnf« 
mama mám*

ismert és

Kezdete 8 órakor.

kedvelt
játszik.

zenekara

7829

Hajnalfi L.
Elek
Mili
Róza
Elősdy
Tóházi K.
Körmösdy
Öreg biró
Biróné
Nótárius

Kezdete

Pintér 
Dezső 
Tolnait.. 
Palotay P. 
Kőrösmeze. 
Császár 
Szigeti Imre 
Újházi I 
Vizvárinc 
Gabányi 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 5-én. .

Blaha L. assz. mint vendég

Kis madaram.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Gero K.
Személyek :

FEHÉRLÓ 
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8444
Kezdete 8 érakor.

Vízállás, 1892. febr. 4-én.

Özv. Vetésiné 
Mariska 
Barkóczy M.
Özv. Csereíné 
Stanczi 
Hcczegán K.
Heczegán Gy. Szirmai 
Özv. Matkócziné Klárné

Pártényiné 
Blaha L. 
Horváth V.
M. Csatai Zs. 
Csongori M. 
Németh

4 folyó neve

31a Tegnap

Állami
vizmérczo állomás

m ó t

felett
0 pont : 
alatt I

0 pont : 
felett I

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 24. sz. H. b. 4. sz.

Budapest, február 5-én.
P. Márkus E. assz., a nem­
zeti színház tagjának közre­

működésével :
A portici-i néma.
Opera 5 felv. Zenéjét szer­
zetté Auber. Szövegét irta 
Seribe. Fordította Szilágyi P» 

Személyek:
Alphonso Kiss
Elvira Maleczkyne

Jani
Ónodi G.
Kilíly A.
Maczelka L.
Futó Misi
Fürge
Mihók
Dákó
Kurucz
Suták
Mucsi
Gajdos
Muszki
Terka
Mári
Parasztlegény
Béla

Kezdete

Vidor 
Szabó A, 
Kassai 
Újvári 
Tollagi 
Lubinszky 
Hidasi 
Nánásy 
Vojnics 
Sántha 
Mándoki 
Izsó 
Réti
Pivári M. 
Horváth J. 
Rékési
Fodor

7 órakor

Szinliázi j át ékr endet.
A nemzeti Bzinház játékrendje: Szombaton, február 

6-án : Yelenczei kalmár. Havi bérlet 6. szám. — Vasárnap, 
február 7-én: A hun utódok. Havi bérlet 7. szám.

A m. kir. operaház játékrendje: Szombaton, február 
6-án: Szilágyi Bella kisasszony vendégfelléptével: Sába ki­
rálynője. Évi bérlet 25. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, február 7-éri: Az ezred leánya. 
Parasztbecsfilet. Bérletszünet 2. szára. Bendes helyárak.

A népszínház játékrendje : Szombaton, február 6-án :
A kis uiolnárné. — Vasárnap, február 7-én: Kis madaram.

Dubb

Vrávs

TIsz»

Kraszns

Szamos 
Bodrog 
I.atorrza 
Ondova-Tapoly 
Berettyó 
Sebos- í ^
Fekete- I »
Fehér- j 
Hármas- J *"

Bégs

Szára
Tenics

Pozsony_—
Komárom — -■ 
Budapest — — — 
Mohács— — —. 
Újvidék — — «■ 
Panes óva — —• 
Orsóvá — — — 
Sárvár — — — 
Győr... — — —»
Szered   —■
Zákány — — — 
Barcs f— — — 
EíZék — — —
M. -Sziget — —
Tekehaza — — _
V.-Namény — — 
Tokaj 
P clear — — — 
Szolnok — — — 
Csongrád — —
Szeged — — —
Török-Becse —
Ti tel........... — —
N. -Máj tény — —
Deés — —
Szatmar — — 
Sáros-Patak — —
Munkács — — 
Hour— — — — 
B.-Szt.-Márton 
Nagv’várad — — 
Tt-nke — — — 
BorosjenŐ — —
Gyoma_— —.
Déva... — — — 
Arad — — — 
Kiszetó — — _ 
Temesvár — — 
N.-Becskerek — —
Sziszek..._—
Mitrovic/.a ...
K.-Kostul/ — —

— — 1.44

0.66
1.53
1.00
0.20

0.69

1 24 
1.00 
0.98 
0.10 
0.84
2 47 
0.62 
1,80 
0.90 
0.30

1.20
0.18
0.46
0.90
2.06
0.28

1.54 
0.18 
0.04 
0.95 
2.16 
1 70

0.75

Elhaltak névsora 1892. febr. 4-én.
Bitó S. 59 ö. földni. I. Lipótmező.
Horák sz. S. A. 24 é. lak. n. II. Horváth-u.

Árvaváralja — 
Trencsén — 
Selmeczbánya 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest _ 
Sopron — ...
Keszthely _
Csáktornya
Zágráb____
Fiume ... — 
Crikvenica _. 
Pancsova —
Zsombolya_
Orsóvá .........
Arad — ... 
Szeged ... —
Szolnok.........
Eger.........  —
Debreczen — 
Késmárk — —
Ungvár......... —
Akna-Szlatina ... 
Szatmár... — — 
Nagy-Várad— ...
Kolozsvár .........
Nagy-Szeben
Becs..........— —
Krakó ... — — 
Bregenz... — — 
Salzburg — —
Klagenfurt.........
Pola......... — —
Lesina — — — 
Sarajevo — — 
Torino ... — —
Flórencz-------
Róma ...-------
Nápoly ...-------
Brindisi— — — 
Cagliari — — —
Palermo-------
Malta 
Zürich 
Paris 
Nizza 
Biaritz 
Breszt

EK 4 
NY 2 
ENY 6 
ENY 4 
ENY 3 
NY 7: 
ENY 3 
ENY 3 
NY 1 
NY 11 
E 3

I745 
_I 746
— : 744 
... I 742 
-. 741
— 739 
_ ' 741
— 743
— ! 739
— j 741

fi r. a

DNY 6

+

12

744
749
749

—--------- 7^9

-----------  748 +
762 -j- 

----------  760 +
Kopenhaga — — j 744 !
Hamburg ......... j 745 I -
Swinemünde — 743 
Memel — — — . _ :
Berlin ......... — 744
Münster... — — 746 1 
Stornoway ... — '■ 74.3 
Mullaghmore ... j 743

-í-14.0 
+ 8.1 
-j- 7.3
+ 11.7 
— 06

-A

+

DNY 8 i

------- 754 + 10.0

Utolsó arkelet Uäz‘a,uk 
1 SSO-re

Orz-alét 
1S90-re E R T E K PÉRTÉK

Sciliy 
Schields— — —
Skudcsnaes-------
Christiansund — 
Uleaborg — — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár ...
Moszkva-------
Kiew — — — 
Odessa — — — 
Varsó — — — 
Sófia — — —
Suti na ......... —
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = déR 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult,, 
4 = egészen borult, Q = eső, -Jfc = lió, = = köd, 
fö = zivatar.

Az adriai tenger felől, Magyarországon át mély depresszió 
vonul északkeleti irányban, melyet hazánkban bő esőzések 
és élénkebb szelek kisérték. A biskaya-öböl fölött uj maxi­
mum, északnyugaton pedig uj minimum mutatkozik.

Az időjárás Közép-Európában enyhe, borús és esős.
Északnyugoti szelek mellett változóan felhős, enyhe, he- 

lyenkint esős idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései febr. 4.
271 a. j Irányzat

.V.7.Ő-. ICu ki. i'ramm j Minős. 100 kilogramm 
*u v ara j súly ! ara

öeEkut.., írttól j frt ig neKtolit. ■ frttól J frtig

Búza
Bánsági_____________ uj lanyha 75 10.25 10.40

76 10.35 10.55 77 1C 45 10 66
« _____________ « c 78 10.55 10.75 79 10.60 10.Sö

80 ’0.70 10 85 81 -.—
« ____________ _ « 74 — 75 10 25 10.40

Tiszavi :eki-------------- < 76 10 35 10 55 77 10.45 10 55
€ _________ « Z8 10 55 10.: s 79 10.60 10 80

£0 IC 70 1 I.S5 81 -.-
74 - .- 75 10.20 10 35

7 - :: ki___________ « 75 10.30 10.50 77 IC.40 10.60
73 10.lO 10 70 73 1C 55 10.75
80 10.65 ic.ec 81 —
74 — 75 10 25 10 40

F»hermegvei-------------- « 78 1G 35 10.55 77 10 45 10.65
73 10.55 10 75 79 10.60 10 80
80 10. ZO 11.85 81 —

« _________ « 75 10 2: 10.40
F=t '-»ii-------------------- « 76 1025 10.55 77 10.45 10.65

73 10.55 10.75 79 10.60 IC.30
< 80 1C.70 10.85 81 -.—
< 74 — 75 — ! —

L.: rimagyarcrsz.----- « 76 , 77 I -.-
79 — —

* -------------------- « € 80 —.— 81

Minőséci 100 kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat T a j sulv ■ j ara

hektoiiierí. fittől ! írtig

Kulönféie , Irá t 
^r-enyei: i 3

Pénz
- a 3

írt frt

Heremag —

Bepezeolaj— 
Olajpogácsa .

Szalonna--------

Faggxm

Bozs____________ UJ

Zab.
Teng

I

csendes

ssilard 
csendés

takarmány : 
epeim való I 
serfőzdéi

njásr.eaiü

70—72
60—62
62-64
64-66
33-41

75
73

nélkül

9.55 
6.10 
6.45
7.10
6.10
5.55 
5.50

5.30

10.10
6.30 
6.90
8.30 
6.50 
5.60 
5.65

6 50

Tengeri-------- -

csendes

m 1893
181*11

aug.-szepv- lc9d

t.s
Epe- sí

10.35

9.25
5.53

6.07

13Í20

10.37

9.27
5.55

6.09
13Í30

ő
H
b
0
r-4
■H

rí

0
0
H

szilárd

c-endes
csendes
ctendea

Szilva határidőre

Szilva-iz-----------

Szí Ív a iz határidőre

Méz___________

Viaszk ----------

Szesz -------------

Luczerna magyar,
Vörös, idei---------—
0 -Zi. kétszer finomította.

__________________
M. la legensz. áru m. sz.
Városi lekensz.--------—

« «5 daranos
Füstölt-----------------------
Olvasztott--------------------
boszniai, 1890 

szokvanyminőség 
100 darabos 
85 «
szerbiai, 1^90 f t3 ű

szf kvanyminőség | í ^ 
100 .darabos 5
85

4C.—
50. —
37.50 

6.50
54.-

42Í-
43.50 
45 - 
50.- 
34.-

12.—
13.—
15.75

12.-
13.—
15.75

45.—
60.-
33.50 

6.75
54 50
42Í50
44.—
45.50
50.50 
35 —

12.50 
13.25 
16.-

; 12 50 
1 13.25
1 16.-

szilárd

boszniai 1891
szokvanyminőség 

100 darabos 
85 «
szerbiai 1891 nov. | .j 

szokványminőseg I o 50 
100 darabos 1 B
85 « °
Szlavóniai 1891-----------

íjárga, csurgatott--------
Rozsnyói--------------------
Szlavóniai--------------------
Szesz nyers osztalékolt— 
Sze^z-élesztő «
Szesz, finomított-----------

16.-
15.25

; 37.— 
140.—

21.50 
24.— 
53 —

10.—
5.50

10.—
6.—
6.—

15 — 
24.—

37 fr. 
18'őfrc.

7.50

17.—

47.30
12.—
55.-

17.—

13.—
60.—

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank------------------------- 1^0
A bpes‘i ált. hitelegyl. mint szővetk 50
Budapesti bankegyes. részv.-Lirs------ 100
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ ... 100 
Diíconto- és értekpapirbank r.-tars— 100
Fiumei hitelbank_______________— ^0
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank reszv.-társaság II. kib. 100
Horvat leszámítoló bank......—---------
Mag)*ar altalános hitelbank---------------- 200

57.—
1-10.—
98.—
90.—
96.—
95.-

344 -

16.50
15.50

38.—
143.-

24.50
59.50

^ 3a.a,jóssáaiitá.s díjtételei.

Duna

Tisza

Száva
Bega

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz | áru

II onnét
Buda­
pestre Győrre

---------------------------

Újvidék-----------
Bezdán-----------

8—10 krajczárral

drágább a budapesti

díjtételeknél

Duna-Földvár ...
Szentes -----------
Szeged ----------- —

Ti tel _________
MürfiVirz _

Nagy- Becskerek

• A hajódij'tételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
ért ve ésabiztosí­
tási »iijat kizárva; 
aBega-állomások 
a burczeliirozást 

beleértve.

ALLAMADOSSAG.

íapvar k r. arar-yjáradék adómentes 100. 500, ÍOOO
, , < < 10,000 ----

___ 4 «4
-— 4 14

%

1C3.40 1C8 70

• paririáradék adómentes______________ _________ 3
« « c _____________*_ febr. 15
« lkTő. keleti v. államkötvény aranyban-------

lóm. m. kir. áUamrasati k lesön aranyban _
I-**0. évi 4* ._e»-os adóm. áll. vas. k. ezüstben-------
M rv kit. nyeremény-kelesén íuu írt------------- ——
, « . . 50 frt-------------------

14
4'
4‘

4* adóm. regaie-kártalanitási kötvény-----------------------
4* .-o- adóm. horv. »zlav. regale kötvény--------------------
Tiszai e „ -zrge i 1 kölcsön-------------------------—-------------------
M 44. + Magyarorsz. foldteherm. kötvény------ -------
Marva -• -r>oe;.-.".en'esi'e-i kötvények horvátorazagi-----
ít.;gv, térsz, jeizaiog úrbéri válísagkötvenyek 1100 frt) — 
Kir. horr.-sziavonjelzaJog IBldvaltsagkötveny (100 Irt)-— 
Magyar kar. kamatozó kincstári utalvány 6 bora (100 Irt)

Eryeaitett államadoesaf papírban majns—nor. -----
Jön éti tett allamadossa* papírban február—au*------

4> ,*
«*/.%
4 *
4 %
5 ». 
5 % 
5 *

-4»/,.«
.4»/,.*

103.40
102.B5
102.85
116.75
119.-
100.25
140.-
133.50 
98.20

133."-
94.—

105.50 
100.-

103.45
Í03.1O
102.55

120! 
101.— 
141. - 
199.50
38.50

134.-
94.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó áikeiel

|j pénz | áru

Egyesitett államadósság erőst kamat máj.—nov. —
« fcb.—aug------

Osztrák aranyjáradék adómentes--------------------------
< papirjs.adék adómentes--------- ----------------
< államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p

-----4’*,
___ 41
___  4

«7

__ 4
1800-ki 500 frt o. e------5
I860-ki 100 frt < «------- 5
1864-ki 100 frt < <------
1664-kl 50 frt € «------

A temes-bégavölgyi vizszabályoző társulat —
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes -----
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkötvény 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank

. 5 % 
■ «'/.* 
- 6 % 
- 3 %

osztr. felülbélyegzéssel 3 % 
Bécs város nyereménv-kölcsőn 1874-ből

102.75
133.-
139.50
147.—
182.—
132.-

102.—
98.80

103.25
139.-
140__
149.—
182.50
182.50

102.50
99.-

5.—

47.-

30.—
75.—
Só.—
4:».—

3ti.—
ÖO.—
22.50

8 — 
10.— 

G.— 
10.— 
9.85% 
10 — 
6.50 
6.50

4 frank 
4 frank 

9.60 
9.94%0
7.94%0!
9.94%nl
9.85«'.

Magyar általános hitelbank febr.l5-re
Mag>’ar jelzálog-hitelbank-------------------  -2^
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jélz.-hitelb. ÍI. kib. id. elis. febr.l5-re 177.75
Magyar le-zamitoló és pénzváltóbank 100 —
M. leszámítoló- s pénzváltobank febr.lő-re 114.25
Osztrák hitelintézet__________________ 160 —.—
Osztrák hitelintezet_________ fcb. 15-re 312.30
Osztrák-magyar bank----------------------- 600 1029.—
I. magyar iparbank-------------------------  150 192.
Pesti magyar kereskedelmi bank____ 5<X) 1041
*Unio»-bank_________________________ 200 . —

b) Biztosító társulatok.
176.- 

! 300.— 
3100.- 

73.50 
93.- 
73.—

Récrd biztosító társaság ------------------200
Bécsi elet- és járadék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ------ 1000
Fonciéie pesti biztositó intézet--------- 100
A cLloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100
Magyar"-franczia bizt. társ--------- 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság ... L00 • 1125.—

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom-------------
Első budapesti----------------------
Erzsébet-malom------------------
Hengermalom---------------------
Lujza-malom ....-----
Molnárok és sütök —
Pannónia --------------
Viktória-----------------

___ =00
___ 500
___ 200
___ 400
...... 160
___ 290
___ 1000
....... 150

570.- 
1290.— 
47 8.— 
530.- 
314.- 
462.- 
980.— 
258 -

‘1
4.59
7.50

20 frank;
20 frank'

99-lVio'

20.—
10.—

7.— 
30.— 

360.— 
45.— 
7.—

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------- !00 :
Alföld-fiumei ---------- 200 1
Aradi és Csanádi egyesült vasút ....... 100 ,
Barcs-pakratzi vasút részv.-társ........  200 I
Battaszék-dombovari---------------------  200 j
Budapest-pécsi vasút r.-t.-----------  300 j
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 ; 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű dső r. 100 j
D -brcczen-hajdunána^i v. első r___ 100 I
Déli vasút-------------------------- -—.....  300 j
Déli vasút .................-.......... febr.i5-ro j
Északkeleti vasút ------------------------  300 |
Erdélyi vasút ------------------------------ 200 ;|
Gyűr-sopron-ebenfurti vasút_______ 200 í
Kassa-caerbergi vasút............  200 I
Magyar-galicziai varat---- --------------  200 í
M. ny. v. (székesfehérvar-gvör-gráczi) 200
Marmarosi sóvasut r.-t. e-s. r............ 100 ,

< « < c « 1<J0 •
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100 j
Osztrak-magyar alhnnvasut _____ ar. 200 j
Osztrak-magsar áH.amvasut_ fcbr.29-ra |!
Pécs-barcsi vasút ..........   200 ;
Szamosvölgyi vasút t. els. r------------ 500 ;
Első cs. kir. szab. dunagózh. tóra.p. f. 500 ;
pesti közúti vas-pálya ___ 200
pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Peuti közúti vaspálya masodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III- kerületi------------------- 50
Országos központi-------------------------- 500
Pesti első hazai----------------------------1U00
Egyesült Budapest főváros_______  300
Mag>’ar ált. takarékpénztár r.-t.____ 100

f) Különféle vállalatok.
Alagút--------- ——----- —---------------105
Általános waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Északmagyarorezagi e. köszónb. r.-t 100 
Fővárosi Casino-épület részv.-társ. w 200
Franklin-Társulat könyvnyomda-----150
Könyvnyomda «Athenaeum* 100

150.-
203.-

201.-
201.50

91 75 
199.— 
202.—
180Í50
201."
201.75

95.25

294.—

335.— 
341 — 
165.—

130.—
648.—

8350.—
1000.—
121.50

161.-
95.50

240.-
168.-

53.- 
141.— 
100. - 
94.— 
93.— 
98.-

344.50

178*25

114Í50

31250 
?035 - 
193.- 

1043.-

179.— 
3C5.— 

3110.— 
74.50 
95.- 
75.-

1140*.-

572.-
1300.—
480.-
540.-
318.-
466.—
990.—
260.-

155.-
204.—

202.-
202.50

92.— 
2C0.— 
203.—
181*.-
202.-
202.50

95.75

294.25

338.-
342.—
170.-

652.—
8400.—
1010.—
122.-

163.—
96.50

242.—
167.-
26o!—•

80.—
15.—
62.—

11.—
24.—

30.—
20.—
20.—
SO.—
10.—

10.— 
7.50 I 

12.—

14.— 
45.—
20.—

8.— 
20.—

li frank

PIRÓK

Pesti könyvnyomda részv.-társ______500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-fcle bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasvar-társulat__________
Gschwindt-félc szeszgyár__________
Gyapjumnsó és biz. első magyar__
Kereskedelmi testület épülete________ !
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) —
Salgótarjáni kőszénbánya__
Gőztéglagyár, kőbányai_________
Tégla es mészégető, újlaki_____
Magyar Asphalt részvény-társaság — 100 
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 203 
Nemzetközi villamossági társaság——■ 200 
Nemzetközi waggon-külcs. részv-társ. 100
Rimámurány-saigótarjani vasmű---- - 100
Rimamuranyi vasmű _____  febr.lö-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar_____________  300
Sertéshizlaló________________________ 200
Spodium es csontiisztgyár__________ 150
Szálloda részvény-társaság_________  SO
Szállítási vállalat I. m___ ___________ 200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. 200
Toruk bír. dohány-egyedarus -__fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült fcpesti főv. takarék pénzt. 41 
Magyar föiahitelint. papirérlek____ 5 %

< « < ----- 4>
« « « ----- 4 %
c c ar. v. ez..........  5 %
c «szabályoz, és talajjav. 4 o'0
< jelzálogbank_________'___ hx\°-o
C < ------------------- 5 %
« * ------------------- 4»a*í

M.jelzálogb. közs.-kötv. .50 évvf.110 f. 4 %
< < Közs. kötél. 50év vf. 4* ,°j,

Magyar orsz. közp. takarekpénzta? 4l/a% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5' „%

4 < « 3 %
< c « 50* j évre 4, ’1®i

Osztrák-mag^-ar bank o. é._______ 4«
< < « « « 40' 3 évre 4 %
< « « « < .50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5
< « « «... 4«/,%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4l,2»í 
«Albina» takarék- és hitelintezet_ 6 °0

Utolsó árkei vt

< _D
0 ev vf. 110 5Aradi polg. takarékp.

Nagyszebeni földhitelii tsz t_______  5

« < ---------- - 6
« ált. takar.-p. év vf. llOf. 5 
« « « 4t «V vf. 106 f. 5
c « > III. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár-----  5
c < —- 4'

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 
« « osztr. felülbélyegzéssel 4
< « nyeremeny-jegy--------
« c osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 
« < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.— 4';

%
a

123C.—
227.—

1050.—
1840.-
105.—
43o! — 
340.—
535.'- 
643.— 
58C.— 
267.—
175.—

238*— 
113.50

1 75.50 
245.— 
930.— 
334 — 
92.— 

180.—

164.-

93.75 
101.— 
1C0 50
95.50 

116.—
94.— 

102.— 
101.-
99.75
56.50
93.50
99. — 

103.- 
101.15
100. - I 
102 :

S9.7C : 
99.70

ion— ; 
99.75 !

101. — ' 
101.— 
100.—
99.—
99.—

101.50 
102.— 
103.— 
102.- 
102.— 
101.75
100. — 
93.25

116.50 
113.—
211 —

109.50 
24.—
92.50

ÉRTÉKPAPIRO: Utolsó árkelek
Fdnz j áru

229.-
11CO.—
1845.-
110.-

435Í-

533.- 
649.— 
585 — 
26 3.— 
130.— 
252 - 
239.— 
114.-
175*75
247.-
990.-
337.-
97.—

185.-

165.-

99.25
101-50
101.50

96 ■

94.50 
103.-. 
102.- 
100.25
97 - 
9S.-
99.50

103.50 
101 50
100.50
102.50 
100.20 
100.20 
102.— 
100.25 
101.79 
102.- 
101.— 
100.— 
100.— 
102.- 
102.50

102.25
101.50 
93.75

117.50 8
118.50

23.-
110.50 ; 
25.—

100.—

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási ^’1-XX,4I
Bpesti közúti vasp. társ. 1SS7___ 41 '\0'o 95.—

« < « « 1SS9____ 94.50
Budapesti Iánczhid___________ ioo 6 °0 100.—
Budapest-pécsi vasút_________  200 4 c0 91.50
Déli vasút* ----------- 400/2000 márka 1
Dunagőzhajózasi tarsasag_100/200 4 y-

« « 100 5 ", 108.50
Északkeleti vaspálya_________  0 '» o'a 101.25

« < (aranyb.)— 200 5 °0 119.—
< « > _1000 •> ° , —.—

Lloyd és tőzsde-épület_______  100 5 59.50
Magyar galicziai vaspálya ___  200 5 ", 101.50

« < « II. kib. 200 '* !0?.—
« « « ezüst_ 200 4 °',i 50.50

M. ny- v. (sz. feh.-győr-gráczi) 200 '» °,j 1C2.—
Magyar nyugoti v. 1S74. Kib.... 200 5 tía 1C2.-
M. v. elsobbs. beruh, aranyb. 2 0 5 113.50

< < < < « 18S3 4'Ví 117.—
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 o7 —.— 
Kassa-oaerb.v.(eperjes-tani.i-3z. S00 '» 10C.50

« « e.’s.resz.-kötv. 1889. ez. 4 92.75
« c « c < 1891. ez. 4 91.—
< c « « « 1889. ar. 4 y„ 111.—
< < « < «18:11 ar. t 111.—
« « (osztr. vonal) 18S9. ez. t % ; 94.50

Osztr.-magyar államvasut arany 200 5 °
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400.2000 márka t °
O.-in. allamv. X. kib. lssö. őOOírc. J 5

MAGANSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy..................  40
« < osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ...... 2
A < « « osztr. fel ül bélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
< « « « osztr. felülbélyeg/essal

Nyer.-kötv. a fcpest-lipótv. bazil. fvlép. 5 
« « < osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet_____ vf, lira
« « < < osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet _______________ 100
Osztrák vörös kereszt egylet__________10
Paifiy sorsjegy------------ 1.................40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)___________ _
Császári királyi arany (kör.)___________
OsztráK-magyar S forintos arany....... .......
20 frankos arany ___________ _________

Török arany lira ________________ ____
Osztrák es magyar ezüst______ ________
Nemet birodalmi bankjegy ÍOO márkányi

Bank
Váltók árfolyama flátra\ k. láb

Német bankpiacok 100 márka....... 3
Amsterdam 100 hollandi forintért... ;
Brüsszel 100 frankért ------------ ----  :i
Paris 100 frankért.......... ...... .............. :i
Marseiile 100 frankért.......................  3
bvajezi pénzpiaczok 100 frankért_4
Zürich 100 frankért ............... ........... 4
London 10 font sterlingért_______ :;i
Szentpétervár IOO rubelért_______
Oiu-z bankp. 100 líra nuov. ital._ f,«,

96. sa 
95.— 

102.- 
92.50

109.~
102.25
120.-
100!-
102.50

sí.‘50
103.— 
1 (,3.—
119.50 
118. —

toil— 
93.25 
92.-

111.50
112.-
95.50

Fe'szán'iQlási árlolyainaK:
Magyar 4 aranyjáradék-----------
Magyar 5°i papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank-----...
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank------------- —.
Osztrák hitelintézet------------- —
Anglo-osztrák bank------------- —
Állami vasút-----------------------------
Déli vasul--------------------------------
Török birodalmi dohány-------- —.
Rima-Murány .

||

344__

I 312.—

A% Foldteherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank ......... ........
Regále-kölcaön.
1889. 41/, állami vasúti kölcsön™
Villamossági részvények _____ —
1890. 4>/,%-os föv. köles._____
Jelzálog-sorsjegyek.

Blőtőzsle.

12.75
186.—

16.75

11 56

57.80

57.80 57.90
97.8097.40

46.85 46.S5

46.75
46-75

117.75

46.85
45.S3

118.10

45.60 45 75

O.szfrák hitelrészv.__
Magyar hitelbank___
Magyar aranyjáradék. 
Magyar papirjáradék.
Eoszámitclóbank_____
Jelzálog_____________

Előfordult kötések
«II

<7H
"/II
■VII
"TI
"/II

313.50
344.-
108.55

312.40

108.30

114.50 —.

Rima _- -.— Osztr. államv 295.— 293.75 Kereskedelm bank —_—. ________
Salgó —Déli 91.V« 92.— 4°|o Földteherment. 94.10 94-21 Dräsche —,

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál.
<Am

Zálogügyleteknél, állami járadékok éa az osztrák-magyar bankiáloglevelei 
Más rtéékpapiroknil i w . n . ■ .Áriái

« %
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 5. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4. krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

13215 Jenő 32
Levele van főposta restante.
' K. m.
El volt utazva, rendkívül fáj­
lalja, hogy nem találkozhatott, 
sok ’ melegséggel ir, további 
tőled függ. Üdvözöl titkárod.

Eladás. Gyermekteíen özvegy. | Egy jó családból ^-aió háziasán
Derék igen rokonszenves és

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy csinos róni.

Komoly házassági aj an iát.
Csinos jó külsejű 25 eves« ti"_f t- ínnV 17 nl-

Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak-
1 ir Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 7103

Csinos jó külsejű zo eves i Egy egészen uj, 
kereskedő ref. v. kinek az al-! complet magyar diszöltöny, 
földön ló forgalmú fii szerüzlete 1 jutányos áron eladó. Czint a 
van. minek nagyobhitása vegeit j kiadóhivatalban. 13211
ősmeretsvg hiányában egy: j^wmaesrg5SEi>St.J5!HBg3äKjia 
O0—25 év közti ref. v. mtel-,
llgens hölgygyei vagy gyermek-^JJra|ß]aZ;jSt fom.
télén özvegygyei óhajt hazas 
sásra lépni, ki 1500—20V0 irt |
készpénzzel rendelkezik, t.zim ; 
a kiadóhivatalban._ 13203 j

Vagyonos
Keresztény hölgyek, kik igazán

Gazdász.
I okleveles, jó gyakorlattal, ki a 
mostanáig általa kezelt birtok 

' bérbeadása miatt állomás

képes a háztartás minden 
teendőit végezni, jól főz, 
külső- és belső gazdasághoz 
ért. Két hónap óta özvegy, 
sok és szép kelengyével, 
azaz fehérnemű és egyéb 
a háztartáshoz való holmival 
ellátva van, óhajtana minél 
elébb egy müveit úrhoz, ha 
gyermekkel is. falura vagy 
bármely városba gazdasszonyi 
minőségben menni. Három 
nyelvet beszél. Fizetés egyelőre 
semm' csak a mikor jelleme 
és tehetsége kipróbálva lo>z. 
A leveleket kérem a kiadóhi­
vatalba «L. H. örök hála» 
alatt küldeni. 13193

Ért nur 
«Csinos nő részére E. R. Ili» 
alatt a kiadóba kér. 13222

tenyésztésben, kerti dolgokban 
kézi munkában jártas, óhajtana 
falun vagy pusztán, éltesebb
úrnőnél, esetleg urnái, vagy Szööaláliy,
papiháznál, szerény feltételek finomabb teendőkben, vasa- 
mellett mint gnzdasszony alkal- i lásban és gépvarrásban jártas, 
maztatni. Az illető e téren már

Házi-kisasszonyi

1.1014

működvén, kevesebb fizetésre, 
de jó bánásmódra fektetné a 
fősúlyt. Megkeresést «A. A.» 
■zim alatt a kiadóhivatalba kér.

_______ 13206
Egy jó családból való meg­

nyerő külsejű
fiatal leány

óhajtana nagyobb üzletbe 
vagv dohánytőzsdébe mint 
péuztárnoknő, esetleg mint 
elárusitónő, szerény fizetés

előkelő úri házaktól való 
bizonvitvánvokkal bir, a fövá-

Alkalmazásínyer.
Gyermekfciügyelöné

kerestetik (Mérsékelt feliételek.) 
Czivn a kiadóban. 131''2

A tiszántúli
egyik nagy református gyüle­
kezet lelkésze, segócUelkószt 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

13213
Egy bonne

Különféle.Birtokot keresek.
A fővároshoz közel, ió vasúti 
csatlakozással, kocsin körül­
belül 2 órányira. Feltételek :
5—600 kis hold jó föld — ha 
homok, fekete legyen — G—7 
szobás úri lakház, kellő gaz­
dasági épületek. Czim a kiadó- , ,.. ■bún. Közvetítők kizárva. 9183 kiadomvatalalioz iute«.cndoL

Befolyásos kapacziíás,
orsz. képviselő, kerestetik egy 
a fővárosban létesítendő nagy 
vállalat élére. Szives ajánlatok 
«Mérnök • czim alatt c lap

rosban szeretne helyet kapni. : fi) magyar és német nyelvet 
Czime a kiadóhivatalban. 13159 beszéli, 3 gyermek mellé fel­

vétetik. Czim a kiadóhivatalban.
13188Fiatal barna leány

magányos éltesebb urnái óhajt 
mint gazilasszony alkalmazást 
nyerni. Szives levélbeli meg­
keresések «Hűséges szolgálat» 
jeligével e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 13220

Lakás és bérlet.

Magánk ölesönt
keresek, 25.000 forintot G°/0 
kamat mellett, biztosítékot 
nyújtok, 45,000 forintot érő 
ingatlannak első h lyen leendő 
bekeblczésével. Ajánlati levelek 
«Kiss II.» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők.

Hnmburgi

Vétel.

Gazdásági segédtiszti
állomását óhajtja változtatni 
földműves iskolát végzett izr. gyári, egytől öt évesig, szükség

Megvételre kerestetik
két cséplő-garnitúra, Sült 
lewortb vagy Magyar állam gép-

mellett alkalmazást nyerni, nőtlen gazdász, több évi praxis- j esetén Robey-féle is lehet 
Bővebbet a kiadóhivatalban, j sál, nagyobb gazdaságokból, j négytől 8 lóerőig. Czim a ki- 

12941 I Czime a kiadóhivatalban. 18091 ! dóm valamim. 13160

Érettségi vizsgára
állami tanterv szerint, sajátos 

, könnyen felfogható magyará-
-kakas Zalával tanulmányaikban hátra-

az Erzsebet-koí'ittrjn fa. . .. . . . ■ . ,
szánt alatt a népszínházzal i maradt ifjakat júniusig sixcircl
szemben a kerepesi-ut mellett | előkészít és vizsgára is viszi 
épült uj házban azon-löket egy tanár. Levelek az fi­
nal igen szép káwéhás;, letyk bizonyítványai megemli- 
venílenSos es faolibeSys- ...... , . -
Bégek valamint lakások .msével «Nyugalmazott lanar» 
is kiaánndók. Bővebbet ott aj czimmel lapunk kiadóhivatalhoz 
házmesternél. 608G intezendők. 12863

vászon női ingek kézi slinge- 
lésscl munkahiány miatt már- 
czius lió 15-ikéig 3 frt 50 kr. 
helyett 2 frt 50 kr. C-rcas 
ingek czéruacsipkével 1 frt .'XI 
kr. továbbá 30.000 drb. férfi, 
női, leány, iiu és csecsemő 

18211; fehérnemű tetemesen lesz.il-
------  flott árban. Földvári J. cs.

«Turfbotrány» és kir. szab. fehérnemű és
, . vászonraktárában Budapest,legújabban megjelent Jockey virosh;iz.lér 9. Aiapiltatolt
jux induló. Szerze: Craus j b373-ban. 9300
Géza Aladár. Ára zongorára, ' ~Z~ ,

. , v,lV1vfl cfl ,.r Bkszerek, orak,portomente^en k illene oU kr. ... ...... ’
Megrendelhető a szerzőnél, 6ZÜSÍ ÖVOoS^KCZOk, 
jelenleg Fugarason (Erdély]. JsálogfiSZbÓl!

Szobák,
a klinika közelében, na]

18219. bámu atos olcsón 13093
Több vezérképviselőség birto-112 valódi roa*«iv ez\>i z, ... , / " - 1 it,,, 1 frt50 kr aranv!.;iv/ok 12 frt .V'i:r.kosa jövedelmező lizicthez | ^ycmánt fülb'-vuh.k 7 frt 5" kr. arorv

társat keres
13012 Borsepro 

apókra! hektoliterenként 40 frtt.nl érté- 
50 krért. havonkint 8 fitért!kesithető. Levelek »G« alatt 
azonnal kiadandók. 13202:a kiadóhivatalba küldendők.

reinontoir órák 13 frt j,7ő kr. Niki 
ezüst reinontoir 3 frt 50 kr. ingaórák 

kinek néhány ezer írtja van.;5 frt ss kr. ébresztőórák 2 frt5« k*. 
személyes részvétel kívánatos. GfÜfiberger A. Béla
de nem föltétel. Ajánlatok gy^t. VárOStlíI-tST 9- !- BIS. 23.
S'^ycrescges« alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 131721 fléczlefr-0 is,

Bssatnaomisei -rciraaaiaaszaswK

Húzás már február 15-en
Sís 4/ ti I

II ül ills 94 á
§j Csea-jcgekésileíck 6 személyre..........
9 Fali disstál minden nagy sagten Kezdve 

Virágtartók minden alakban kezdve ..
Ss Cisztcorsck minden alakban kezdve

trs' Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.KV»

SORSJEGYEK.
Évenként 3 hazas.

Főnyeremény 20.000, 15.000, 10.000 frt. g J;
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon, vagy

«I?11 Mos betegsége
5 darab 4 fi 
10 darab , p. s 

20 darab uu

6 frt 75 kr.
4 frt 50 kr.
5 frt — kr. 
5 frt — kr.

9006
£Cs, és kir. m nd?

Porczellán-1

W

Budapest,

/ ü tü titi äiiä. ff 'HJ& ül

Asztali készletek dúsan festve és aranyozva
6 személyre 10 különféle mintában ............ 1G frt — kr.

Kávés, tea és fckeíekávés készletek ara- jj
4 frt 50 kr. i

Nincs iimbá köhögés!
MELL ÉS TÜbŐBAJ ELLENI

Dr. med. Fáykiss
57P.np.9i IffirSLV/p uv
clü|;uö Élftlt

nyozva és dúsan festve 0 személyre.......
bécsi-utcza 3. sz. j Vidéki megrendeiések pantcsan taljesittetoek. |

r.xr'T - • ww*”7r:'?rr:r:-TrW

részletre a frí 65 kr. g |

Évenkont 5 hnzá». a legközelebbi már február 15.
! *ág§T“ 3ri5r^"ererrzé—" 50.000 ízt. JL./ 

Eredeti sorsjegyeket a napi árfolyamon körülbelül 
] I 110 forint, vagy rcsrletfizetésre :
jj I darab 24 résziét a.............. 5 fri 90 kr.
15 I darab 30 résziét á.............. 5 frí Go kr.

i { darab 36 részlet á.............. 4 frt 43 kr.

se uián kiszolgálom

sd oea®3ss©93#'«^<5ips®9®33c®s«©0C3®t!®Qseo e»eec®6S6»e9@ee<»e»®8$s®s®08.®85:*686968

! 1 „EBERL8RÄÜ“ MÜNCHENI KIV,
e(t, e ® elismerve, mint a legjobb és tartaíomdusabb
ltc* k-t Hordókban ós palaczkokban ajánlan

t; 5 ä rj»K ® « handler bi. és v. Budapest
1 i Ä. • § Karpfcnstein-ntcza 18. es 31. Telefon 50-10. |
7j I, taiat ui.» : - - •- - ■ 1 k . - - jn' L 1°“a-a » Vidéki mearendelések köbanyai pinczéinkbol eszközöltetnek. ©

O * '«fry a -g—rfss a <v JJ Kapható: minden jobb vendéglőnen, kavohazban ” g aiSWig
L * sC>A.el ÉJI JU « ® e és füszerkereskedór-ben, tr.S-bvk k-'Z»: Dobos C. József
jv ,3 AJ'JL • $ g e cs. és kir. udvari szállilii. Ker.-kfinéi:-utcza 12., Szenes © I Mgra

KzwrszyBsiKassras

I

Egv t'.veg ara használati utasít

Cziikoika j “ ti ll: Thea
Ti/oiri’ t óv óla Ick-.v’fb cp'hn.fijiAC, hasziid'A.ikt.öhcgcs, rekedtség:, katorrkne, hökhurut, 
ráílifthr. • •’ I'. szi;}t ír eilt: sók, tik dö gyűl-
(r.őás I . n. f i" - . r í Páyklss Jó­
zsef ..r.ccy Xristcf-'-bor. . y- r.ii.t-
h;.i I n' ■ ; '• ií. ;■ -I Terük József .-y< gyszer-% ", tála Lan, Ku aiy-uic;.:. — }>-■.: n.cgivnáfít-^ek azon- 

»̂ rai *1 71 . h< *> ■ v■-«5

'#Ä

'Xf Á- ;'";;

volt ca. e« kir. ezredorvoe.
pest. V..Váczi-k»r 
bejárat a lépcsőnél

Szí
q C Kuronahcicr.cg-utcza 11..

•Ja jt Rradri <’-W8U s-4 órau. e»te T-8 órátj;; r.'lenek o m férüaknik 9 © Szalády Ant. Andrássy-ut 
$ külön be- es kijirat.- külön váróterem. - Tínazott leveUkra aion=_al © ? R, ... posta-ufeza.-j. vaÍA-'7 '.‘auk é- rv »pyíZerPi'T is g .. -X-1 na • >-•

Q) wr C>. < hír. '.ailill l tv IT I." HÍV. , U1 - 1 - , u.cuw, - it L.-.*1'■ I
® Ede Domitya-ulcza 5.. Szenes es Vogl Amint sy-ut 29.. ^

f. I Lakás: Budapest. V.. Váczi-fcfirnt 4. SZ..I.em. © % Szimon István Váczi-körnt 12 és GV- Emn-.crling Ad. 5 m

Kaufmann Kálmán o SÍ

M í;
fey Aj

_ M E
sörben, vadász cs utazó likorcitot, rundon i _

szeszes Ital kiuönlcgassvffét. Raktár van a ;jv!.i E3£i3Ká‘-
•___i-UV ...» >j-/>rann*n «'. e Fii 0*7 oríí 1»! O t b n n tt'.f«! £ V

ozukrászdában és

>Iár az első két részlet nefizi 
^ különböző sorozat es szamokkal t ii i.ott, a t--r\én\ pl
írtéiraéb< t és a vevő már a bevet- £
íeaö húzásnál egyedül . ki"v. — Postai |

-

20 krral többet utalványozni. — l:uhvvieles kttldemé- g a 
nyék drágák és kényelmetlenek. H'iOu e ”

LAJOS bankQzletc |

------------------—--------  . Y -r-,—^ T T n -i
Valodinöii elismert, csaliis a IffiUXáT^ u #

műn 4 d I h' . I I91G4il#&ll
• i*MieN«M3NBIMieMt9MmnMM83 fiinak kedvezmény. Árjegyzék i

9181

g*£awaa«aiMa

i P / i 1 fúklyás menetekhez cs
k.ivcházban. ü2i>4 i [7 ( D \T | T* 0 egyéb használatra, a leg-

OMltiaídMifl ‘■"•"tűs“ ts

rwx «■ rro «1
EtlseSLl

L2 ‘AJ a. szalu.

HI§® if
mi A naeyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az j — 
f? 1891. évi dcczcmíier hó 8-án kelt 74520. sz. rendeletével a1

FISCHER es HE1DLBERG
vegyi sz( ti gvaraban

mmdeimeimi btjdap^st.
Városi iroda : V. kerület, Arany János-utcza 2d. sz.

Sorsolási ilozlöny kiadó hivató
Kecskemét !-utczaíidapest,

IS Tr,», a dnr.-ih 40 kr.. 6 darab SO kr.. 12 darab 1 frt 50 kr. B ;1S91. évi deezemh.-r hó 8-án keit 74520. sz. remP-ietcvei aj Magyar királyi áila-mrasutak^
J ^ , _ - , H i Kolozsvár—bra.- .-i állami közút 2(•>.<,—2n... szakiiszanakuüu-

ZapHatÓ egyedül 4894 8 lyezé.-i műnké, iát eng.-léiyczvén. a f. évi 2020. sz. ah.lt keit 114-820,b V s^un.
1C1 a j magas miniszteri rendelet folytán a fenfemlitett munkálat fo-1

A. bicskei takarékpénztái
rendes évi közgyűlését

folyó évi február hó 13-án délelőtt 9 óralror lartandja

(Uj cinóly- és podgyúszuijszabás életbeléptéié se a« 
trál.-magyar-romun forgalomban)

meg saját bein 
hivatnak.

-ívre a részvt nyesek tisztelettel üteg-

Tárgysorozat:
1. Az i..-. .'. fe
2. Az évi «zárnád..- s 

a felmentvény tnegad.ri
3. í’elügyelő-bizottsáf
4. Az alapszabályok
5. NetaLn teendő in 
Ke ' B: -k-; n le92. é

IMITT T T?T> ? I . matszer- és pipere- BUDAPESTEN 1 z
Vs l-i* szappan-?) árosnál LULrti W> A L-A.L 1 ^ '„Junuk ,l.!i 12 «e-:;ra a Marostordavármegyei m.

íí G"ári raktár : Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár : Rottonbiller-atcza 38.___^ Jkir áliamAité.zeti hivatal heh 1-,-gében ti-rtandó zárt ajánlati eztrák-macvar-román foraalombaat
versenytárgyalás hirdeuetik ...... , ,,nMiH 1S02 évi márczius hó 1-ével az ősz . ák-m;„;vir román k,z-

• Int véc-rf b.iitá-nnak elvállalására vonatkozó, általuk készített: vétlen forgalomban Fredealon es \emorovan at uj személy
' költségvetés után számitandó, s a részletes feltételekben előirt ^ ]!Vdgyá:zdi,;. zubás lép éleibe, melylyel az 1891. évi julius hő

VERPIROök’Vnyi bánatpénznek, a helyi, illetve budapesti_ adóbiyatolnál H5l e^n for_,alombi.a predeálon át, valamint az 1891. évi
lett letételéről kiállított nyugtával elkuott zárt ajánlataikat ki-| __ . ... . i,.„r y;zcä aKjRf R f& P m* gi © tűzött nap déli 12 órájáig a nevezett hivatali» z annyival m- május ho 1-tol e^ieszt Lu» n)ucoti pm.audvar. Bt » .- • 

RÍ H ií M ni 8 % kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek ügye- pai/aulvar es Becs szab. oszt. m a..am\.isu.iai0
Osztrák-magyar bank.

iá

az íigyérZ j^IontctT* 
, k mofillapitása t

-air a . n. . ritasa.

Lz én.
Az iga.z$ratóság

Védelsm iní’yenza e^ücn.

C.-: ", ' fi ; . SÁLIG A3 £ C:
Will iesfinomabb minőségben.

Paris 1867 arany erem. 3ccs 1891 díszoklevél.
í uraKtur:

HEINE CH Énül & Co. Wien, L, Schottenring Nr. 32.
K- La: • S..S .•; Lb f;. z r -.s c rsk- :• .-k--i-zben. S35J

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 
1S91-ki második félévre (25. osztalék szelvény)

osztr. értékű Harainczegy forint 70 kr.
osztalék jár, mely f. é. február 4-étöl fogva az Osztrák- 
magvar bank bécsi és budapesti fű intézeténél-valamint
Eli in den fiókjánál kifizettetik.

Bács, 1802. évi február 3-án.

OSZTRÁK-?/!AGYAR BANK.

, R
Ü. ‘J 6. BÍ ílíl ÜlS> w

nr.gyban és kicsinyben.
A Tiliig f.vn legzaiu-itoí hb n;.r;

I ÍAgszebb válogat "»tt v..ir-mi-s > ’ '■
; frt. Vidékre a g.;: .. R gy-ag.i ■; I j Fzcrir.t 35—50 rirbot tartalma? • 5 

kilós postakosarakban t.igxmvntessn 
^ rioivi-..

i =• .Vérpiros narancs ........... 17..
I I g IMes-nai -árga iv.n:\i.es ... 1.5 >
I' I u I Jaffa - riási narancs........... 1 '

IMandarin 7 1 drb l.tdabau 2

tí Ö lenih- nem fognak vétetni.
A i-zóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és ]

pályaudvara, valamint a szab. oszt. niagy. al 1 anfvasutíárca>;i^ 
több állomása, másrészt a román kir.

Verciorován át érvénves
államvasutak állomásai 
ubás érvényen khulrészletes feltételek a nevezett magv. kir. államé],itészeti liiva-1 ’

tálnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint mcglekiüth-tők. j kozmt 
A fent körülirt a; inlatok a : ‘izeit id" : a nagyin ... ken -- ; helyeztetik.

"elemügyi ni. kir miniszter,um segcdhivatali igazgaíósagáuál ! u; dij.-zaljfis által megváltoztató it mcncldijak az ál lom,.-u-
és Budapesten benyújthatók.

Kelt Marosvásárbélyen, 1892. január hó 29-én.
9208 Losoncsi. j,

’ Czitrom ?/• ;> tar*. 
IMaróni 2 -r ... ; I

Moser A.
kormányzó.

Tenen'uaum
főtanácsos.

Mecenseffy
vezértitkár.

í j Alma erdélyi nemes fai — 1 .V° $ 
: I Carfiol '.'i isz 5—j r /m ... 1.35 jí 
1 ^ 'Orosz hal l h :<Í » 7 1 urb 1.1.5 11

I Datolya vil.igO'................... —.751
Datolya f........1 ;
Czukro3, frai.cz. gyümölcs ... 1 >«•:

73 I M i'.tga ez-'-!5........................... 1 -•»')
ti Szalon ezukorka . . 1 *•> l.'Aj 
' Hiaokulúdo bonboa c: mmel l.bOi 

r; r* lka ig'-n finom

MiU

IP
w,.’ v < > »

Tea

Magyar királyi államvasatak.

11112. C- I-
E . n 7/2 Ü2.4 ■v? i^rii.ii 2

: arzemelr-,pocsyasz-, gyorsíAkna-Szlatina áUt-iaásna’.--
és darabu.ru-forgalomra való negeyitása.)

A-m. kir. államvasutak kezelése alatt á:t i námiarosi

. ri'tfvUb

mw
m

Melrose
KEDVELT HAJIFJITÓ.

meg fog nyittatni.
Az ezen állomásra rendelt vagy onnan szállítandó gyors 

darabáru küldemények után a mármarosi sóva-ut árudijszabá-1 
sában ezen állomásra nézve megállapított kilométer távolságok 
alapján a dijkiszámitási táblázat szerint esedékes díjtételekl 
ezámi tandók.

Budapest. 1592. évi január Ló.
Az igazgatóság.,

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

la’
is#'A

1 " Vagrybani

A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevenségének, 
szir.e'nek, szcpse'ge'nek, es fe'nyének bel) leállítás ára. 
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti szine't e's kihull, 
egyszóval táplá’ékot kivan, ily esetben a Melrose kedvelt 
haj ifjú ó kielégít minden szükségletet. Egy üveg ára 2 f. 50.

_ , y Gy/irés Métküldési főraktár Londonban, 114 Southampton Bow. í
eladás • TÖRÖK JÓZSEF gvogysz. király-uteza 12. Kicsiben: Luoff 31. váczl-utcza 

28. szám és Lueff Sándor váczi-utcza 22. (Nemzeti szálioua). 4027

1 liivics uv.-g 1.30, jj 
1..: - - 1 frt 90 kr.

Fejedelmi ram 3 koronás 1 üveg 2-80 !
Ananas rum 1 üx g .................. ! *

1 \ kilós doboz orosz csa-
' lácii tea....................1.50 j

1 . kilós doboz, csaczar- 
* ke verek tea legfin. 2.— j.

1 \ kilós Mandarin k'-v. tea ... 2.50
Magyar legf. 1.75 '

\ A Frauczia 5 2.5 )1£UMV I-”P*rial 3 tr.ro-

== Santos kávé finom..........1.58
Jamaika kávé................. 1-75

Sr Cuba kávé I. r.- - óü... ... 1.90 
Cuba kávé leg fin - :*-bb l.V1*

— Arany Jáva I. re:. iu ... 1.96 
58 Moccít valódi nrábui ... 1.»
Magyar bors kilója .......... —96
Az áruk veg^resen is rondei- 

hetök. 927v
Vidékre mindent f.igymnnb -en ingyen 
csomagolva küld utánvét mellett

Ára páron kint 25 
első rendű 1

ex hallhatja az általánosan ismert 
éneklő cs b'-szelukos/ülcki t. a
Gpammogihosít,

mindönki a ki nagy tviszo-bon 
részesülő birkoz- imát nugvo.-z:. 
— Két erős alkoLísu furcsa 
íiczkó küz-l egymással vgy, 
hogy mulatobb .n m rn is _ kép­
zelheti). — L -gkedvesebb jáb. k- 
szerük a gyermekeknek s meg 
gyermek által is könnyen es 
biztosan mozgásba lviz;iao»x. 

f,p, 8) ! r., jobb minőségű 1 irt <-s 1 frt 20 Lv : 
kr. és 2 frt: nr.ev 3 frt. — Naponkint érkeznek— Rissmann j

on Lili..vesztett menet«!;'.t.U.:áz..tokl)ól k;vehetuk.
A liijszab.'S «pvkiúnyi: <i rc.-zvs va2i:l:ga/:L-:t‘ arágokná3

u krv; t kn]:i. itu v.
Budapest, lbOLk január 20.

As igazgatóság;.
(Utánnyomat nem díjazta tik.)

ISüíüWi. - 'tSZZ ZJ3335& 
tanár-fél^

a &hj -5% n”ífiDf * on fi11mr> é fai? 1 X / A t A\ í :! Ví í; Vf <iS A
^ |:>§ o£uaiiÍüti||]u!u

-í;

tréfás- ••=, i ívtoiatú i.:r,;vak. — S» l!.ilW--.i ulvr.v, t- ile! — Risi-maan V A. Budapest. Váczi-kürut IS., több dLzokb vél tulajdonosa.

___ _^ .I, .. . -■ ii.~-xmv-i-~r i—r ;; rnqrr».V'á •• *s *rlCl:-r^- ; : l • 5 -• . .

Magyar királyi álliaraxrasntoii.

7719 C II. szám.

(Délnémet osztr. magyar vasúti leöíelók. Bajor osztr. 
magyar vasúti kötelük. Rajna és Majna átrakodás! 

forgalom.)
Folyó évi márczius hő 1-ével aszalt gyümölcs, szüvaiz 

E3 8 ES "ff* 5T ö f1- S 3 3 lábre érvr n ybén levő következő kix öicles díjszabások iicl. ..:z-
r IN I E.K uflífcn telnek háláljon kívül és p.

fiiszer- és csemege-üzinte 1. A délnémetosztr. magyar vasúti kötelék 1887. október
Budapest. IV.. Kecskeméti-u. 8. j r>tői érvényes kivételes díjszabás I. sz. pótlékával.
Ismét eladóknak árengedmény. | 2 A bajor osztr. magyar va.-uti kötele!;bin, 1881. oi.tóber
WSSSAg-'ZM

& lcgj'ibb és légi i-.-v5uis:.;;- -r:p

előidézésére.
Bámulgy .-s^n mozdi’ja elő a szabalnövést. ugr hogy még 1*3 év« 

iíj.tk is rövid idő alatt te je ts erős s/.tr és t-:v urzt ryernétnek La$-> 
uálaia folytán, rr.* j v tényt ez :-r «<• er e '->tner*. .-t ize nyitja.

Fürst JCzscf zy.'gysi:-<■•;•'?.£ untak I'i áyu l 
Key üveg szakűlbazyma t-a c=o-i:..:at L-- g- ;s szá’r imövést

• . is küszői
ezen sorok kvzxutéte'éL.

p,eC5- Slimfrld 2\ K. i vr.s :ti hivatalnok.
F>h r J'ct'fncz g;> A' 0 urnák Jtriitm !

A nekem kűidőf ‘zaka hapyma kitúr; úvk 'bizonyu.t, t-g-dja érte kő- f. 
s n-remet K-uem részemre stb.

Mistek, Morvaország. Otprcda József
Fürst József gyógyszeré.-.: urnák Ti ínja /

Ezen s al hagynia va.vban is'-géiocmii a csoda-zer never, mivel négy
hét óta. mióta használom, oiv bámul tros < du-r.xe van, uogy tova bt1 

• au :
Leitineiíz. 1872. jnnius 29. Kom A.

Csomsg ára S frt és 2 frt 50 ke.
Vidékre csakis 1 fri -O kr. vugy .1 kelőre i .ci birn.rntte.
Főraktár Budapesten. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában.

Király-utcza 12. sz. 6:32

887. évi ok-

mindennemű titkos betegség-, hó-
lyaghnrnt, kankó ellen mint gyógyszer 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam. ma már alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize. részint a felböfög-.-s, hányinger s más ] 
egyéb gyoir.orbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdc nek egv-ikével sem s 48 óra alatt

még a ledidültebü s a legfajdalmasabb kifolyásoknak is 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokecs- 
j kával frt 2.10 irt 2.30, beküldése mellett vidékre 
l bérmentve küldetik meg. K .3! tOf itSKri kiDY 06V 0i*äSt!ü!0 

Raktárhelyiség: Paris. 8. rue de Vivienne.
I Bndapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

király-nteza 12. szám alatt. 897G

Mprfif Wfl!
ItítlW"! U!

I ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

1591 január 1-én az aktívák 601 millió frankra rúgtak. — Felosztható nyere­
mény-többlet 17.211.221,58 frank.

A tőke-letétek jövedelme 23’,millió frank, ami az aktívák 5°/0 és a tartalék 5s/40/0-át 
teszi.

Fennállása óta, 1891 január 1-ig a társaság biztosítottjainak kifizetett 
739.146,747 frankot.

Az 1891-ben újonnan felvett biztosítások 827 miilió frankra emelkednek.
A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában 

fiókokat állított fel. Miután tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvé- 
nvesei. a töke és nyeremény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A pesti mítg-yar kereskedelmi bank. 3724

Közelebbi felvilágosításokat ad

a JEW-Y0RK“ éMtóztositó-társaság igazgatósága,
Budapest, V., Deák Ferencz-tér 1. szám.

Bb 8s píp sán
Fgv edűli képviselet Osztrák- Ma 
gyáron-zágban a legelső, külői;lfi­
fe'ességekben fölülmalhatlan 

párisi ezég-nok 74--'

F. BERGUERAr-m F1LS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi ésHalhr.lvag 2—G írtig

ÚJDONSÁG!
Zlalhtlya^ g-ummi széllel.
Bouts A mer. Capo tie», párisi női 
szivacskák tu ezt ja 2 —4 írtig. Pely 
Pórus,Nouveau*.é drbj.i 1 frt 80 Kr. 
2 írtig. — Megrendalé-eket pon­
tosan v- diszkréten eszközöl

Keleti J. ^ k̂- 

Büdacesi, Koronaíierczeg-utcza 17,

kUllimiliiiMIgjl 4-től érvényes kivételes díjszabás 1 sz. pótlékával cs^
! 3. A Rajna és Majna átrakodás! forgalomban 1887.

---------------- j tóber 22-től érvényes évaddijszabás.
Az 1. tételszám alatti kötelékben e szerint gyümölcsre 

nézve még csak az 1891. évi október 10-től érvényes friss és 
aszalt gyümölcsre stb. megjelent kivételes díjszabás (VJ. ré-z 
2. füzet) marad hatályban, a 2. tételszámú alatti kötelékben 
pedig az 1S91. évi szej.tember hó 20-átol érvényes kivétel -s 
díjszabás.

Budapest. 1892. január 15-én.
Magyar királyi államvasutak igazgatósága

egyszersmind a kötelék i vasutak nevében. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

jwyarg»?yf*vRi3Jr 57*7.íjnr -p*'. • .w '-J-r ”77!

msaiíéssssBi

kiírdeimén^i

TITKOS
betegségek.

A nfikünk bomuLitott .számtalan 
öifipbizható hiteles köszünő-irat 
folytán ezen leíroresebb és leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva értékesíttetnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. IEITNER 
4o év óta fennálló,

ir.incen seflo yeszkazckkel ellátott 
rontie!c helyijeiben.1htdapeftim. fIob~utcza 18. ss. 

titkos betegséfrek, tohotet- 
io^gé^; Ön fertőzés, fvhérfolyds, 
lovéiile;; is biztosan gyóprittalnak. 
Rendelési órák: reggel 6—10-ig. 
d. u. 1—5-ig. este 7—10-;?. 4.810

Munkács város által egy honvédségi fióklaktanya és hozza 
tartozó mellékhelyiségeinek felépítésére folyó évi február ho 
24-én ü. e 10 órakor a városház termében újabb zárt aján­
lati versenytárgyalás ínrlatik.

Az összes építkezés és munka, mely 177G92 frt 41 krral van 
I előirányozva, egy vállalkozónak adatik ki.
I Zárt ajánlatok 10009 frt. bánatpénz vagy óvadékképes papír- 
I ml ellátva, a mondott határidőig a polgármesternél nyúj­
tandók be.

Általános és részletes feltételek, úgy a költségvetés és terv­
rajzok a városi főjegyző hivatalos helyiségében tekinthetők meg. 

Munkács, 1892. január 30.
9304 Cseh. Lajos polgármester

riZälläLKlESSikSSi,
F SÁE

budapesti Marcsi tasarelpenztar
rm m Ka P5 tr e j

owfe T-3» íFfife ß?» F«- ez-* 8S5wr «?. rs st rá
SöA í-j fék® ttets i® í; i s C - > ég te ya u*-.« ^->--»1 L
\fcaz ca Sl hSÍ Só 4&. cSca S ’dfeiSr üu3f ÍW tf évi február hó 20-án délután 4 órakor központi osztályában (V. kér. Doroltya-utcza 4. sz. a. saját épületében^ I 

tartja, melyhez a t. ez. részvényesek az alapszabályok 12, 14, és 15. §§-ui értelmében tisztelettel meghivatnak.
Tárg-ysorcza.-:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadások előterjesztése, a mér­
leg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, s az igazgatóság és a felügyelő-bizottság

I mentvény megszavazása.
2. Öt felügyelő-bizottsági tagnak három évre leendő megválasztása.

n

hatal
1891.
pon
1891.

Budapesten, 1892. évi február hó 3. 929.> |

Az egyesüli budapesti fővárosi takarékpénztár igazgatósága

reszere

Nyomatott Neumaver Ede nyomdájában, Budapest. VI. szerecsen-utcza, 35 (az operaház atehenebeni.

1892
SZEREI

BUDAPEST VL
kéziratokat I

CSAKBERMENTEsJ 

ELŐF 
Vidékre postán
Egy évre .... 20| 
Egv fél évre . . 10 
Kftlfoldro: 3 hód 
Franczia-, Olasz-. 
országokba, Svájc 
valamint amaz or 
gaerzödéshez tartóz!

&a y -

Nehéz gij 
mánypártra| 
szenvedett 
közt emészl 
a jövőbe. H 
összeülő uj 
tik meg 
számban q 
ben megizr 
nyos harcd 
kínzó gvőíj 
hangulatára 
más vajuda 
párt vezért] 
azzal, hog 
kalmasak J 
megőrzéséi!

A nehéz! 
szerepel a^ 
viselőház 

Szerfülöl 
a többség 
ember, a J 
kormánvp;] 
parforce 
kiszemelt 
az elől a 
viszonyain] 
serveit re] 
olyan értei 
való hivat! 
hezzé teszi 
fejű és nej 
az elnöki 

Minden 
teletnek, 
busza vési 
télye hataj 
tiszte a 
Minden 
gyobb kitt 
kiváló eml 
nőkévé tel 
lyezve 
teszi le a| 
lésének jq 
jár ugyan, 
jöhetnek 
érzettel, 
a tiszta, 
ment élni 
bízvást v 
csak akkd 
szereplési] 
nak ragad 
tiszta fog;] 

A magi 
fogva vali] 
maga érdi 
Más küllő] 
tárizmus 
hányszor 
kiseubs. -] 
bizonysát 
pártatlanl

A.pró
Az orosj 

D. nem nj 
években te 
nak leány! 
éti szép lel 
grófné ej 
előtte, bd 
fiatal grófi 
volt. hog# 
tolt valanj 
hogy Ivái 
azonban 

Az étik j 
egy kiti fa 
esküvő 
legényt m| 
rubelt, a 
«Állj el sl 
A vőlegérj 
választóiul 
öltönyödé 
pedig, térj 
legényhezJ 
igv ment I 
egyházi s 
pár keze 
Ez azonbl 
történt. 
grófhéhoa 
menyétől f 
gróf a lej 
gyermekűd 

Most n 
hetne, de 
zasság ui! 
előzte, 
örökség 
gult grófi 
Azt rnon| 
a grófnai 
és azon 
össze. I< 
gult gró ti] 
kiigazítani 

A per f 
ez azonbl 
dolognak! 
mindent 
és miutál 
egy ottar 
hogy a 
tanácsot i


